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Skomlin, dnia 3 grudnia 2013 r. 

Szanowni Państwo,

Uprzejmie informujemy, że za zgodą i wiedzą tutejszego Urzędu Gminy ankieterzy Firmy BIOSTAT realizują badanie, którego celem jest identyfikacja potrzeb oraz poziomu satysfakcji klientów Urzędów jednostek samorządu terytorialnego: Starostwa Poddębickiego, Urzędu Gminy Świnice Warckie, Urzędu Gminy Skomlin oraz Urzędu Gminy Zapolice. 

Zwracamy się tym samym z prośbą o pomoc przy realizacji badania, realizowanego     w ramach projektu Sprawdź i zmień - poprawa jakości funkcjonowania urzędów JST Pajęczno, Poddębice, Świnice Warckie, Skomlin, Zapolice. Badanie rozpocznie się w dniu 9 grudnia 2013r. (poniedziałek).

Pragniemy podkreślić pełną anonimowość badania. Szczerość udzielonych przez Państwa odpowiedzi pozwoli Nam na ocenę funkcjonowania Urzędu oraz podległych mu jednostek w różnych aspektach. Jednocześnie informujemy, że ankieterzy są zobowiązani do przeprowadzenia części badań w domach mieszkańców naszej gminy. Każdy ankieter będzie zaopatrzony w imienny identyfikator ze zdjęciem i pieczęcią Urzędu.
Prosimy o umożliwienie ankieterom wejście do Państwa domów.

Z góry dziękujemy za poświęcony czas i udzielone odpowiedzi, a tym samym
za pomoc przy realizacji projektu. 









Z wyrazami szacunku:









Wójt Gminy Skomlin









     Grzegorz Maras
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