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Protokół  Nr XX/ 2012






z  dnia  31 lipca 2012 r.












RADA  GMINY








W  SKOMLINIE

z obrad XX Sesji  Rady Gminy Skomlin – sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Wójta odbytej w dniu 31 lipca 2012 r. w    godzinach od  1500 do 1530 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Jerzego Siwika– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XX  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Czyż
Edward
 

 8. Kozica Teresa
2. Gierczyk Czesław


 9. Podeszwa Wiesława
3. 
Idasiak Jolanta


10. Słonina Robert
4. 
Jerz Maciej


           11. Siwik Jerzy
5. 
Kaczor Edyta


12. Wesoły Andrzej
6. Kamińska Halina


13. Żółtaszek Andrzej
7. 
Kiczka Elżbieta
        



Radni nieobecni na XX  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Jaśko Paweł

2. Żółtaszek Jarosław
Ponadto  w obradach  uczestniczyli :

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Madeja Jadwiga

- Skarbnik Gminy

Kowalek Jadwiga 

– Sekretarz  Gminy 

Proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie  obrad.

2. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Uchwale nr XIX/98/2012 Rady Gminy Skomlin z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

    Skomlin na lata 2012-2020. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju 

    sportu na terenie Gminy Skomlin.
S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Jerzy Siwik – Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił  proponowany  porządek obrad. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Punkt  2

Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w Uchwale nr XIX/98/2012 Rady Gminy Skomlin z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok
Jadwiga Madeja-poprzednia uchwała zawierała błędy. Pierwszym błędem był paragraf w uchwale, że dokonuje się zmian w planie  dochodów budżetu państwa  co nie miało miejsca w tej uchwale, a następnym błędem było moje niedopatrzenie, że zmieniał się deficyt budżetu a nie został ujęty. Zmiana  była w inwestycji budowa oczyszczalni zamiast 4  mln zł kwota  3.921607,53 zł. Na tym polegają zmiany w tej uchwale.
Jerzy Siwik- czy ktoś ma pytania? Nie widzę, przechodzimy do głosowania.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XX/102/2012 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w Uchwale nr XIX/98/2012 Rady Gminy Skomlin z dnia 28 czerwca 2012 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok /załącznik/.

Punkt 3
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

    Skomlin na lata 2012-2020
Jadwiga Madeja- wcześniej już było mówione, że projekt Edukacyjne Wrota Regionu Łódzkiego nie będzie prowadzony,  dlatego zmieniamy  tą uchwałę . O kwotę 3 937,50 zł zmniejszają się wydatki inwestycyjne.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.
Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XX/103/2012 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy  Skomlin na lata 2012-2020 /załącznik/.

Punkt 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok
Jadwiga Madeja- zwiększamy plan dochodów  w podatku dochodowym od osób prawnych. Jest to kwota już wykonana na półrocze. Zwiększamy plan o 3600 zł i w kulturze fizycznej darowizny na igrzyska wpłacone 1400 zł. W wydatkach  przeznaczamy te pieniądze w dziale 700 na wydatek inwestycyjny 3600 zł na zakup ziemi, poszerzenie pasa drogowego. W administracji publicznej zdejmujemy kwotę 3937,50  zł czyli Edukacyjne  Wrota Regionu Łódzkiego i dodajemy to do  wydatków w oświacie na szkoły podstawowe. Darowizny 1400 zł przeznaczamy na bieżące wydatki w zakresie kultury fizycznej. W załączniku inwestycyjnym zakup ziemi 3,6 tys. i odejmujemy Edukacyjne Wrota Regionu Łódzkiego 3937,50 zł.
Jerzy Siwik- czy kto ma pytania? Nie ma przechodzimy do projektu uchwały.
Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XX/104/2012 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok  /załącznik/.

Punkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju

sportu na terenie Gminy Skomlin
Jadwiga Kowalek- proszę państwa  po raz kolejny  podchodzimy  do tej uchwały  o sporcie. Nam ta uchwała by się bardzo przydała biorąc pod uwagę  jakie pieniądze przeznaczamy na kluby sportowe, ale RIO bardzo szczegółowo analizuje wszystkie te uchwały. Szczególnie pani Polowczyk zwróciła uwagę na zapis, który mieliśmy w poprzedniej uchwale „Kwota przyznanej  dotacji celowej może być niższa od kwoty  wnioskowanej przez klub sportowy. W takim przypadku warunkiem  zawarcia umowy jest korekta kosztorysu przedsięwzięcia”, następny zapis „W uzasadnionych przypadkach dopuszcza się za zgodą stron, możliwość zmiany w ciągu roku  zakresu rzeczowego oraz warunków realizacji  zadania”. Zapis ten był nie do przyjęcia, dlatego stwierdziła, ze jeżeli już były  przeznaczone określone pieniądze na sport i te pieniądze poszły na  konkretne kluby to niedopuszczalne, żeby wójt w ciągu roku z klubem sportowym wprowadzał aneksy. Kolejne zastrzeżenia były do §8 do sposobu oceny realizacji  zadania przez kluby. Tutaj tez były takie zastrzeżenia żeby bardziej szczegółowo opisać w jaki sposób  kontrola i ocena klubu sportowego będzie się odbywać. Poza tym pani Polowczyk zadała mi  pytanie, dlaczego my podejmujemy taką uchwałę, ponieważ możemy przeznaczać pieniądze w oparciu o  ustawę o organizacjach pożytku publicznego. Wyjaśniłam jej, że dlatego  podejmujemy tą  uchwałę, bo u nas bardzo duże pieniądze idą, ogłaszamy to, jest konkretna oferta na zadanie publiczne w zakresie piłki nożnej, ale właściwie robimy to pod konkretny klub. Stąd pani Polowczyk prosiła, żebym na sesji odczytała państwu i przedstawiła na czym to wszystko polega. Jest ustawa o sporcie ale tam się mówi, że dofinansowuje się klub sportowy,  na co mogą być przeznaczone te pieniądze. I tak na realizację programu  szkolenia sportowego, zakup sprzętu, pokrycie kosztów  organizowania zawodów, kosztów korzystania z obiektów sportowych, finansowania stypendiów ale jest jeszcze dopisek , jeżeli wpłynie to na poprawę warunków  uprawiania sportu przez członków klubu sportowego, który otrzyma dotacje lub zwiększy dostępność społeczności lokalnej do działalności sportowej prowadzonej przez ten klub. Czyli to co się robi  ma wpłynąć na poprawę warunków uprawiania sportu przez członków klubu lub zwiększyć dostępność społeczności lokalnej. Czyli nie są to pieniądze na utrzymanie klubu, żeby ten klub istniał,  tylko żeby były większe osiągnięcia i by była zwiększona dostępność lokalnej społeczności. Pani Polowczyk prosiła mnie, żeby na to zwrócić uwagę, o co w tej całej uchwale o sporcie chodzi. 
Maciej Jerz- trafne uwagi.

Jadwiga Kowalek- też tak uważam.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XX/105/2012 Rady Gminy Skomlin w sprawie określenia warunków i trybu finansowania rozwoju sportu na terenie Gminy Skomlin

/załącznik/.

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XX Sesji Rady Gminy.

   Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Matyjasek                                                       Jerzy Siwik                                                                                                                                                                                                     

