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Protokół  Nr XXVII/ 2013






z  dnia  5 kwietnia 2013 r.












RADA  GMINY








W  SKOMLINIE

z obrad XXVII Sesji  Rady Gminy Skomlin – sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Wójta odbytej w dniu 5 kwietnia 2013 r. w    godzinach od  1500 do 1610 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Jerzego Siwika– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XXVII  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Gierczyk Czesław
 
  8. Podeszwa Wiesława

2. 
Idasiak Jolanta

  9. Słonina Robert

3.
Jaśko Paweł 

  
10. Siwik Jerzy
4.   Jerz Maciej


11. Wesoły Andrzej



      5.  Kamińska Halina

12. Żółtaszek Andrzej

           

6.
Kiczka Elżbieta

13. Żółtaszek Jarosław



7.
Kozica Teresa


Radni nieobecni na XXVII  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Czyż
Edward 

2. Kaczor Edyta
Ponadto  w obradach  uczestniczyli :

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Madeja Jadwiga

- Skarbnik Gminy

Kowalek Jadwiga 

– Sekretarz  Gminy 

Proponowany porządek obrad :
1. Otwarcie  obrad i przyjęcie porządku obrad.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013 – 2022.

3. Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad i przyjęcie porządku obrad

Jerzy Siwik – Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił  proponowany  porządek obrad. 

Zapytał kto ma uwagi do proponowanego porządku obrad?

Jadwiga Madeja- ja właściwie cały czas rozmawiałam w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej z Panią Polowczyk z RIO, jeszcze jest jej sugestia, aby uchylić odrębną uchwałą dwie poprzednie uchwały z 27 lutego w sprawie WPF i z 11 marca. Zaproponowała to dopiero  w środę, więc nie miałam już możliwości Państwu dać tych materiałów, dzisiaj dostajecie. Mam prośbę, żebyście się zgodzili  ten punkt dodać.

Jerzy Siwik- ja mam taką propozycję jeszcze o dodatkowy punkt, w związku, że wpłynęło pismo 4 radnych do Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy zgłaszam wniosek o  dodatkowy punkt na ten temat. Kto z Państwa radnych jest za dodaniem dwóch punktów do dzisiejszych obrad?

Czesław Gierczyk- ja chciałem zabrać głos, chciałbym jeszcze byśmy wprowadzili  jeden punkt. Na ostatniej sesji nadzwyczajnej upoważniliśmy Wójta do negocjacji w sądzie w sprawie Telekomunikacji Związku Gmin. Mnie by interesowało  jaki jest wynik tego, albo wprowadzić sprawy różne. Bo mnie jeszcze interesuje dlaczego mamy drugą z rzędu  sesję nadzwyczajną?

Paweł Jaśko- sprawy różne, potem będziemy dyskutować.

Jadwiga Madeja- może ja powiem w sprawie sesji nadzwyczajnej, to dotyczy właściwie tych punktów, które są wprowadzone, a chodzi cały czas o WPF. Jak nie będzie WPF spełniała wymogów ustawowych nie wystawią opinii w sprawie zaciągnięcia naszych kredytów. Tutaj czas nagli i wiadomo, że trzeba się spieszyć. To jest jedyna i podstawowa sprawa związana przynajmniej z tą sesją nadzwyczajną. Tą poprzednią to chyba Państwo radni sami uzgadniali.

Jerzy Siwik- głosujemy nad przyjęciem tych 3 dodatkowych  punktów.

Radni jednogłośnie poparli wprowadzenie 3 dodatkowych punktów

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Punkt  2

W sprawie uchylenia Uchwały Nr XXV/150/2013 Rady Gminy Skomlin z dnia 27 lutego 2013 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013-2022 oraz uchylenia uchwały Nr XXVI/152/2013 Rady Gminy Skomlin z dnia 11 marca 2013 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013-2022

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał  projekt uchwały.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Jerzy Siwik- czy ktoś  z Państwa ma jakieś pytania?  Proszę bardzo Panie Słonina.

Robert Słonina- Pani Skarbnik ja mam do Pani pytanie, wspomniała Pani o tym, że kwestia zmiany do tej uchwały  w WPF wynika z tego, że RIO ma zastrzeżenia.

Jadwiga Madeja- wytłumaczę przy następnym punkcie.

Jerzy Siwik- czy są jeszcze jakieś pytania? Nie widzę, przechodzimy do głosowania.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXVII/156/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXV/150/2013 Rady Gminy Skomlin z dnia 27 lutego 2013 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013-2022 oraz uchylenia uchwały Nr XXVI/152/2013 Rady Gminy Skomlin z dnia 11 marca 2013 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013-2022 /załącznik/.

Punkt 3

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013 – 2022

Jerzy Siwik- proszę Panią Skarbnik.
Jadwiga Madeja- chodzi o to, że aby wystawić opinię w sprawie kredytu kolegium RIO bada WPF nie tylko pod względem spłaty i realności spłaty, ale również  bada, czy nasza WPF spełnia wymóg realności to jest art. 226 ustawy. Nasza WPF nie spełniała wymogu realności,  ponieważ w 2014  mieliśmy niższe wydatki bieżące niż w roku 2013 i 2012 i dlatego nie spełniała wymogu realności. Gdy poprawiłam wymóg realności i podniosłam wydatki bieżące okazało się, że nie spełniamy  znowu artykułu 243 w 2015 roku, czyli musieliśmy również jeszcze przesunąć  raty kapitałowe roku 2015. Jest to kwota 480 tys. i przenosimy tą kwotę 195 tys. na rok 2019, 285 tys. na rok 2025 i jeszcze w środę Pani Polowczyk dzwoniła, że jeszcze w roku 2020 też mamy te dochody na tym samym poziomie co rok poprzedni, a nie mogą  być na tym samym poziomie, tylko musi być lekki wzrost. To jeszcze poprawiłam ten rok 2020. Przy każdej zmianie będzie się zmieniało, czy będziemy spełniać wymogi, czy nie będziemy, bo to zależy od dochodów bieżących, od wydatków bieżących, od dochodów majątkowych. Jak na razie spełniamy. Jest to sprawdzone, czy jeszcze coś w miedzy czasie wymyślą nie wiem. Wydatki bieżące w tych latach były cały czas jednakowe, zauważyły Panie dopiero teraz. Dopiero teraz są poprawiane.

Jerzy Siwik- proszę Panie Słonina.

Robert Słonina- Pani Skarbnik a ja mam pytanie, ostatnio pytaliśmy się o przesunięcie rat kapitałowych, gmina wystąpiła z pismem do banków o wyrażenie zgody na to. Czy przyszły już odpowiedzi w tym zakresie?

Jadwiga Madeja- nasz bank od razu wyraził zgodę. Jeżeli chodzi o ING nie mam jeszcze odpowiedzi. Również rozmowy były prowadzone teraz  z naszym bankiem jeżeli chodzi o  przesunięcie tych następnych rat kapitałowych, więc też mamy zgodę, ale powiem tak nie mamy jeszcze podpisanego aneksu, ponieważ Pani Dyrektor proponuje, żebyśmy to podłączyli pod jedną tą naszą prośbę tą pierwszą. Po uzgodnieniu  wszystkiego z RIO uzupełnimy dokumenty w banku. Dotyczy to dwóch pożyczek, w każdej po 240 tys.  jest przesunięte, przynajmniej w teraźniejszej, bo we wcześniejszej po 300 tys. było przenoszone, 300 z jednej, 300 z drugiej. Będziemy spłacać odsetki nie będziemy kapitału spłacać.

Jerzy Siwik- czy kto ma jeszcze jakieś  pytania do Pani Skarbnik?

Robert Słonina- Pani Skarbnik a jeszcze w 2014 roku w wydatkach majątkowych tam zmieniła się w pozycji o prawie 1 mln zł?

Jadwiga Madeja- tam była kwota wydatków bieżących 7900 a wydatki majątkowe były ponad 2 mln.

Robert Słonina-czyli zostało przesunięte do wydatków bieżących.

Jadwiga Madeja- tak, nie spełniało tego wymogu realności.

Robert Słonina- mam pytanie bo też pojawiła się pozycja wydatki związane z funkcjonowaniem organów jednostki samorządu terytorialnego, to informacyjnie się pojawiło?

Jadwiga Madeja- tak informacyjnie. Do tej pory tego nie było, są to wydatki działów od 75017 do 75023, nie było tego do tej pory. Nie było również 14.1 taka kolumna  na str. 9 tam są spłaty rat kapitałowych oraz wykup papierów, czyli te które są w danym momencie zaciągnięte.

Robert Słonina- też jest informacyjnie rozumiem?

Jadwiga Madeja- tak

Robert Słonina- a jeszcze Pani Skarbnik odnośnie wydatków inwestycyjnych tam jest kwota w 2014 r. 832730 to rozumiem, że jest uwzględnione Wróblew, nie ma OSP Skomlin.

Jadwiga Madeja-  czy będzie to w miarę realne będziemy widzieć pod koniec roku. Na dzisiaj to wiadomo co jest. Mnie się wydaje, że my nie będziemy w przyszłym roku inwestycji prowadzić, ale to jest moja opinia, a dalej będziemy robić, żeby spełniać wymogi i żeby nam starczyło pieniędzy, a dochodów nie mamy jakiś tam dużych, a wskaźniki jak patrząc to wiadomo, że są wskaźniki, które mówią, że w tej chwili do 15% możemy dochodzić a  przy realnych wskaźnikach to jest 7%, 9% później 10% dopuszczalne. Dopiero, w którymś będzie 15%, 13%, 11%. To nie będą duże, żeby można było spłacać raty kapitałowe dosyć duże, a jak nie będziemy spłacać to będziemy mieć duże zadłużenie. Jak będzie zadłużenie to wiadomo, że nie będziemy szaleć z czymś innym, albo będziemy wydłużać okres i będziemy płacić dosyć długo odsetki gdzie wiadomo, że  wartość tej inwestycji znowu się będzie podnosić jakiejkolwiek

Jerzy Siwik- czy ktoś z Państwa ma jeszcze pytania do pani Skarbnik? Nie widzę. Przechodzimy do projektu uchwały.

Rada podjęła  w głosowaniu 11 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące” uchwałę Nr XXVII/157/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013 – 2022 /załącznik/.

Punkt 4

Przedstawienie pisma radnych 

Jerzy Siwik- Pani Kasiu proszę rozdać kopie pisma pozostałym radnym. 

Przewodniczący odczytał pismo  radnych  Czesława Gierczyka, Roberta Słoniny, Macieja Jerza i  Jolanty Idasiak /załącznik/.

To wpłynęło 2 kwietnia do sekretariatu i Pan Wójt  ze mną postaraliśmy się napisać taką odpowiedź. Pani Kasiu proszę rozdać.

Przewodniczący odczytał odpowiedź na pismo radnych /załącznik/.

Jerzy Siwik- czy ktoś z radnych ma jakieś pytania?

Czesław Gierczyk- nie pytania tylko o dyskusje się rozchodzi.

Jerzy Siwik- ja się pytałem, czy ktoś ma pytania?

Czesław Gierczyk- niech się Pan spyta, czy ktoś chce zabrać głos w tej sprawie a nie pytania.

Jerzy Siwik- Panie Gierczyk niech Pan nikogo nie poucza, ja Panu głosu jeszcze nie udzieliłem. Nie będziemy dyskutować na ten temat.

Czesław Gierczyk- będziemy dyskutować.

Jerzy Siwik- nie Pan o tym decyduje tutaj. Proszę Panie Wójcie.

Grzegorz Maras- Szanowni Państwo ja wielokrotnie informowałem Państwa na sesjach Rady Gminy i być może, że nawet na komisjach, że wprowadzenie funduszu sołeckiego na 2014 rok wali całą sprawę jeżeli chodzi o Wróblew i dziwie się tutaj,  że pod tym pismem podpisuje się dwóch radnych z Wróblewa, a mówię to dlatego, że jeżeli zależy Państwu na dobru wszystkich mieszkańców gminy to podzielcie się z sołectwami środkami, które mają być zarezerwowane w 2014 r na Odnowę Miejscowości Wróblew, rozdzielimy to po 50 tys. i  sołectwa mogą skorzystać  z jeszcze lepszych środków bo nie 20% zwrotu a mogą skorzystać z WFOŚiGW na termomodernizacje budynków użyteczności publicznej po 50%, czy z WFOGR na dofinansowanie dróg dojazdowych do  pól. Jeżeli chcecie się tym podzielić podzielcie się bo ja innych pieniędzy nie mam.

Czesław Gierczyk- proszę Państwa my pismo to wystosowaliśmy  nie dlatego, że miałoby nie być tego funduszu sołeckiego tylko dlatego, że nie może być tak jak jest dotychczas, że Pan Przewodniczący może jeszcze dwie osoby i Wójt  co sobie uradzą nie potrzebuje Rada nad tym głosować, dyskutować. Przy dobrym układzie to co było obowiązkiem Przewodniczącego za co bierze 1,5 tys. 

Jerzy Siwik- o czym Pan mówi?

Czesław Gierczyk- do końca marca ma być  złożony wniosek w sprawie uchwalenia lub nie funduszu sołeckiego i Rada się wypowiada, nie Pan Panie Przewodniczący, nie Pan Panie Wójcie będzie  decydował o tym  co cała Rada zagłosuje i to jest właśnie cały problem, że Wy uważacie się, że  jak już jesteście Panowie przedstawicielami trzech partii to już tak jak kiedyś było, że już nie wiadomo co. Każdy ma prawo się wypowiedzieć w tej sprawie i żaden mandat partyjny  nie dał jeszcze nikomu żadnych nadprzyrodzonych zdolności może poza tym przywódcą koreańskim a tu ja widzę, że tu niedługo to może i Przewodniczący by do tego doszedł. O swojej  nieomylności. Panie Przewodniczący, Pan tego nie wniósł pod obrady, przecież  można było zrobić punkt nie w marcu a w lutym i powiedzieć tak, nie stać gminę na to, trudno nie będziemy. Wytłumaczyć o co się rozchodzi, a nie decydować jeden czy dwie osoby  o tym nad czym Rada może  dyskutować, czym zarządzać czym nie i to jest cały problem w tym. Bo ja nie mówię, że ten fundusz musi być. Jeżeli byłaby konkretna argumentacja to byśmy się z tym  zgodzili, ale nie to, że ja jestem  radnym i może drugi czy trzeci i wy w ogóle  tego nie zauważacie, Wy postanowiliście sobie tak, że tak ma być. Dlaczego to tak ma być? Ja nie wiem jak, Panie Przewodniczący  tak na upartego to Pana słowo to powinno być bardzo przepraszam zapomniałem wnieść tego pod obrady, czy coś takiego, bo to było Pana obowiązkiem, Pan za to bierze pieniądze, niech się Pan uśmiecha czy nie, ale taka jest prawda.

Jerzy Siwik- Panie Gierczyk przed chwilą Pan powiedział, że ja biorę 1,5 tys., zł sprostuje Pan to czy nie? Że ja biorę za prowadzenie sesji 1,5 tys.  jako przewodniczący rady powiedział Pan tak czy nie?

Czesław Gierczyk- powiedziałem i to chyba jest prawda nie?

Jerzy Siwik- to chyba jest prawda, najpierw Pan mówi a dopiero Pan myśli. O czym Pan mówi.

Czesław Gierczyk- przecież jak były diety ustalane, to Przewodniczący miał chyba 1,5 tys.

Jerzy Siwik- kiedy? W której gminie?

Czesław Gierczyk- jeżeli tak, to przepraszam, może jakaś  mniejsza kwota. 

Jerzy Siwik- druga sprawa jest taka. Dlaczego Państwo przynieśli ten wniosek, to pismo po 31 marca? Dlaczego żaden z Państwa radnych się nie odezwał przed 31 marca? Tutaj pisze w naszej odpowiedzi dlaczego Wy nie zaproponowaliście na żadnej sesji, albo na żadnej komisji fundusz sołecki, niech mi Pan  teraz odpowie Panie Gierczyk, bo Pan tu taki wykład  zrobił.

Czesław Gierczyk- nie jest naszym obowiązkiem.

Jerzy Siwik- a czyim?

Czesław Gierczyk- tam jest napisane w naszym piśmie kto wnosi pod obrady, czyim obowiązkiem jest przygotowanie sesji. My czekaliśmy, bo  są w modzie sesje nadzwyczajne tak jak teraz, 2 dni czy 3 przed  tym może będzie,  może w Wielki Piątek, może w Wielki Czwartek. Jeżeli  minął już dzień to trudno.

Jerzy Siwik- Pan chciał zgłaszać w Wielki Czwartek, czy w Wielki Piątek, czy w Wielka Sobotę? Ja tutaj się pytam, bo przeanalizowałem kilka razy i z prawnikiem i wyciągłem sobie dziennik ustaw, o którym tutaj pisze powiem Państwu radnym, że ja nie dziwię się teraz, kto z Państwa miał jakieś wątpliwości, że te pisma Pana Ciężkiego są polityczne to teraz  Państwo się upewnili radni, że to wszystko jest polityczna sprawa. Tu nie ma nic merytorycznego, żadnych konkretnych odpowiedzi, pomówienia, insynuacje i więcej nic. Do czego dążę. Jeżeli „zgodnie z art. 1 ww. ustawy wynika, że rada gminy ma obowiązek”. Pokażcie mi, w którym miejscu w tej ustawie pisze, że rada gminy ma obowiązek, który z Państwa  mi to pokaże? Proszę bardzo Panie Słonina?
Robert Słonina- Panie Przewodniczący ja z przykrością  słucham Pana słów i Pana wynaturzeń na ten temat. Ja  chce stwierdzić jedno. Jeżeli macie opinię radcy prawnego w tym zakresie  to przedłużcie nam tą opinię radcy prawnego. Pisząc to pismo konsultowaliśmy to z radcą prawnym oraz określonym stowarzyszeniem, które zajmuje się  funduszy sołeckich   dlatego też uważam, że mamy podstawę prawną i określone dokumenty, które wskazują na  to, że zgodnie z  obowiązkiem Rada Gminy  do 31 marca ma obowiązek podjąć uchwałę, albo  o wyodrębnieniu, albo o niewyodrębnieniu. Tu chodzi o naruszenie tego przepisu a nie faktu ,czy jest  fundusz sołecki, czy nie ma. Odnosząc się jeszcze korzystając z okazji, że Pan Przewodniczący mi udzielił głosu chciałbym się jeszcze odnieść do słów Pana Wójta, który zarzucił nam radnym z Wróblewa, że nie dbamy o społeczność Wróblewa  dlatego, że przez fundusz sołecki nie będzie Odnowy Wsi Wróblewa, a wcale nie będzie Odnowy Wsi Wróblewa przez  fundusz sołecki to jest pierwsze stwierdzenie. Przed chwilą słuchaliśmy słów Pani Skarbnik, która tak naprawdę stwierdziła, że musimy o inwestycjach zapomnieć. Na podstawie tych informacji, na podstawie uchwał i dokumentów, które otrzymaliśmy z Rady Gminy  te wnioski można było wyciągnąć wcześniej. Ja się zastanawiam Panie Wójcie bo były zebrania wiejskie, kiedy Pan powie wprost mieszkańcom Wróblewa , że gmina nie zrobi odnowy wsi Wróblewa, bo na zebraniu wiejskim przedstawiał Pan informacje w ten sposób, że oczyszczalnia ścieków zostanie zakończona i do tego tematu wrócimy. Ja wtedy zadałem też Panu pytanie Panie Wójcie, czy Pan zna datę z jaką jest umowa podpisana na odnowę wsi Wróblewa. Wtedy Pan nie znał tej daty, wcześniej na sesji również tą datę zadałem. Ja mam pytanie, czy Pan tą datę zna? Dlatego, że ta data  warunkuje termin zakończenia inwestycji  i możliwości przesunięcia zgodnie z przepisami wynikającymi z programu operacyjnego, który dotyczy odnowy wsi Wróblewa. Co do  odniesień się do tego pisma myślę, że ustosunkujemy się pisemnie jeżeli chodzi o te obowiązki, czy kwestie zarzutów, które Państwo podnieśliście w odpowiedzi. Nie byliśmy dzisiaj przygotowani  w tym zakresie na dyskusje, natomiast ja jeszcze wracając do tego prosiłbym Panie Wójcie o odpowiedzi dotyczące odnowy wsi Wróblewa, czy zna Pan datę z jaką została zawarta umowa i czy jest Pan w stanie powiedzieć mieszkańcom, że nie, odnowy wsi Wróblewa nie będzie biorąc pod uwagę  słowa, które powiedziała Pani Skarbnik dzisiaj  m.in. również.

Jerzy Siwik- Panie Słonina ja Panu zadałem pytanie, żeby mi Pan pokazał  w art. 1 ww. ustawy gdzie tam pisze, że jest obowiązek? A Pan zagaduje o czymś innym i zmienia temat. Druga sprawa „Jeżeli nie przyznaje, ma obowiązek uzasadnić i wskazać przyczyny, dlaczego funduszu w jej gminie nie będzie”. Tutaj Państwo oskarżacie, że łamiemy prawo itd., że radni łamią prawo proszę wskazać, które to prawo jest złamane? O czym Wy tu piszecie? Ja się nie dziwie Panu Gierczykowi, Panu Jerzowi, Pani Joli Idasiak, że się pod tym podpisali ale Panu Słoninie? Pan po takiej szkole i pod takimi bzdurami się Pan podpisuje? Gdzie Pan żyje? Ja Panu zadałem pytanie i Pan mi pokaże w tej ustawie, bo ja mam przed sobą tą ustawę a Pan Wójtowi zadaje drugie pytanie. Nie odpowiedział Pan na jedno pytanie a Pan zadaje drugie pytanie. Niech mi Pan najpierw odpowie na moje pytanie, gdzie w tej ustawie tak pisze jak żeście Państwo napisali, gdzie tak pisze w tej ustawie? Pokażcie mi tutaj to.

Robert Słonina-Panie Przewodniczący ja może w odpowiedzi skieruję określoną odpowiedź powołując się na  opinię prawną a także wyroki Sądu Administracyjnego w tej sprawie. Ja chcę podkreślić jedną rzecz. W przeszłości, w zeszłym roku ponad kilkaset gmin  nie podjęło takiej  uchwały. W stosunku do większości po reakcjach zostały wszczęte postępowania administracyjne w zakresie kontroli i naruszenia przepisów ustawy. Ja się powołam na konkretne przypadki w odpowiedzi. Nie byłem dzisiaj przygotowany, bo przyniósłbym ze sobą te dokumenty Panie Przewodniczący. Ja udzielę Panu  pisemnej odpowiedzi powołując się na określone przepisy prawne i wyroki sądów administracyjnych oraz orzeczenia RIO. Tylko ja chce, żeby Pan sobie zadał pytanie o kompetencje oraz o to, czy  posiada Pan opinię radcy prawnego. Jeżeli tak, to ja proszę o tą opinię radcy prawnego w tym zakresie. Ja informuję, że ta opinia zostanie skonsultowana z departamentem, który zajmuje się prowadzeniem funduszy sołeckich. Nie chciałem tego ruszać w ten sposób, ale jeżeli Państwo oskarżacie nas o działanie na szkodę gminy, na szkodę mieszkańców to chyba tą sprawę będziemy musieli  w określonym departamencie w centrali rozstrzygnąć i ja jestem gotów to podjąć.

Jerzy Siwik- wszystko dobrze, tylko Panie Słonina powtarzam trzeci raz. Wy w piśmie się powołujecie na ustawę Dz.U.2009.52.420, dlaczego mi Pan nie pokaże w tym dzienniku ustaw to co żeście tu napisali w tym piśmie? Oczerniacie ludzi, nas oczerniacie, gminę oczerniacie, robicie wstyd całej gminie. Proszę Panie Wójcie.

Grzegorz Maras- Panie Robercie ja nie jestem historykiem, od pilnowania jest Pani Krysia Matys, bo jak ja bym  miał wszystkie daty znać to praktycznie rzecz biorąc bym musiał być komputerem. Jeżeli trzeba zapytamy Panią Krysię, przyniesie stosowne dokumenty i przedstawi Państwu daty. Co do tego co powiedziała Pani Skarbnik ja się z Panią Skarbnik nie muszę zgadzać. Tak? A jeżeli chodzi co do interpretacji tego pisma to pismo ja interpretuję całkowicie inaczej. Bo również dobrze gdyby ta dyskusja była przed 31 marca, to radni też by mogli powiedzieć, że jeżeli jest taka wola to podejmujemy uchwałę, żeby był fundusz sołecki, ale kosztem rezygnacji tego o czym ja wielokrotnie mówiłem, że nie bylibyśmy w stanie  udźwignąć inwestycji we Wróblewie, a jeszcze nie jest przesądzona  inwestycja we Wróblewie, mieszkańcom powiem w odpowiednim momencie. Co do tego, czy uchwała by była podjęta o niewprowadzaniu tego funduszu sołeckiego to jest taka troszeczkę dyskusyjna sprawa, bo praktycznie rzecz biorąc moglibyśmy podjąć, bo są również różne szkoły. Jest wykładnia RIO z Warszawy powołująca się na  MSWiA odnośnie tego, że niepodejmowanie uchwały jest równoznaczne z nieprzyjmowaniem funduszu sołeckiego. Tutaj moglibyśmy na ten temat troszeczkę szerzej dyskutować, ale po co? Czy chcecie prezent zrobić tutaj innym sołectwom. Ja tutaj się dziwię, że się inni nie wypowiadają.

Jerzy Siwik- proszę Panie Gierczyk.

Czesław Gierczyk- Panie Wójcie  to, że się inni nie wypowiadają to raczej są rozczarowani mnie się wydaje, że nie będzie funduszu sołeckiego. Ja bym proponował  tak, ponieważ nas ta odpowiedź, musimy się z nią zapoznać tak jak Wy mieliście kilka dni proponowałbym, żeby tą dyskusję przełożyć na sesję następną, która będzie, bo naprawdę nie mamy o co się ten. Pan Przewodniczący uważa, że Rada nie musi się tym zajmować, to jest jego opinia. Moja opinia jest inna i  przy tym zostaniemy.

Jerzy Siwik- Panie Gierczyk nie chodzi o to czy ja uważam tak, czy uważam tak. Tylko jeżeli się pisze pismo, że Rada Gminy jeżeli nie przyznaje ma obowiązek uzasadnić i wskazać przyczyny dlaczego funduszu w gminie nie ma tylko ja się pytam Państwa coście się pod tym podpisali gdzie tak pisze? Druga sprawa. Nie podjecie żadnej uchwały  przez Radę Gminy w przedmiocie wyodrębnienia bądź niewyodrębnienia funduszu sołeckiego stanowi w tym przypadku złamanie prawa. Jakiego prawa? Czyjego prawa? Gdzie to pisze, że złamaliśmy prawo. Proszę Panie Jerz.

Maciej Jerz- Panie Przewodniczący myślę, że był już wniosek Pana Roberta o tym, żeby na następnej sesji radca prawny przedstawił to uzasadnienie, które Pan czytałeś, więc po co tą sprawę toczyć. 

Jerzy Siwik- ja chciałem się zapytać,  Wy znacie to pismo czy nie?

Robert Słonina- tak znamy.

Jerzy Siwik- to dlaczego nie odpowiadacie?

Maciej Jerz- Panie Przewodniczący do Pana można mówić a Pan swoje i swoje.

Jerzy Siwik- a Panu to samo.

Maciej Jerz- jest wniosek to Pan głosuj ten wniosek.

Jerzy Siwik- ja się pytam, czy Pan Słonina odpowie, Pan Słonina odpowiada a pyta się Wójta o inne sprawy  a nie odpowiada na to co ja się go pytam. I tak swoje i tak swoje.

Jadwiga Kowalek- proszę Państwa wydaje mi się, że to jest bezsensowna ta dyskusja, bo jeśli zostało złamane prawo dostaniemy pismo od Wojewody, bo na pewno organ nadzoru będzie sprawdzał czy rady podjęły takie uchwały czy nie, albo z RIO. Bo to są jednostki, które nas kontrolują i wydaje mi się, że nie ma sensu ta dyskusja, bo jeśli tak będzie to organ nadzoru od Wojewody przyśle pismo z zapytaniem.

Halina Kamińska- przykro w ogóle jest tak słuchać tego co się tu słucha w ogóle, bo wybrani zostaliśmy przez mieszkańców nie po to, żebyśmy tu nawzajem urągali sobie, po to żebyśmy się kłócili tu wewnątrz, wypisywali gdzieś tam na zewnątrz pisma, bo to jest przykre, bardzo przykre. Nic by się nikomu naprawdę nie stało jakby przed tym terminem zwrócił na to uwagę. Na każdej sesji można wnioskować, na każdej sesji.  Nikomu by się naprawdę nic nie stało jakby zwrócił na to uwagę, a takie opluwanie jeden drugiego do czego to prowadzi? Czy my nie mamy innych poważnych tematów? Będziemy się zajmować naprawdę głupotami ? Czy my tym wzbogacimy nasz budżet? Jak Wy uważacie? W ogóle wiecie ja jestem może najbardziej pokrzywdzona tu z Was wszystkich, najbardziej pokrzywdzona. Sprzedana działka nic nie zrobione, po błocie chodzimy, topimy się i człowiek siedzi cicho, nie odzywa się bo to, bo tamto, a tutaj jak się słucha, ja nie mogę tego słuchać, wierzcie mi albo nie. Chcemy coś zrobić, chcemy wspólnie dla wszystkich, żeby każdy coś z tego miał, żeby ludzie byli zadowoleni, a nie żeby się tu wewnątrz opluwać i opisywać na zewnątrz, wstyd.

Jerzy Siwik- najgorsza sprawa to chcę zwrócić na to uwagę, że pismo  zostało przyniesione  zaraz po świętach 2-go, po terminie 31 marca.

Halina Kamińska- i to jest najbardziej przykre.

Jerzy Siwik- najbardziej przykre to jest

Halina Kamińska- najbardziej przykre, bo można było to przynieść wspólnie grzecznie po koleżeńsku, nie jestem w pierwszej kadencji i takich cyrków nie było naprawdę.

Jerzy Siwik- my się teraz zajmujemy takim pismem przez kilka dni, marnujemy czas.

Halina Kamińska- prawnicy  nie prawnicy powołani do tego, po co?  To jakby się tu nie można było sami wspólnie dogadać.

Maciej Jerz- Pani Halinko dlaczego Pani ma tutaj siedzieć cicho i nic nie mówić, przecież Pani tu jest po to, żeby o swoje się domagać, dlaczego? Ja Pani powiem pismo zostało napisane  data jest 29, Urząd był do 14-stej. Nie każdy ma czas siedzieć tutaj jak Pan Przewodniczący  dłużej. Zresztą  my za to nie mamy płacone jak Pan Przewodniczący, on siedzi i tutaj sprawy pilnuje, tutaj pracuje. Dlatego było przyniesione. Ja uważam, że się nic nie stało, że było później przyniesione, co się stało? Co w ciągu dwóch dni by Pan Przewodniczący zwołał, jak tą sesję by zwołał?

Halina Kamińska- dobra Panie Maćku, ale czy nie można było tego wcześniej?

Maciej Jerz- a druga sprawa Szanowni Państwo nie jest tak, że wszyscy byli świadomi tego, że nie będzie funduszu sołeckiego, nie ja zawsze za tym funduszem byłem. Ja nie okłamywałem ludzi w Skomlinie, że będzie ten fundusz odłożony, czy gdzieś tam zrobiony, byłem za tym od początku nawet za mojej kadencji on był wprowadzany tutaj. Ludzie sobie zwłaszcza z tych małych miejscowości coś zrobili. Nasz plac zabaw też stoi dzięki funduszowi sołeckiemu, bo tak to w życiu w przedszkolu by nie było tych zabawek. I to nie jest tak, że i teraz  naprzykład zapytają się co się stało, że nie ma  pieniędzy z funduszu sołeckiego, ludzie będą pytać, bo sobie coś zrobili co by wtedy Wójt powiedział, bo Rada Gminy nie uchwaliła, a nie jest prawda, że Rada Gminy nie uchwaliła, bo nie zostało zwołane na to zebranie, sesja nie została zwołana.

Jerzy Siwik- Panie Jerz, kto Panu bronił zgłosić fundusz sołecki w lutym, czy w styczniu, kto Panu bronił? O czym Pan teraz zagaduje. Pan przynosi 2 kwietnia i teraz, żeby dyskutować kto to miał zgłaszać przecież pisze w ustawie, że obowiązek zgłoszenia funduszu sołeckiego mają  sołtysi, 15 dorosłych obywateli sołectwa, radni i  Wójt.

Maciej Jerz- Panie Przewodniczący przez wszystkie lata kiedy fundusz sołecki od momentu wprowadzenia  nie było żadnych wniosków o jego uchwalenie. Było to po prostu z rzędu.

Grzegorz Maras- jak Wróblew chce zrezygnować niech zrezygnuje z odnowy miejscowości,  podzielimy  po 40 tys.  i zrobimy po 500 m drogi.

Jerzy Siwik- proszę Państwa ja może Państwu jeszcze  chwileczkę, moment. Jest takie pytanie, może przeczytam to pytanie: „Czy w każdej gminie powstanie fundusz sołecki? Takie pytanie jest, kto decyduje o wyodrębnieniu  w budżecie gminy  środków stanowiących fundusz sołecki. To rada gminy decyduje o wyodrębnieniu w budżecie gminy funduszu sołeckiego, rada gminy podejmuje w terminie do 31 marca uchwałę, w której wyraża albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego  w następnym roku. Rada gminy może także nie zgodzić się na powstanie funduszu sołeckiego w danej gminie. Pomysł na utworzenie funduszu sołeckiego mogą zgłaszać  radzie radni oraz wójt gminy, burmistrz, prezydent miasta, sołtysi i mieszkańcy  sołectw, którzy chcieliby utworzenia funduszu sołeckiego powinni w tej sprawie zwracać się do radnych gminy bądź do wójta, burmistrza, prezydenta”. I co Panie Jerz? Wyście w tym piśmie zarzucili  tylko Wójtowi i Przewodniczącemu Rady, Wy jesteście czyści.

Maciej Jerz- bardzo dobrze żeśmy zarzucili, Panie Przewodniczący, ale przeczytaj Pan  sobie wszystko do końca.

Jerzy Siwik- ja przeczytałem do końca tylko niech sobie Pan przeczyta pod czym się Pan podpisujesz.

Grzegorz Maras- o funduszu sołeckim  może zadecydować każdy mieszkaniec zgodnie z art. 241 kpa każdy mieszkaniec może złożyć wniosek o  utworzenie funduszu sołeckiego, a wyście tego nie zrobili tylko czekaliście  specjalnie z premedytacją a zinterpretowaliście to pismo tak, że jesteście tacy dobrzy dla mieszańców całej gminy.

Jerzy Siwik- nawet Konstytucja poruszona. Proszę Panie Słonina.

Robert Słonina-ja bym może chciał się odnieść rzeczywiście, byłem jednym z redaktorów tego pisma. Było to pisane z 28 na 29 marca kiedy otrzymałem już informacje o sesji nadzwyczajnej, wcześniej się pytałem w gminie, czy będzie sesja nadzwyczajna, po powrocie i zobaczeniu dokumentów, że nie ma punktu  funduszu sołeckiego to pismo zostało sporządzone. Nie było naszą intencją  zagrywka polityczna jak Państwo sugerujecie nam, nie było naszą intencją również działanie na szkodę mieszkańców, czy gminy, jak to również jest sugerowane. Naszą intencją było tylko wskazanie faktu, że niestety, ale gmina nie wyodrębniając funduszu sołeckiego po pierwsze pozbawia się 20% zwrotu z ministerstwa w zakresie  finansów dla gminy, to jest to co bym chciał radnej  Pani Halinie odpowiedzieć jeżeli chodzi jaki jest zysk dla gminy, jeżeli jest fundusz sołecki. Posiadanie funduszu sołeckiego i zrealizowanie wydatków  zgodnie z ustawą daje gminie możliwość ubiegania się o zwrot 20% wydatków poniesionych  na fundusz sołecki. Natomiast  ja bym chciał jeszcze jedną rzecz podkreślić.  Podjęcie uchwały nie oznacza,  że pieniądze są realizowane w ramach funduszu sołeckiego. To tak naprawdę o tym poszczególne sołectwa decydują. Nie wiem jakby się zachowało sołectwo Wróblew mając na uwadze  kwestie  realizacji, czy odnowy  wsi, czy funduszu sołeckiego, tego nie wiem, bo te rozmowy należą do głosu większości. Natomiast nam bardzo zależy  szczególnie na inwestycjach, które  uważamy, że być może przez działania bądź zaniechania określonych organów, osób, instytucji mogą  nie wyjść chodzi tutaj o linię energetyczną, która tak naprawdę dzięki tutaj wsparciu i lobbowaniu różnych ludzi doprowadzona została do etapu praktycznie decyzji i decydowania się, czy będzie ta inwestycja robiona czy nie. Kwestie przetargowe ........rozstrzygnięte i druga kwestia to jest odnowa wsi. Tu trzeba przyznać, że przez wsparcie Wójta  opracowaliśmy wniosek na odnowę wsi, który został złożony, który został rozstrzygnięty i który spowodował, że umowa została na dotacje podpisana. Gdyby nie sprawa oczyszczalni uważam, że odnowa wsi byłaby realna. Tak naprawdę biorąc pod uwagę analizę dokumentów ja wiem, że Panie Wójcie Pan się nie musi zgadzać ze słowami Pani Skarbnik, ale ja uważam, że nie ma szans na odnowę wsi zarówno dla Wróblewa jak i realizację inwestycji odnośnie remizy tutaj w Skomlinie. Uważam, że nie ma. Nie wiem, chyba, że po prostu w jakiś sposób może polityczny uda się załatwić tą kwestie dotacji, tego szybkiego rozstrzygnięcia. Jeszcze odnosząc się do daty. Data   w Urzędzie Marszałkowskim jeżeli chodzi o odnowę wsi Wróblewa jest 21 marca. Biorąc pod uwagę, że Urząd Marszałkowski co najmniej 3  miesiące  zajmuje się kontrolą postępowania przetargowego, biorąc pod uwagę fakt zimy  no nie wydaje mi się, że jeżeli nawet w maju czy czerwcu ruszymy, że termin jest w stanie realnie doprowadzić do końca. Tym bardziej, że trzeba mieć jeszcze zgodę Urzędu Marszałkowskiego na wydłużenie dlatego, że w umowie jest pierwotny termin zakończenia 2013 roku i nie wiem, nie mam informacji, żeby gmina wystąpiła o przesunięcie tego terminu mimo, iż w projektach uchwały WPF wskazujecie, że inwestycja będzie w 2014 zakończona, czyli tak naprawdę  jest to wskazywane, my to przyklepujemy ale od strony formalno-prawnej to nie jest załatwione i to mnie tutaj może w jakimś stopniu niepokoi. Nie wiem w jakim zakresie też radca prawny jest w to zaangażowany. To jest moja subiektywna ocena, chciałbym się mylić, chciałbym żeby odnowa wsi Wróblewa była zrobiona ale mam naprawdę duże wątpliwości i powiem szczerze biorąc pod uwagę reakcje ludzi, mieszkańców tutaj sołectwa Wróblew będą mocno rozczarowani jeżeli  ta inwestycja nie będzie. Tak samo jak i będą mocno rozczarowani jeżeli nie będzie wymiany linii energetycznej  na co również się zanosi biorąc pod uwagę, tak samych mieszkańców  z tymże Panie Wójcie to co żeśmy podkreślali. Pewne usztywnienie stanowiska kilku mieszkańców nastąpiło po wizycie w Urzędzie Gminy, ja nie chce tego rozważać, ja mam określone dokumenty, czy określone oświadczenia spisane osób, które mi pewne rzeczy potwierdziły. Niech to pozostanie naszą tajemnicą.

Jerzy Siwik- kto z Państwa radnych chce zabrać głos?

Czesław Gierczyk- czy będziemy wniosek mój o tym, żeby to przełożyć  tą dyskusje głosować?

Punkt 5

Sprawy różne

Jerzy Siwik- Panie Wójcie niech Pan odpowie Panu Gierczykowi o porozumieniu.

Grzegorz Maras- ugoda została podpisana w obecności sędziego. W tej chwili  Pan mecenas wystąpił o tą ugodę, w najbliższym czasie ona dotrze do nas i wtedy radni dostaną  ta ugodę. Jeżeli chodzi teraz o zabezpieczenie  to bezpośrednio nie możemy zabezpieczyć tego naszego kredytu na firmie TZG i Pan mecenas  też dostał zlecenie, żeby poszukać czy można by było na ZGZW na akcjach.

Jerzy Siwik- proszę Panie Słonina.

Robert Słonina- ja jeszcze jedno chciałem skomentować odnośnie zabezpieczenia. Zadaliśmy na poprzedniej sesji wprost pytanie radcy prawnemu, żeby się wypowiedział odnośnie możliwości no ja nie chcę oceniać jego pracy, ale był mało komunikatywny w tym zakresie i tak samo na inne pytania, które kierowaliśmy do radcy prawnego, żeby wytłumaczył jak przebiega proces postępowania egzekucyjnego, czy likwidacyjnego też nie udzielił żadnej odpowiedzi. Ja ma Panie Wójcie taką kwestię, bo rzeczywiście gmina musi wystosować pisma do poszczególnych gmin będących członkami Związku Gmin Ziemi Wieluńskiej. Czy takie pismo zostało skierowane odnośnie wyrażenia przez nich zgody na zabezpieczenie na udziałach? Czy ten temat został tylko

Grzegorz Maras- Pan mecenas ma to zlecone, ma to przygotować.

Robert Słonina- ja rozumiem, że korespondencja jakaś pisemna będzie a nie tylko ustna?

Grzegorz Maras- na pewno, jeżeli jest to zgodne z przepisami prawa.

Maciej Jerz- Panie Wójcie, ale jeśli dobrze pamiętam  a przecież byłam na tej sesji integralną częścią tej ugody było zabezpieczenie?

Grzegorz Maras- nie można zrobić zabezpieczenia.

Maciej Jerz- to według tego to co dostałeś Pan od nas upoważnienie to nie powinno być ugody?

Grzegorz Maras- jest zlecone mecenasowi. Mecenas ma przygotować dokumenty jeżeli chodzi o zabezpieczenie na akcjach, a sama ugoda była ugodą. Jest zlecenie mecenasowi, ale musi to sprawdzić, czy może czy nie może żeby  wejść na akcje  TZG.

Czesław Gierczyk- dobrze było by się zabezpieczyć.

Robert Słonina- prawna możliwość jest, tylko muszą wyrazić zgodę, szkoda, że radca prawny  nie zauważył tej kwestii, bardzo jestem zdziwiony pracą radcy prawnego. Takie jest moje zdanie osobiste.

Maciej Jerz- słuchajcie Szanowni Państwo przecież głosowaliśmy ten wniosek, który Pan Przewodniczący podał pod głosowanie o ugodę i tam była integralna część tego wniosku było zabezpieczenie.

Jerzy Siwik- Pan Wójt tłumaczy, że odpowiedzą wszyscy radni dostaną na piśmie.

Maciej Jerz- Pan Wójt mówi, że nie mam tego zabezpieczenia.

Grzegorz Maras- mecenasowi zleciłem to ma to przygotować.

Jerzy Siwik- czy są jeszcze jakieś pytania?

Grzegorz Maras- tutaj Pan Robert  zadał dobre pytanie czy inne gminy się zgodzą, prawdopodobnie się nie zgodzą. Mecenas przygotuje stosowne pisma, wyjdą do gmin, będzie zapytanie czy się zgadzają czy się nie zgadzają i wtedy będziemy mieć czarne na białym.

Halina Kamińska- ostatniego marca był odbiór oczyszczalni, czy już wiadomo odnośnie dodatkowych kosztów?

Grzegorz Maras- dokumenty jeszcze są przygotowywane, ale odbiór jest z usterkami, usterki mają być usunięte do 20 kwietnia. Pani Krysia przygotowuje te dokumenty. Na następnej sesji  zdam sprawozdanie z wszystkich wydatków jakie  były poniesione na  oczyszczalnię ścieków.

Czesław Gierczyk- w tych materiałach, które dostaliśmy na dzisiejszą sesję wyczytałem, że główną przyczyną nieoddania oczyszczalni był podmokły teren i niepodłączenie na czas przez Zakład Energetyczny sieci tak?

Grzegorz Maras- tak.

Czesław Gierczyk- czy Panie Wójcie moglibyśmy się na następnej sesji zapoznać z materiałami tzn. rozchodzi mi się o to jak była umowa z ZE podpisana, jakie pisma chodziły.

Grzegorz Maras- oni mieli do lipca 2013, ja nie wiedziałem, że oni mają rok czasu na to, żeby się przyłączyć, żeby dać moc odpowiednią.

Czesław Gierczyk- nie rozumiem to oni nie podali terminu?

Grzegorz Maras- cała historia jest. Jeżeli chcecie Państwo to wystąpimy do ZE, bo tam jest stos pism, bo najpierw się zgłasza zapotrzebowanie, później inne dokumenty się podpisuje i dopiero dochodzi do podpisania umowy i dopiero w umowie pojawiła się data lipcowa 2013 r, w umowie. Wniosek zapotrzebowania na moc był dużo wcześniej.

Jerzy Siwik- proszę Pani Skarbnik

Jadwiga Madeja- te sprawozdania, które otrzymaliście to one będą dotyczyć sprawozdania, które mamy w czerwcu, jeszcze dostaniecie Państwo sprawozdania finansowe w kwietniu, to jest przygotowanie do udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Jerzy Siwik- proszę Panie Słonina.

Robert Słonina- ja jeszcze Panie Wójcie mam pytanie odnośnie uzupełnienia pytania Pani Haliny. Chodzi mi o kwestię oczyszczalni, czy już jakąś informację gmina posiada jeśli chodzi o dotacje?

Grzegorz Maras- czekam jak na igłach.

Punkt 6

Zakończenie obrad

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXVII Sesji Rady Gminy.

   Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Matyjasek                                                       Jerzy Siwik                                                                                                                                                                                                     

