Protokół  Nr XXX/ 2013


z  dnia  30 sierpnia  2013 r.





RADA  GMINY

SKOMLIN

z obrad XXX Sesji  Rady Gminy Skomlin odbytej w dniu 30 sierpnia 2013 r. w godzinach od  900 do 1145 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Jerzego Siwika– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XXX  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Czyż
Edward
 

 8. Kozica Teresa 

2. Gierczyk Czesław


 9. Podeszwa Wiesława 

3. 
Idasiak Jolanta


10. Siwik Jerzy

4. 
Jaśko Paweł



11. Słonina Robert

5. 
Kaczor Edyta

           12.Wesoły Andrzej

6. 
Kamińska Halina


13. Żółtaszek Andrzej

7. 
Kiczka Elżbieta


14. Żółtaszek Jarosław

Radni nieobecni na XXX  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Maciej Jerz

Ponadto  w obradach  uczestniczyli:

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Kowalek Jadwiga 

– Sekretarz  Gminy 

Madeja Jadwiga  

-  Skarbnik Gminy

Bielawska Anna

-  sołtys sołectwa Bojanów

Podeszwa Wiesława
– sołtys sołectwa Brzeziny

Jasiak Katarzyna

– sołtys sołectwa  Klasak Duży

Szkudlarek Henryk 

-  sołtys sołectwa Maręże 

Zaręba Edward 

– sołtys sołectwa  Skomlin II

Żółtaszek Stanisław

– sołtys sołectwa  Toplin

Strózik Tadeusz

-  sołtys sołectwa Walenczyzna

Musiał Magdalena 

– sołtys sołectwa Wichernik 


Piśniak Józef


-  sołtys sołectwa Wróblew

Nowak Anna


- dyrektor GOKiS

Dybka Elżbieta

- dyrektor GBP

Preś Jarosław

 -dyrektor Zespołu Szkół

Owczarek Agata

 -dyrektor Publicznego Przedszkola

Płóciennik Rafał

- komendant Komisariatu w Białej

Furman Anna 

- dyrektor BZW o/Skomlin

Dybka Jan


- były kierownik składowiska odpadów

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad  i przyjęcie protokołu  z  XXIX sesji RG.

3. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.

4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o odbytych posiedzeniach. 

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Informacja dyrektora Zespołu Szkół o przygotowaniach do rozpoczęcia roku szkolnego 2013/2014.

7. Podjęcie uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Skomlin.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skomlinie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Skomlin na lata 2013-2015.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Skomlin na lata 2013-2018.

11. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XXV/144/2013 w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych Policji.

15. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2013r.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013-2022.

17.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2013 rok.

18. Sprawy różne.

19. Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik  dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych.

Powitał wszystkich przybyłych na sesję  i gości zaproszonych oraz media. 

Punkt 2

Zatwierdzenie porządku obrad  i przyjęcie protokołu z  XXIX  

Przewodniczący Rady Gminy  Jerzy Siwik  przedstawił  proponowany  porządek obrad. 

Wójt Gminy Grzegorz Maras  zaproponował znieść z obrad sesji punkt 13  ze względu na to, że  zaistniały pewne okoliczności i ponownie skierować ten temat  na Komisję Gospodarczą.

Przewodniczący Rady Gminy  Jerzy Siwik zawnioskował na prośbę Komendanta Komisariatu Policji w Białej Rafała Płóciennika o przesuniecie punktu 14 na  początek obrad.

Radni nie mieli więcej propozycji do zmiany porządku obrad i  jednogłośnie przyjęli porządek obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik poinformował, że przyjętym zwyczajem protokół był wyłożony do wglądu przed obradami i można też było się z nim zapoznać w biurze Rady. Zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania i przeprowadził głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXIX sesji. Radni jednogłośnie przyjęli protokół. 

Przewodniczy Rady Gminy Jerzy Siwik poprosił o zabranie głosu przyszłych  starostów  dożynek powiatowych.

Pan  Łukasz Dybka w imieniu swoim i Pani Agnieszki Jaśko  podziękował za zaufanie  jakim zostali  obdarzeni  powierzając im funkcje starosty i starościny dożynek powiatowych. Poprosił wszystkich  radnych  i sołtysów o pomoc  w organizacji tych dożynek. Poinformował, że Pan Wójt miał spotkanie z sołtysami i poprosił o przygotowanie dróg powiatowych, żeby było widoczne jaka jest impreza. Wszystkich radnych jak i sołtysów również poprosił o wsparcie finansowe  dożynek. W tym celu jest konto, a ponadto będą osobiście zwracać się do rolników i prosić o datki. Poprosił także sołtysów i radnych o zachęcenie do wykonania ciast przez kobiety. Ciasta te będą rozdawane za darmo na dożynkach.

Pani Agnieszka Jaśko  poinformowała, że społeczeństwo Skomlina chce się pokazać w strojach ludowych. Zaproponowała, żeby sołtysi z innych miejscowości także szli w swoich strojach ludowych przy wieńcu, będą również Panie ze Skomlina przebrane w strojach ludowych i dzieci.

Pan Łukasz Dybka jeszcze raz  gorąco wszystkich zaprosił na dożynki a także do pomocy przy ich organizacji, szczególnie pracowników gminy prosił o włączenie  do wszystkich prac.

Pani Agnieszka Jaśko poinformowała, że jak będą dostarczone ciasta  na stadion to Kobiety Aktywne pomogą w rozniesieniu wśród uczestników oraz poprosiła, żeby panie, które będą w strojach ludowych też włączyły się do pomocy.

Pan Łukasz Dybka poinformował, żeby ciasta przywozić w niedziele na godz. 8 rano na stadion. Zachęcił do czynnego udziału  w organizacji dożynek.

Przewodniczy Rady Gminy Jerzy Siwik podziękował za informacje.

Punkt 3
 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych Policji

Komendant Komisariatu Policji w Białej Rafał Płóciennik poprosił o dofinansowanie zakupu drugiego radiowozu, który ma być przekazany dla Osjakowa. Pierwszy radiowóz  został przekazany do Komisariatu  Policji  w Białej. Zgodę na dofinansowanie zakupu radiowozu wyraziły wszystkie gminy z powiatu, nie wie jedynie jak wygląda sytuacja dotycząca decyzji na terenie gminy Wierzchlas. Tabor którym dysponują jest tragiczny. Zdaje sobie sprawę, że budżet gminy jest dopięty i ciężko wykrzesać jakąkolwiek złotówkę jednak prosił o zrozumienie w imieniu własnym, komendanta powiatowego oraz zastępcy i przychylne spojrzenie na ich wniosek. 

Przewodniczy Rady Gminy Jerzy Siwik zapytał o jaką kwotę dofinansowania chodzi.

Komendant Komisariatu Policji w Białej Rafał Płóciennik powiedział, że chodzi o kwotę 3,5 tys. zł.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że ta kwota jest ujęta w zmianach budżetowych. Jeżeli radni zdecydują to przyjmą  zmiany budżetowe.

Przewodniczy Rady Gminy Jerzy Siwik zapytał, czy ktoś ma pytania?

Radny Czesław Gierczyk  stwierdził, że 3,5 tys. gmina prawdopodobnie przekaże tylko, czy to będzie się wiązało z lepszą skutecznością.  Miał przykre doświadczenia jako radny z policją. We Wróblewie, ktoś rozwalił murek na parkingu przy kościele. Zgłosił na policję, przyjechali policjanci w niedziele rano, w sobotę była dyskoteka. Wskazał mniej więcej gdzie szukać sprawcy i wtedy otrzymał odpowiedź, że  jest niedziela i oni się tym nie zajmą i do dzisiejszego dnia więcej nie pokazali się.  Przyjechało dwoje policjantów i na wstępie zapytali go, czy wie kto to zrobił.

Komendant Komisariatu Policji w Białej Rafał Płóciennik odpowiedział, że to zdarzenie jest mu znane. Przeprosił za głupie poczucie humoru kolegi i koleżanki. Zdarzenie nie było zostawione sobie. Były czynności wykonywane. Osoby, które  były ustalone w rozmowie z radnym czy innymi mieszkańcami wskazane jako potencjalni  sprawcy zostały przesłuchane. W tym postępowaniu uszkodzenia mienia miał nadzór nad tym osobiście i było zrobione to co można zrobić, aby tym obywatelom, którzy to zrobili przedstawić zarzuty. Przeprosił jeszcze raz za wypowiedzi ewentualne kolegów i koleżanek z formacji. Postara się to  przekazać na odprawie służbowej tak, aby wyczucie humoru niektórych się zmieniło.

Sołtys sołectwa Skomlin II Edward Zaręba opowiedział o swoim przykładzie.  W ubiegłym roku  o godz. 23, został wywabiony z domu i  pobity. Zgłosił to do posterunku w Białej, przyjechała policja, że nie mają uprawnień, żeby ścigać sprawcę. Powiedzieli tylko Panie Zaręba, sołtysie proszę jechać do szpitala zrobić obdukcje i prywatnie dochodzić praw, bo nie mają kompetencji w tych sprawach. Wobec powyższego policja z samochodem nie jest potrzebna. Wspomniał również o sytuacji jak w trakcie zabawy w Skomlinie  mieszkaniec  biegał z toporkiem.

Komendant Komisariatu Policji w Białej Rafał Płóciennik odniósł się do uwag  sołtysa dotyczących zdarzenia, które określił jako bieganie  jednego z obywateli na festynie z toporkiem. Miał nadzór nad tym osobisty. Mieszkaniec, który biegał z tym toporkiem i nie tylko on jeden tylko wszyscy sprawcy zostali zatrzymani przez policję, postawiono im zarzuty i skazano wyrokiem prawomocnym przez sąd. Nie można mówić, że w tym temacie nic nie zrobiono. W kwestii dotyczącej pobicia zdaje sobie sprawę, że  zdarzenie, które miało miejsce jest dla sołtysa dokuczliwe. Nie może ocenić uwagi sołtysa do końca nie znając sytuacji ze strony  funkcjonariuszy. Jednak z wypowiedzi wynika, że obrażenia, które  sołtys doznał nie naruszyły czynności narządów poniżej dni 7, a w tym momencie czynności policji ograniczają się tylko do tego, żeby przekazać informacje prawną dotyczącą dochodzenia roszczeń  na drodze powództwa cywilnego bądź przyjęcia protokołu zawiadomienia, które  jest przesyłane  do sądu i sąd rozpatruje dopiero ten protokół w momencie,  kiedy poszkodowany wpłaci wadium 300 zł. Tak przepisy to określają. Cieszy go, że sołtys jest pierwszym obywatelem, który stwierdził, że jest mu nie potrzebna policja, bo czuje się bezpieczny.

Przewodniczy Rady Gminy Jerzy Siwik zapytał, czy ktoś ma jeszcze pytania. Podziękował Komendantowi za przybycie.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/173/2013 w sprawie przekazania środków finansowych Policji /załącznik/.

Punkt 4
Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami

Wójt Gminy Grzegorz Maras złożył sprawozdanie z działalności prowadzonej w okresie międzysesyjnym.

1. Malarze pomalowali remizę w OSP Wichernik, pomieszczenia gospodarcze w szkole w Skomlinie, kuchnię w OSP Skomlin, kuchnię w przedszkolu we Wróblewie oraz przednią elewację budynku  UG.

2. W ramach funduszu sołeckiego  wykonano płot za remizą OSP w Wicherniku i zagospodarowano plac za kościołem we Wróblewie. Wcześniej pracownicy Urzędu    Gminy przygotowali plac pod tą inwestycję i wybudowano parking.

3. Przeprowadzono dodatkową zbiórkę śmieci z gospodarstw indywidualnych. Na wysypisku śmieci  są skierowane osoby z prac publicznych, które sprzątają to wysypisko. Pan Jan Dybka uprząta  wszystkie śmieci, które są do sprzedania. W momencie kiedy to wysypisko będzie  czynne przyjadą kosze na PSZOK duże. Śmieci segregowane PSZOK przyjmuje od 1 lipca 2013 roku. Jeżeli ktoś chce skierować  śmieci posegregowane na PSZOK ma do tego prawo w ramach tej deklaracji, którą złożył.

4. Wyczyszczono 600 mb rowu pod Olszyną na Chmielnikach, w Toplinie i na Walenczyźnie.

5. Przygotowano stadion do igrzysk powiatowych.

6. Naprawiono drogi żużlowe we Wróblewie, Brzezinach, Olszyńską.

7. Wybudowano 5 mostków zjazdowych we Wróblewie, na Olszyńskiej i na Wicherniku. Zużyto 27 rur Ø 400.

8. Sprzedano mieszkanie nad ośrodkiem zdrowia.

9. Wykonano dokumentacje techniczną wymiany pieca  CO i  instalacji OSP Toplin w ramach funduszu sołeckiego.

10. Na bieżąco dostarczana jest korespondencja, usuwane awarie gospodarcze i drogowe.

11. Koszone są pobocza, trawniki i boiska. W każdy piątek sprzątane przystanki, place publiczne i zbierane śmieci z małych koszy. Ustalone jest z firmą EKO-REGION, że te małe kosze będą opróżniane przez pracowników UG co piątek i kierowane na PSZOK. Za to gmina nie będzie obciążana.  Z PSZOK EKO-REGION bezpłatnie będzie odbierał to i wywoził.

Punkt 5

Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o odbytych posiedzeniach

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Teresa Kozica przedstawiła sprawozdanie /załącznik/.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Edyta Kaczor przedstawiła sprawozdanie /załącznik/.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik poinformował, iż Komisja  Społeczna nie obradowała.
Punkt 6

Zapytania i wolne wnioski  

Wójt Gminy Grzegorz Maras w związku z pojawiającymi  się  artykułami w Kulisach Powiatu zwrócił się do obecnej na sesji  redaktor Kulis z zastrzeżeniami  do artykułu  „Kursy i dary tylko dla wybranych”, w którym zdenerwowana  mieszkanka  wypowiada  się, że dary są kierowane na wysypisko śmieci  i jest zamieszczone zdjęcie  tych darów, które są na wysypisku śmieci. Wójt stwierdza, że jeżeli takie dary są  kierowane na wysypisko śmieci  należy tą sprawę skierować do prokuratury. Poprosił redaktor o wyjaśnienie  przy radnych, bo w przeciwnym razie będę musiał to zrobić.

Redaktor Natalia Ptak stwierdziła, że prosiła Panią, która skierowała oskarżenia   o zdjęcia. Powiedziała, że nie ma, tylko widziała. Dali zdjęcie ogólne darów, żeby nie używać cały czas  wizerunku Pana Wójta i Pani Kierownik.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś stwierdziła, że produkty, które są na tym zdjęciu to nie są dary z Europejskiego Funduszu Społecznego, tam nie ma loga, to są  jakieś produkty spożywcze, to nie są dary, które GOPS posiada i rozprowadza, to nie jest zdjęcie dar LISTNUM ów.

Redaktor Natalia Ptak przyznała, że mają wymóg do każdego artykułu dawać zdjęcie.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś powiedziała, że do GOPS po tym artykule zgłosiło się kilka osób  z zapytaniem  dlaczego nie wydajemy takich darów.

 Redaktor Natalia Ptak stwierdziła, że  rozumie Panią Kierownik

Wójt Gminy Grzegorz Maras zapytał, czy będą przeprosiny w kulisach i sprostowanie.

Redaktor Natalia Ptak odpowiedziała, że  tak.

Radny Robert Słonina skierował prośbę do Wójta Gminy o podjęcie przez radcę prawnego dwóch tematów. Jeden temat to  jest kwestia  rozbudowy oczyszczalni ścieków. Na podstawie analizy umowy zawartej 20 maja 2010 roku dotyczącej przygotowania projektu budowlanego jest zapis dotyczący możliwości  dochodzenia w ramach  VAT z tytułu rękojmi za wady w dokumentacji projektowo-kosztorysowej. Chodzi o kwestie  kosztów, które gmina poniosła z tytułu  robót dodatkowych w związku z  niesprzyjającymi warunkami gruntowymi. W ramach tej umowy projektant  opracowywał dokumentację  dotyczącą również  wyników badań hydrogeologicznych. Radny poprosił Wójta, aby skierował do radcy prawnego  wniosek o  przeanalizowanie tej umowy i wydanie opinii prawnej  w zakresie możliwości dochodzenia  kwoty bądź części  należności, którą gmina poniosła dodatkowo powołując się na paragraf 11 umowy  odpowiedzialność z tytułu rękojmi za wady dokumentacji projektowo-kosztorysowej. Tu problemem jest termin graniczny dochodzenia wad z tytułu rękojmi 3 lata. Umowa jest z 2010 roku. Natomiast ostatni aneks jest ze stycznia 2011. Kilka sędziów różnie interpretuje datę zawarcia umowy, są orzeczenia  m.in. Naczelnego Sądu Administracyjnego, które również dotyczą tego, że  ostatni aneks jest jak gdyby tą datą graniczną od której się liczy. Być może  na podstawie tego jeżeli radca prawny by się przyjrzał  być może by była możliwość dochodzenia z ubezpieczenia z odpowiedzialności cywilnej  projektanta. To by miało znaczenie  dla kwestii budżetu gminy. Druga kwestia to wydanie opinii przez radcę prawnego  w zakresie możliwości ustanowienia dodatkowego zabezpieczenia  na majątku z tytułu wierzytelności  Telekomunikacji Związku Gmin Ziemi Wieluńskiej. Poprosił o wydanie 2 opinii formalnych  i przedstawienie wszystkim radnym. 

Radny Czesław Gierczyk odniósł się do sprawy wywozu śmieci  tzn. tego bałaganu, który powstał od 1 lipca. Obserwował jadącą śmieciarkę przez Wróblew i 20% osób wystawiło śmieci. Pozostałe gdzieś się znajdą. Jeżeli EKO-REGION podpisał umowę to powinien być przygotowany na to, że pojemniki na śmieci mają się znaleźć. Minęło 2 miesiące  i cisza jest. Miało być lepiej, a zrobił się bałagan, ludzie są zdezorientowani, do niego przychodzą dlaczego mają płacić  jeżeli nie wiedzą jak co robić.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że od 1 lipca weszła nowa ustawa i miały się pojawić pojemniki na naszym terenie, czyli EKO-REGION nie wypełnił  obowiązku dostarczenia  pojemników  z dniem 1 lipca 2013 roku. Jest to zaniedbanie ze strony  EKO-REGION. Wysłał stosowne pismo do Firmy EKO-REGION zaraz po 1 lipca jak się nie pojawiły pojemniki na terenie gminy. Firma odpisała, że rozdadzą worki i  bez względu na wszystko  będą przyjmować śmieci niesegregowane, ale to też nie zwalnia z tego, że w danym okresie czasu  te pojemniki nie zostały dostarczone. W dalszym ciągu rozważa temat jednego niedopełnionego  punktu umowy. EKO-REGION informował, że w najbliższym czasie  pojemniki do mieszkańców gminy dotrą. Jest wszystko przygotowane ze strony gminy tylko pewne rzeczy są niedopełnione  ze strony EKO-REGION. Na dzień dzisiejszy nie segregujemy, wszystko odbierają niesegregowane.

Radny Paweł Jaśko stwierdził, że komu EKO-REGION chce to zabierze śmieci, komu nie chce to nie zabierze.  Oni powystawiali śmieci, przeleżały dwa dni i trzeba było je pozabierać na posesje. Pisze się, że śmieci oznaczone symbolem Pt1,Pt2,Pt3.Co to jest dla „Kowalskiego”? Należało napisać wtedy zbieramy papier  i wszystkie pochodne, wtedy zbieramy plastiki a wtedy metale. Wtedy ludzie by wiedzieli i żeby nie pomijali tych  „Kowalskich” którzy mieszkają na boku też za śmieci płacą.

Radna Jolanta Idasiak powiedziała, że EKO-REGION  rozdawając worki na śmieci dał po 2 karteczki, jedną schowała, drugą przywiesiła na lodówce.  Widze, że są gdzieś niegdzie wystawione śmieci  a na jej kartce nie było tej daty do wystawienia więc nie wystawiła. Przyszedł  dzień, w którym na jej kartce pisało, że  śmieci są zbierane, EKO-REGION śmieci nie zabrał. Dowiedziała się później, że po prostu jedna karteczka  była na obce wioski a druga  na Skomlin.
Wójt Gminy Grzegorz Maras przyznał rację radnej. EKO-REGION  zawalił sprawę dając dwie kartki na jedno gospodarstwo, ale  poszły kurendy i sołtysi wszyscy otrzymali. Kurendy były rozwieszone po sklepach   jakie miejscowości wchodzą w skład Pt1 czy Pt3. Jeżeli teraz chodzi o ten dzień gdzie  EKO-REGION  zbierał na rejonie poza Skomlinem, kilka osób wystawiło śmieci nie sprawdzając z grafikiem. Wójt zainterweniował do Firmy  EKO-REGION  i była taka sytuacja, że przyjechali dużym transportem i część tych śmieci zebrali.

Radna Wiesława Podeszwa stwierdziła, że to jest kwestia niedoinformowania mieszkańców. Do niej zwracali się mieszkańcy z pytaniami  więc skontaktowała się z panem Krzysztofem  jak sprawa wygląda i powiedziała mieszkańcom, że dajemy śmieci niesegregowane. Każdy kalendarzyk  wyrzucił ten niepotrzebny, trzyma ten potrzebny a jeżeli ktoś coś nie wie to idzie do sołtysa i pyta się. 

Radny Robert Słonina stwierdził, że  biorąc pod uwagę  problem, który wystąpił w gminie ze śmieciami  proponuje, aby  gmina skorzystała  z § 10 zawartej umowy, gdzie  zamawiającemu, czyli  gminie przysługuje  od wykonawcy kary umowne i to jest w takich  wysokościach 0,3 wynagrodzenia umownego  brutto  określonego  za każdy dzień zwłoki. W przypadku braku  wyposażenia każdego  miejsca w niezbędne pojemniki  określone w specyfikacji  i druga kwestia 0,01 za każdy potwierdzony przypadek nie dokonania odbioru  odpadów z nieruchomości zamieszkałej z przyczyn dotyczących wykonawcy. Zgodnie z zawartą umową  wykonawca  wyraził zgodę na  potrącenie kar umownych z przysługującego mu wynagrodzenia. Prosiłbym wyliczyć tą kwotę i po wyegzekwowaniu proponuje przeznaczyć tą kwotę na potrzeby poszczególnych sołectw. Każdy z mieszkańców się ucieszy  w tym zakresie jeżeli ta kwota  zostanie wyegzekwowana skutecznie przez gminę zgodnie z zawartą umową, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.


Wójt Gminy Grzegorz Maras potwierdził, że takie pismo właśnie zostało skierowane do Firmy EKO-REGION.


Radny Czesław Gierczyk- poinformował, że widział w Byczynie obsługiwanej przez EKO-REGION broszurkę o wywozie śmieci, w której były informacje, co można do jakiego pojemnika dawać. Wtedy ludzie będą wiedzieć i można będzie wymagać  od ludzi dostosowania się do pojemników.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że wraz z pojemnikami taka ulotka powinna być rozdawana. Nawiązał do wypowiedzi Pana Słoniny stwierdzając, że takie pismo zostało skierowane, ale najpierw muszą być pojemniki, żeby taką kwotę wyliczyć.

Radny Andrzej Żółtaszek poprosił, aby łaskawie spojrzeć na ul. Babinicza, gdyż z dnia na dzień pojawia się tam więcej dziur.

Radny Paweł Jaśko zawnioskował o naprawę ul. Parkowej przed nowym rokiem szkolnym.

Punkt 7

Informacja dyrektora Zespołu Szkół o przygotowaniach do rozpoczęcia roku szkolnego 2013/2014

Dyrektor Zespołu Szkół Jarosław Preś poinformował, że w okresie wakacyjnym  zostały wykonane następujące prace porządkowe i drobne prace remontowe w szkole. Pomalowano szatnie uczniowskie, pomalowano także pomieszczenia kuchni szkolnej, sanitariaty. Dokonano naprawy  instalacji elektrycznej, centralnego ogrzewania  oraz wodnokanalizacyjne. To były naprawy konieczne. W jednej z sal wymieniono 2 grzejniki. Odnowiono również elewacje szkoły  przy wejściu głównym oraz szatnie przy sali gimnastycznej. Zarówno malowanie jak i elewacje były wykonywane przez pracowników Urzędu Gminy. Zakupiono 10 stolików uczniowskich z krzesłami dla uczniów  klas I-III. Zostały zamontowane listwy, które zapobiegają obijaniu ścian  w salach lekcyjnych. Usunięto fragmenty pni i korzeni z terenu wokół szkoły. Te prace również zostały wykonane  przy użyciu sprzętu Urzędu Gminy. W czerwcu odbyło się spotkanie informacyjne  dla rodziców dzieci, którzy rozpoczynają naukę w  klasie I. Pomieszczenia otaczające teren szkoły zostały gruntownie posprzątane i uporządkowane. Obecnie szkoła w zasadzie jest przygotowana do zajęć lekcyjnych. Największym problemem  jeżeli chodzi o bezpieczeństwo uczniów są braki w ogrodzeniu szkolnym, bądź są takie miejsca gdzie tego ogrodzenia nie ma  i to jest praca , która nas w przyszłości czeka, jest zaplanowana. Natomiast ze względu na brak środków w zasadzie my tylko naprawiamy  to co możemy , ale to ogrodzenie szkolne  w zasadzie już wymaga  gruntownej wymiany.

Radna Jolanta Idasiak zapytała w jaki sposób są dzielone klasy I na A i B. Istnieje plotka być może, że w tym roku jest podzielona klasa na dziewczynki i chłopców.

Dyrektor Zespołu Szkół Jarosław Preś stwierdził, że nigdy nie było podziału, który wynikał z płci. Głównym czynnikiem podziału  jest miejsce zamieszkania, ponieważ do klas A dowożone są dzieci ze Zbęku i z Wróblewa. Do klas B  z pozostałych miejscowości, natomiast dzieci ze Skomlina  dzielone są na obie klasy. Na ogół starają się zrobić tak, żeby ta ilość uczniów w klasach była podobna  bądź porównywalna. Biorą również pod uwagę  ilość dziewczyn i chłopców bo nie chcą, żeby były jakieś dysproporcje. W tym roku szkolnym kl. IA liczy 21 uczniów, kl. IB  podobnie  przy czym klasa IA  dziewcząt 8 w klasie IB dziewcząt 9. Chłopcy  w klasie IA 13, w klasie IB 12. Poza tym od kilku lat spotkania  organizacyjne z rodzicami uczniów kl. I  robione są w czerwcu, na którym pokazywana jest propozycja przydziału dzieci do klas i konsultowana z rodzicami. Tak było również w tym roku. Jeżeli są sytuacje, że rodzic chce przenieś  syna, czy córkę do klasy równoległej  i można to zrobić w miarę bezkolizyjnie, czyli nie tak, że w jednej klasie będzie dzieci 30 a w drugiej 10 to jest to robione. Kilka takich propozycji  ze strony rodziców było. Zostały one uwzględnione. Ten podział  za obopólną zgodą jest dokonany. Nikt z rodziców w okresie wakacji  nie zgłaszał  żadnych uwag. Jedna mama, która nie była na zebraniu  zwróciła się z prośbą, czy jej syna można jeszcze przenieść  do innej klasy. Zaproponował że owszem tak, jeżeli też w drugą stronę będziemy mogli przenieść jedno dziecko, żeby te klasy były porównywalne. Nie było żadnych uwag ze strony rodziców.

Dyrektor BZW o/Skomlin Anna Furman zapytała w związku z przydzielaniem  dzieci do poszczególnych klas, czy przepisy regulują sytuacje, kiedy to dotyczy dziecka nauczyciela. Chodzi o pierwsze klasy szkoły podstawowej. Zna taką sytuację w naszej szkole,  gdzie dziecko nauczyciela  zostało przydzielone do klasy, w której właśnie ten nauczyciel jest wychowawcą i nauczycielem. W dużym stopniu oburza to rodziców, bo przecież są 2 klasy, klasa A i klasa B. Czy to regulują przepisy, czy jest tutaj dowolność, czy raczej nie ma to znaczenia.

Dyrektor Zespołu Szkół Jarosław Preś odpowiedział, że przepisy nic na ten temat nie mówią. W klasach I-III jest to jeszcze możliwe  do zrealizowania, są dwie klasy równoległe.  On się nad tym nie zastanawiał, nie było takiego problemu. Gdyby był nauczycielem  uczącym w klasie I-III nie chciałby uczyć swojego dziecka, to jest jego  opinia. W klasach starszych jest to niemożliwe jeżeli jest jeden germanista czy anglista  to tak czy inaczej on będzie uczył swoje dziecko. Nie jest to nic dobrego. On swoje dzieci uczył, one tego nie wspominają mile. Jego też uczyła w pewnym momencie mama i nie było to przyjemne. Na ogół od swojego dziecka wymaga się więcej niż od innych po to właśnie, żeby inni nie mówili, że dostało ocenę za darmo. Żadne przepisy nie mówią o tym. Ludzie mówią różne rzeczy. Będąc uczniem wielokrotnie słyszał, że ma piątki dlatego, że mama jest pracownikiem szkoły. Też to na własnej skórze przechodził.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik zapytał, czy są jakieś pytania do dyrektora. Z uwagi na brak pytań  podziękował  Dyrektorowi.
Punkt 8

Podjęcie uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność

 Wójta Gminy Skomlin

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik poinformował, że każdy radny otrzymał kopie skargi, którą Urząd Wojewódzki przesłał  do rozpatrzenia do Rady Gminy.  Odczytał treść skargi /załącznik/. Poprosił Wójta  Gminy, aby się ustosunkował do tej skargi.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że wszyscy dobrze wiedzą, że ustawa  na temat utrzymania czystości i porządku weszła w życie od 1 lipca. Na wysypisku śmieci pracowało 3 pracowników w wymiarze pełnego etatu. Był zatrudniony kierownik Pan Jan Dybka i pracownicy Pani Barbara Rosińska i Pan Antoni Grela. Ze względu na to, że wysypisko stało się wysypiskiem zawieszonym tzn. dalej funkcjonuje jako wysypisko, jest w ewidencji  Urzędu Wojewódzkiego jako wysypisko i w tej sytuacji dobrze by było nawiązać współprace z firmą, która  segreguje śmieci. Firma płaciłaby za składowanie i gmina automatycznie miałaby w przyszłości środki  na rekultywację gruntu na wysypisku. Etaty finansowane były przez 5 gmin, które należały do porozumienia utrzymania wysypiska. Ustawa weszła i należało zlikwidować dwa stanowiska, stanowisko Pana Greli i stanowisko Pani Rosińskiej. Kierownik wysypiska  przeszedł na pracownika gospodarczego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych,  czyli  tzw. PSZOK. Pani Rosińska  oczywiście zgodnie z przepisami otrzymała odprawę i ubiegała się jeszcze o jubileuszówkę. Pracownica UG otrzymała polecenie, aby sprawdzić zgodnie z przepisami, czy ta jubileuszówka się należy, czy się nie należy. Okazało się, że się nie należy. Radca prawny odmowę zaopiniował i jubileuszówka nie została wypłacona. Co do  dalszych uwag  Wójt uważa, że  w tej części skargi pomówiony jest bardzo Pan Wacław Kucharek, jest przedstawiony jako jeden z najgorszych w naszym społeczeństwie. Pan Kucharek był zawsze kierowany na wysypisko śmieci. Na tym wysypisku śmieci pracował. Również pracował z Panią Rosińską.  Dwa stanowiska zostały zlikwidowane a Pan Kucharek został skierowany przez Powiatowy Urząd Pracy  w ramach robót publicznych. Tam jeszcze pracownicy po 30 czerwca pracowali,  uprzątali  śmieci, które zostały w ostatniej chwili zgromadzone. Ostatnia zwózka śmieci była z końcem czerwca tego roku. Pracowali tam ludzie  zatrudnieni  na innych stanowiskach pracy.  Jeżeli chodzi o te wcześniejsze  pomówienia co do Pana Kucharka,  to Pan Kucharek pracował również tam na wysypisku śmieci z Panią Rosińską i kierownik był odpowiedzialny za ich pracę. Jeżeli coś takiego miało miejsce to  kierownik mógł  zareagować, czy Pani Rosińska bezpośrednio mogła zareagować. Jeżeli kierownik do niego przyjdzie i informuje go o takiej rzeczy to  w tym przypadku  jest definitywna dyscyplinarka. W ostatnim czasie takich dyscyplinarek było sporo. Niestety  takie zachowanie nie jest  tolerowane.

Pan Jan Dybka uzupełniając stwierdził, że Pan Kucharek był zatrudniony   na prace społeczno-użyteczne. To była praca 5 dni w miesiącu  39 godzin. W tym czasie jeszcze pracowała Pani Rosińska. Natomiast z końcem czerwca w związku ze znalezieniem pracy przez jednego z pracowników skierowanych przez PUP  zrobił się wakat, na który został przyjęty  Pan Kucharek  na okres 2 miesięcy. W tej chwili pracuje na wysypisku dzięki uprzejmości kierownika Szańca. On nie jest przypisany jako pracownik wysypiska, jest pracownikiem z robót publicznych.

Radna Elżbieta Kiczka zapytała, czy w związku z tym, że pojawił się wakat  czy były jakieś przeciwwskazania, żeby Panią Rosińską zatrudnić. Czy w ogóle były takie rozważane opcje.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że pani Rosińska wtedy jeszcze pracowała.

Pan Jan Dybka dopowiedział, że  była w tym czasie  na urlopie.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że w UG znajduje się lista, gdzie nasi mieszkańcy się zapisują, jeżeli są zarejestrowani w PUP.  Pracownicy są wybierani z listy. Kolejną osobą z listy był Pan Kucharek.

Radny Robert Słonina skierował pytanie do Pani  Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, gdyż w skardze jest poruszana kwestia zapomogi z opieki społecznej, czy Pani Rosińska pobiera świadczenia socjalne.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że w chwili obecnej otrzymuje fundusz alimentacyjny i zasiłek rodzinny, świadczeń typowo z pomocy społecznej na chwile obecną nie pobiera.

Radny Robert Słonina stwierdził, że rozumie, iż spełnia kryteria.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś stwierdziła, że na chwile obecną nie odpowie. Jeżeli złoży wniosek to wtedy będziemy rozpatrywać. Ona nie korzystała z pomocy społecznej. Jedynie dzieci jedzą obiady. Do obiadów jest wyższe kryterium dochodowe niż do zasiłków.

Radny Robert Słonina stwierdził, że dobrze by było, żeby doprowadzić do takiego spotkania, czy Pani czy pracownicy z Panią Rosińską.
Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że dzisiaj się z Panią Rosińską spotkała, gdyż była w GOPS złożyć wniosek   na fundusz. Przypomniała jej dzisiaj, że jeszcze można złożyć wniosek na obiady, nie pamiętała o tym. Złoży jeszcze dzisiaj wniosek na posiłki dla dzieci.

Radny Robert Słonina stwierdził, że jeżeli Pani Rosińska nie spełniała warunku, który by upoważniał do pobierania świadczeń  dochodowego, być może jakieś sprawy majątkowe  uregulować na dzieci, które  by pozwoliło jej uzyskać wsparcie z opieki. Gdyby tu była potrzeba to myśli, że warto by było radcę prawnego również z gminy zaangażować.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że Pani Rosińska jest zorientowana, że ona wie jakie musi warunki spełnić. Ona korzystała, w chwili obecnej nie korzysta z zasiłku z pomocy społecznej jedynie z posiłków. Ona ma świadczenie alimentacyjne i ma świadczenie rodzinne i z biura pracy ma zasiłek.

Pan Jan Dybka zdementował  zarzut Pani Rosińskiej, że na wysypisku  były jakieś ekscesy  alkoholowe. Jako firma państwowa wysypisko podlega kontroli m.in. policji. Przyjeżdżali sprawdzali nas . W ciągu 8 lat jego pracy były 2 przypadki gdzie na wniosek przyjechali funkcjonariusze. Ci pracownicy zostali zwolnieni. Natomiast nie było przypadków, żeby były ekscesy alkoholowe. Panią Rosińską znam od 6 lat i uważam, że ona w pisaniu skarg jest bardzo wprawiona. Pisała na wszystkich i na wszystko. Gdyby cokolwiek się działo to Pani Rosińska  by zainterweniowała, tym bardziej, że była skonfliktowana z resztą załogi, przynajmniej z większością. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik poprosił Wójta o odniesienie się do słów skargi „Pan Wójt Grzegorz Maras nie ma swojego zdania tylko nim rządzą pracownicy z biura”. 

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że  przede wszystkim chodzi o to, że Pani Rosińska nie dostała jubileuszówki, bo Wójt jest niedobry. Wójt poprosił pracownika o wyjaśnienie  tej jubileuszówki zgodnie z przepisami, a że przy Pani Rosińskiej prosił to Pani Rosińska tak twierdzi.  Z drugiej strony Pani Rosińska była tutaj poproszona  i niestety nie przyszła, świadczy to przede wszystkim o tym, że tak traktuje tą sprawę.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik poinformował, iż prosił Panią Rosińską na posiedzenie Rady oraz Pana Dybkę i Pana Kucharka. Pan Dybka i Pan Kucharek przyszli. Pani Rosińska nie raczyła przyjść dzisiaj w ogóle. Zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania. Poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej  o wnioski w sprawie tej skargi.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Teresa Kozica wypowiedziała się  w imieniu Komisji Rewizyjnej, iż Komisja Rewizyjna  skargę  zostawiła do  rozpatrzenia Radzie Gminy.

Wiceprzewodniczący odczytał uzasadnienie radcy prawnego, który badał tą sprawę odnośnie skierowania  skargi do Pani Wojewody Chełmińskiej. Ta skarga trafiła na ręce przewodniczącego  i dzisiaj Rada  tym tematem się zajmuje  i nie wie czy słusznie /załącznik/. Dopowiedział, że tryb wypowiedzenia był 3-miesięczny, Wójt o tym mówił, że dostała również odprawę jak i została na piśmie poinformowana  o możliwości odwołania się  od tego wypowiedzenia. Termin  odwołania wynosił 7 dni. Radca prawny podpowiada tutaj, że rada gmina nie ma kompetencji do zajmowania stanowiska.

Po dyskusji czy Rada jest kompetentna do podjęcia uchwały Przewodniczący Rady Gminy jeszcze raz odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Rada Gminy podjęła w głosowaniu 13 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący” uchwałę Nr XXX/174/2013 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Skomlin /załącznik/.

Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skomlinie

Kierownik GOPS Aneta Chadryś zapytała, czy są pytania do nowego statutu. Stary statut już jest nieaktualny, ponieważ przez kilka lat doszło im wiele dodatkowych zadań. Prosi o przyjęcie  tego statutu w takiej formie jaki przedłożyła. 

Radna Elżbieta Kiczka zapytała co uległo zmianie w stosunku do  starego statutu.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że doszły im dodatkowe zadania wynikające z ustawy o ochronie zdrowia psychicznego, zadania dodatkowe wynikające z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii, z ustawy o przemocy w rodzinie, z ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanej ze środkó LISTNUM w publicznych, z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. 

Radna Elżbieta Kiczka zapytała  jakie są zadania asystenta rodziny ogólnie.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że współpraca z rodziną. Kierowanie rodziny w odpowiednim kierunku. Pomoc dzieciom przy odrabianiu lekcji, pomoc  przy zwykłych czynnościach jak gotowaniu  obiadu, dysponowaniu budżetem domowym. To jest osoba, która jest z tą rodziną. To nie jest osoba, która siedzi za biurkiem, tylko to jest osoba, która jest kierowana do rodziny, która ma jakieś problemy, kierowana na wniosek pracownika socjalnego. W tej chwili jest zatrudniona dziewczyna jako asystent rodziny na ¾ etatu w ramach projektu unijnego. Ustawa nakłada na nich obowiązek, ale to jest fakultatywne w tej chwili. Od 2015 roku obowiązek zatrudnienia  asystenta rodziny będzie obligatoryjny. Mają asystenta rodziny ponieważ napisali projekt unijny. Ten projekt, w którym są również kursy realizowane i w ramach tego projektu  zatrudniają pracownika, który finansowany jest ze środków Unii Europejskiej, czyli nie ze środków własnych gminy.

Radna Elżbieta Kiczka zapytała, czy ten pracownik ma powierzoną jakąś rodzinę.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś  odpowiedziała, że ma 9 rodzin z projektu.

Radny Czesław Gierczyk zapytał, czy ten pracownik musi spełniać jakieś kryteria tzn. chodzi  o wykształcenie.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś powiedziała, że  powinien być pracownikiem socjalnym, ale nie musi być. Nie może to być pracownik socjalny ośrodka. Nie może dołożyć którejkolwiek koleżance, która jest pracownikiem socjalnym  tego dodatkowego stanowiska. To musi być osoba odrębna, nie może być pracownikiem socjalnym ośrodka.

Radny Czesław Gierczyk doprecyzował, że  chodziło mu o konkretne wykształcenie.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że wykształcenie wyższe, praca socjalna, pedagogika, resocjalizacja, socjologia. Kierunki związane z pedagogicznymi rzeczami.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/175/2013 w sprawie  uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skomlinie /załącznik/.

Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Skomlin na lata 2013-2015

Kierownik GOPS Aneta Chadryś poinformowała, że ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej  nałożyła nowe obowiązki. Jednym z tych obowiązków jest opracowanie programu wspierania  rodziny.   Radni otrzymali ten program.  Zapytała, czy są pytania do niego.

Radny Robert Słonina stwierdził, że rozumie, że ten program to jest taki punkt wyjścia pod kątem przyszłych środk LISTNUM ów unijnych.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że też.                                                                                                                                                                             

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik  odczytał projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXX/176/2013 w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Skomlin na lata 2013-2015/załącznik/.
Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Skomlin na lata 2013-2018

 Kierownik GOPS Aneta Chadryś poinformowała, że strategia to jest kolejny dokument, który niestety, ale musi być. Poprzednia strategia  wygasła w 2012r. Opracowana została kolejna na lata 2013-2018.

Radny Andrzej Żółtaszek zapytał ile kosztowało opracowanie.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że 2 tys. zł.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XXX/177/2013 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Skomlin na lata 2013-2018 /załącznik/.
Punkt 12

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XXV/144/2013 w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek stwierdziła, że żeby łatwiej było zrozumieć to omówi oba projekty dotyczące odpadów. Wojewoda Łódzki w czerwcu br. wystąpił z pismem do wszystkich jednostek samorządowych,  żeby ponownie przeanalizować  podjęte uchwały dotyczące wzoru  deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie  odpadami komunalnymi. W szczególności chodziło tutaj o zbadanie zgodności z ustawą o ochronie danych osobowych. Pismo Wojewody było następstwem  reakcji  Generalnego Inspektora Ochrony Danych Osobowych o pozyskiwaniu w deklaracjach danych w nadmiarze, a zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych nie można przetwarzać danych w zakresie szerszym niż jest to niezbędne  dla określonego celu. Po analizie  zgodności naszej deklaracji  okazało się, że u nas  w nadmiarze  było proszenie o podanie imienia ojca. Po tym piśmie mieliśmy telefon z Urzędu Wojewódzkiego z nadzoru prawnego, czy ewentualnie  będziemy poprawiać uchwały i kiedy. Powiedziałam, że zmienimy to w sierpniu. Dodatkowo z pismem Wojewody mieliśmy napisane, że  jeśli rady gminy we własnym zakresie nie poprawią  tych deklaracji to wtedy uchwały  będą zaskarżone do Sądu Administracyjnego przez Wojewodę. Dlatego m.in. tą deklaracje zmieniamy. Nie wiąże się  to w tej chwili  z ponownym wysyłaniem deklaracji, wypełnianiem, absolutnie. Te deklaracje  będą  w obrocie dopiero jak zostaną opublikowane, to będziemy się posługiwać tymi nowymi deklaracjami, czyli jak ktoś będzie nanosił jakąś zmianę czy np. nowozamieszkałe nieruchomości to wówczas będzie nowa deklaracja. Dopóki deklaracja nie zostanie sprawdzona i opublikowana to będą obowiązywać te dotychczasowe, które są. Jednocześnie  od 6 marca  tego roku ukazała się  zmiana do ustawy o utrzymaniu i czystości i porządku w gminach. Na podstawie  tej zmiany do ustawy  o utrzymaniu czystości  należało wnieść do uchwały zapis określający  warunki  i tryb składania  deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Wszystkie te uchwały śmieciowe poprzednio sprawdzał nadzór prawny Wojewody. W tej chwili już  te kompetencje  przejęła RIO. Z komunikatów RIO  doczytaliśmy się, że kwestionują jeśli w deklaracjach  jest zapis o oświadczeniu właściciela dotyczącego kompostowania odpadów ulegających biodegradacji. W tej nowej deklaracji tego zapisu nie ma. Projekt wysłaliśmy do RIO  i Pani Polowczyk zwróciła nam uwagę  na dwie rzeczy.  Punkt F, opłata kwartalna tutaj dała nam pod rozwagę. Mamy najpierw stawkę miesięczną, liczbę osób zamieszkujących  i liczymy opłatę kwartalną, którą będziemy wnosić. W sytuacji  gdy np.  wnosimy zmianę  w środku kwartału wtedy może być problem z wyliczeniem tej opłaty kwartalnej. Dlatego teraz dała pod rozwagę czy by tego nie wykreślić. Ja proponuje, żeby tą opłatę kwartalną wykreślić. Jeszcze Pani Polowczyk zwróciła uwagę  na punkt  C. podmiot zobowiązany do złożenia deklaracji. Prosiła, żeby to było zgodne z art. 2  ustawy o utrzymaniu  czystości i porządku w gminach. W momencie jak opracowaliśmy tą deklaracje  w pouczeniu zwróciliśmy uwagę na terminy uiszczania opłaty. Doszliśmy do wniosku, że może być problem rozliczania tego i  w momencie tej deklaracji postanowiliśmy, że skoro zmieniamy tą deklaracje  ten zapis o wnoszeniu opłat  się tutaj zamieszcza, żeby zmienić tą drugą uchwałę, która mówi o terminach wnoszenia opłat  i dokąd jeszcze te pieniądze nie są zbierane, żeby jednak zmienić  tak, żeby bardziej dostosować, żeby się lepiej zbierało i rozliczało.

Radny Robert Słonina stwierdził, że terminy 15 kwietnia, 15 lipca, 15 października nie będą korelowały z zapisem umowy, bo w umowie jest, że gmina rozlicza się z wykonawcą w okresach kwartalnych,  czyli  do końca września będzie płatność.  Tu zbieramy do 15  października.

Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek odpowiedziała, że nie ma żadnego wpływu zbieranie a rozliczanie się. Nawet jak tyle nie pozbieramy to  będziemy musieli pokryć.

Radny Robert Słonina zapytał, czy dużo osób złożyło deklaracje ostatecznie?

Wójt  Grzegorz Maras poinformował, że ponad 90%.

Sekretarz Gminy Jadwiga Kowale poinformowała, że termin wrześniowy zostaje, zmieniają się późniejsze. Nie podejmowana jest uchwała o inkasentach. Tak jak pan Wójt mówił zobaczą jak to się będzie  sprawdzać, ewentualnie  od przyszłego roku   uchwalą inkasentów.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja poinformowała, że były prowadzone rozmowy z bankiem  i bank przygotował subkonta dla każdego mieszkańca. Będą to wgrywać i opracowywać w przyszłym tygodniu i zobaczą jak to będzie wychodzić. Prawdopodobnie będzie to wygodniejsze, ponieważ w księgowości będzie można zgrywać dla pracownika merytorycznego całość wpłat w danym dniu. Chyba to będzie łatwiejsze. Bank przygotował dokumenty i umowę. To będzie subkonto do konta podatkowego gminy, czyli do konta gdzie wszystkie podatki i opłaty wpływają. Na razie zobaczymy jak to będzie działać. Bank będzie pobierał  jednorazową opłatę miesięczną 200 zł od gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XXX/178/2013 w sprawie: zmiany uchwały Nr XXV/144/2013 w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi /załącznik/.
Radny Robert Słonina opuścił obrady.

Punkt 13 

Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie /Radny Robert Słonina nieobecny podczas głosowania/ uchwałę NR XXX/179/2013  w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi /załącznik/. 

Punkt 14

Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2013r.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że  sprawozdanie było omawiane na dwóch komisjach  za wyjątkiem Komisji Społecznej. Jeżeli państwo mają pytania  do tego sprawozdania to udzielę odpowiedzi. Opinia RIO  jak przyjdzie to przedstawimy.

Radni przyjęli jednogłośnie /Radny Robert Słonina nieobecny podczas głosowania/  sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2013r.
Punkt 15

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013-2022

Skarbnik gminy Jadwiga Madeja omówiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2013-2022 zgodnie z projektem  uchwały .

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały. 

Rada podjęła jednogłośnie /Radny Robert Słonina nieobecny podczas głosowania/ uchwałę Nr XXX/180/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin  na lata 2013-2022 /załącznik/. 
Punkt 16

Podjęcie uchwały sprawie zmian w budżecie Gminy na 2013 rok

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja omówiła zmiany budżetowe  ujęte w projekcie uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały.

Rada podjęła  jednogłośnie /Radny Robert Słonina nieobecny podczas głosowania/ uchwałę Nr XXX/181/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 rok /załącznik/. 
Punkt 17

Sprawy różne

Wójt Gminy Grzegorz Maras  poinformował, że przyszło pismo z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie zmniejszenia zakresu  robót  we Wróblewie w ramach  odnowy miejscowości. Urząd Marszałkowski  w Łodzi wyraził zgodę na to, żeby ograniczyć zakres realizacji tej inwestycji.  Remiza strażacka będzie w 100% finansowana z funduszu. Wypadają  tylko  utwardzenia placów i plac zabaw. Cel projektu będzie zachowany.

Radny Czesław Gierczyk poruszył sprawę uchwalenia przez Radę Gminy funduszu wsparcia sołectw na następny rok,  ponieważ o ile się nie myli Rada przyjęła tylko regulamin. Do końca września w tym regulaminie pisze, że sołtysi mają  dostać zawiadomienia o wysokości tego  funduszu. Boi się, żeby nie było powtórki  z niedawnego okresu, żeby Rada miała czas się tym zająć, uchwalić, bo później może się okazać za późno.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że  regulamin  radni otrzymali, ale nie był uchwalony. Ma propozycje, żeby zorganizować zebrania wiejskie do 30 września i zaplanować pewne działania w ramach tych środków według wskaźnika funduszu sołeckiego. Jeżeli takie coś będzie to te środki  zostaną wpisane w budżet 2014 roku.

Radny Czesław Gierczyk zapytał, czy bez uchwały Rady.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że Rada Gminy wyodrębni na te zadania inwestycyjne na poszczególne sołectwa środki.  Przykładowo jeżeli  Walenczyzna  połączy się z Wichernikiem  w ramach realizacji drogi rolniczej  dojazdowej do gruntów rolnych  to zostanie zapisana taka inwestycja w budżecie na przyszły rok i zostanie złożony wniosek do WFOGR o dotacje i wtedy możemy zrealizować tą drogę. Poinformował, że w Toplinie w remizie wysiadł piec. Przygotowana jest dokumentacja. Ta inwestycja jest wyceniona na 150 tys. zł według  wartości kosztorysu inwestorskiego. Może ta cena spaść. W tym przypadku jest 80% dofinansowania z WFOŚiGW na wymianę źródła ciepła, czyli na kaloryfery i piec na biomasę. Potrzeba jest tych 30 tys. zł, żeby móc złożyć  wniosek, żeby móc ogłosić postępowanie przetargowe i zrealizować tą inwestycje. Na dzień dzisiejszy sołectwo Toplin ma 6 tys. zł., bo 4 tys. zł kosztowała dokumentacja techniczna, audyt energetyczny mieszkańcy sami opłacą. Przygotowane są dokumenty do tego, żeby złożyć do WFOŚiGW. Gdyby się udało to widzicie jedna inwestycja  można ściągnąć więcej środków  na dane sołectwo, czy do danej gminy niż z funduszu sołeckiego.

Radna Jolana Idasiak zapytała o wycofany punkt 13 w sprawie wyrażenie zgody na sprzedaż działki. Sprzedaż tej działki miała być na plan  inwestycji ul. Jaśminowej i Różanej. Ul. Jaśminową obiecał Wójt, że tam jest ośrodek i należy do niego 1000 osób, więc chce to zrobić, bo coś się temu ośrodkowi należy. Zapytała, czy jakieś kroki w kierunku tym były poczynione i czy to jest tylko na ul. Jaśminowej czy to jest łączne ul. Jaśminowa i Różana.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że jest to ulica Jaśminowa i Różana. Nie tyczy się to tylko  ośrodka zdrowia, ale również mieszkańców,  którzy tam mieszkają. Tam jest zameldowanych 150 osób i myśli, że jeżeli robi się drogę długości 2,3 km do miejscowości, która ma mniej osób niż na tym osiedlu to uważa to za słuszne.  Rozmowy były z projektantem. Projektant  dał taką wstępną wizję tego, co by tam mogło być i teraz jest kwestia zlecenia. Trzeba odłożyć 10 tys. zł, żeby tą dokumentacje zrobić. Ta działka miała być sprzedana, ale wyszły pewne okoliczności. Zaproponował wycofanie tego punktu, żeby na Komisji Gospodarczej jeszcze raz bardzo szczegółowo go omówić. Tylko może powiedzieć tyle, że jest możliwość, że można uzyskać jeszcze większą kwotę za sprzedaż tej działki.

Radna Elżbieta Kiczka zapytała o ul. Parkową.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że na ul. Parkową są podkłady geodezyjne wykonane.

Radna Elżbieta Kiczka zapytała kiedy Wójt przewiduje, że cokolwiek się tam zmieni na tej ulicy.

Wójt Grzegorz Maras stwierdził, że też jest potrzebna dokumentacja i należy szukać środków w budżecie, żeby to zrealizować.

Radna Elżbieta Kiczka stwierdziła, że  tam jest większe natężenie ruchu i obecnie  trudno tam rowerem przejechać.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że rozumie i dlatego też krok po kroku trzeba iść, aby ta dokumentacja  też była wykonana.

Radna Elżbieta Kiczka zapytała, czy są jakiekolwiek szanse, że w następnym roku  coś się ruszy.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że w następnym roku  to na pewno się nie uda pewnych rzeczy zrobić.

Radny Czesław Gierczyk wrócił do odpowiedzi  na uchwalenie przez Radę  funduszu wsparcia sołectw. Uważa, że Rada powinna  na następnej sesji  podjąć uchwałę i to będzie podstawa do  zabezpieczenia środków LISTNUM  w budżecie  na  przyszły rok.  To będzie zagwarantowane. Żeby to się nie rozmyło.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że to się nie rozmyje bo nie ma takiego radnego, który nie chciałby w jakiś sposób zrealizować pewnych zadań, które są  nakreślone przez  mieszkańców  sołectw.

Radny Czesław Gierczyk zapytał, czy nie można tego zrobić uchwałą.

Grzegorz Maras można tylko, że ta uchwała wtedy obowiązuje  w nieskończoność.

Radny Czesław Gierczyk odpowiedział, że co roku.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że sprawdzą to i jeżeli na rok będzie można  to uchwalimy na rok, ale radni podejmują uchwałę budżetową i wtedy można zapisać środki w uchwale budżetowej i nie ma problemu, żeby  to nie przeszło, a do końca września rady sołeckie i sołtysi  niech sobie zwołają zebranie wiejskie i podejmą stosowne decyzje. Jeżeli ma być na zebraniu, służy swoją osobą.

Radna Jolanta Idasiak wróciła do sprawy ul. Parkowej. Ta ulica jest w tej chwili  w takim stanie, że właściwie to powinni odmówić autobusy przejazdu i nie wie co jest  ważniejsze, bo w planach jest dopiero na 2015 rozpoczęcie hali sportowej. Jakiekolwiek działanie z tą ulicą zaczną się wiązać dopiero po tym roku, to są jeszcze kolejne dwa lata. Ta ulica już nie wytrzyma tyle czasu i uważa, że powinna ona być zrobiona w pierwszej kolejności. Bo jak Pan Wójt mówi do ośrodka należy 1000 osób a do szkoły chodzi 300 dzieci  tylko te dzieci chodzą prawie codziennie. Trzeba się nad tym zastanowić, a do ośrodka 1000 osób nie chodzi codziennie i jakie jest natężenie ruchu.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odwołał się do finansów  gminy. Radni wychodzą z założenia takiego realizujemy swoje marzenia. Rzeczywiście realizujmy te marzenia, ale w oparciu  o to co mamy w kieszeni, a to wszystko zależy od państwa, która inwestycja pójdzie i będzie przegłosowana.

Radna Jolanta Idasiak stwierdziła, że może czas  postawić wniosek taki, którą ulice najpierw zrobić Parkową czy Jaśminową i Różaną i niech radni zadecydują. To nie jest jej marzenie  robienie  ul. Parkowej. Jej marzeniem jest zrobienie ul. Warszawskiej. Ośrodek  leży przy ul. Jaśminowej. Ona by również do ul. Parkowej mogła doliczyć ul. Warszawską. Proponuje się nią przejechać.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że  rozmawiał ostatnio z projektantem, który  wykonał dokumentacje techniczną na halę sportową, żeby ja zmniejszyć, bo po rozmowie z dyrektorem szkoły doszli do wniosku, że bardzo dobrze, że  radni zdecydowali, że o pełnych wymiarach tylko, kto ja utrzyma. Rzeczywiście nie tylko kto ją utrzyma, ale również skąd  można uzyskać środki. Na taką sale gimnastyczną  pełnowymiarową są tylko jedne środki z Unii Europejskiej. Jeżeli chodzi teraz o taką mniejszą sale 36x19 środki mogą pochodzić z totalizatora sportowego tylko  wyobraźcie sobie państwo, że najpierw zrobimy ul. Parkową a  później wjeżdżamy na inwestycje budowy hali sportowej. Jak tam przejedzie tyle transportu z materiałami. 

Radny Paweł Jaśko odpowiedział, że teraz się mówi, że radnym się zamarzyła taka hala. Hala im się zamarzyła taka na jaką pozwalały przepisy, na mniejsze hale nie było dofinansowania, dawali właśnie na duże hale. Postaraliśmy się o projekt na dużą halę i dlatego była duża hala. Teraz znowu  zmienili sposób finansowania wolą mniejsze hale finansować, więc trzeba to skorygować. Ta hala, która jest to nie spełnia warunków bezpieczeństwa. Ulica Parkowa ma być tak zrobiona, żeby się nie połamała pod tirami. Na dzień dzisiejszy też przejeżdżają tiry o wadze 50 ton.  Ona jest tak skruszona i wygląda jak droga żużlowa.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że żeby taką drogę zrobić to nie wie czy 1 mln zł starczy i proszę zapisać to w budżecie.

Radny Paweł Jaśko zaproponował, żeby tam nie wjeżdżały samochody o masie 50 ton  należy tam postawić ograniczenie 20-25 ton.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że jest to jakiś wniosek, żeby ograniczyć tonażowo tą drogę, żeby nie była  w dalszym ciągu niszczona. Trzeba zrobić dokumentacje a jeżeli ma to być realizowane przed inwestycją  rozbudowy hali sportowej to  czarno ten scenariusz widzi.

Radny Czesław Gierczyk poparł wniosek radnej Idasiak,  żeby Rada przegłosowała, zadecydowała która ulica powinna być robiona najpierw czy Parkowa, czy Jaśminowa i Różana ostatecznie od tego jest Rada.

Radna Teresa Kozica zapytała o oznakowanie  drogi na Zadole. Policja nie ma kłopotów, żeby znaleźć, ale jak jedzie pogotowie niestety w nocy 3-4 rano budzą mieszkańców, żeby się dostać na daną wioskę. Ewentualnie zawracają i godzinę później dojeżdżają do chorego.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że wtedy gdy będą zakupywane znaki.
Punkt 18

Zakończenie obrad

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik zamknął obrady XXX Sesji Rady Gminy. 

Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Gminy

       Katarzyna Matyjasek                                                      Jerzy Siwik   
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