Protokół  Nr XXXIV/ 2013


z  dnia  30 grudnia  2013r.





RADA  GMINY

SKOMLIN

z obrad XXXIV Sesji  Rady Gminy Skomlin odbytej w dniu 30 grudnia 2013r w godzinach od  1100 do 1310 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Jerzego Siwika– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XXXIV  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Czyż Edward



  9. Kozica Teresa

2. Gierczyk Czesław
 

10. Podeszwa Wiesława



3. 
Jolanta Idasiak


11. Słonina Robert



4. Jaśko Paweł



12. Siwik Jerzy
 

5. 
Jerz Maciej



13. Wesoły Andrzej

6. 
Kaczor Edyta

           14. Żółtaszek Andrzej

7. 
Kamińska Halina


15. Żółtaszek Jarosław

8. 
Kiczka Elżbieta




Ponadto  w obradach  uczestniczyli:
Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Kowalek Jadwiga 

– Sekretarz  Gminy 

Madeja Jadwiga

-  Skarbnik Gminy 

Bielawska Anna

-  sołtys sołectwa Bojanów

Podeszwa Wiesława
– sołtys sołectwa Brzeziny

Jasiak Katarzyna

– sołtys sołectwa  Klasak Duży

Spodymek Wanda

-  sołtys sołectwa Skomlin I

Zaręba Edward 

– sołtys sołectwa  Skomlin II

Żółtaszek Stanisław

– sołtys sołectwa  Toplin

Strózik Tadeusz

-  sołtys sołectwa Walenczyzna

Musiał Magdalena 

– sołtys sołectwa Wichernik 


Piśniak Józef


-  sołtys sołectwa Wróblew

Wiśniewska Katarzyna
-  sołtys sołectwa Zbęk

Nowak Anna


-  dyrektor GOKiS

Owczarek Agata

-  dyrektor Publicznego Przedszkola 

Dybka Elżbieta

-  dyrektor GBP

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  z  XXXIII sesji RG.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.

5. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o odbytych posiedzeniach. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIX/168/2013 Rady Gminy Skomlin z dnia 26 czerwca 2013 roku.

8. Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę nr XXXII/190/2013 w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Skomlin na lata 2013-2015.

9. Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok.

10. Podjęcie  uchwały    w  sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok.

11. Podjęcie uchwały  w sprawie planu pracy Rady Gminy Skomlin i jej organów na 2014 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2013 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skomlin na lata 2014-2022.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu  na 2014 rok.

15. Informacja z realizacji  wniosków z zebrań wiejskich.

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik  dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych.

Powitał wszystkich przybyłych na sesję  i gości zaproszonych. 

Punkt 2

Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy  Jerzy Siwik  przedstawił  proponowany  porządek obrad. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Punkt 3
Przyjęcie protokołu z  XXXIII sesji RG
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przyjętym zwyczajem protokół był wyłożony do wglądu przed obradami i można też było się z nimi zapoznać w biurze Rady  oraz zainteresowani radni otrzymali go na adres e-mail. Zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania i przeprowadził głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XXXIII sesji Rady Gminy.  

Punkt 4

Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami

Wójt Gminy Grzegorz Maras złożył sprawozdanie z działalności prowadzonej w okresie międzysesyjnym:

1. Na Brzezinach wykonano kojec i budy dla psów.  Z 44 psów, 16 szczeniąt padło, 2 zostały adoptowane, 5 na stałe odebrane zostały przez schronisko i 21 wróciło do Pani Włodarczyk już wysterylizowane  i zaszczepione. Radca prawny przygotowuje  opinie co do ewentualnego  obciążenia właścicielki psów  kwotą 22 839 zł. 

2. W Skomlinie malarze pomalowali  hydrofornię.

3. Starostwo Powiatowe  wykonało asfaltowanie ul. Kukulskiego. Prace te są jeszcze nie dokończone ze względu na to, że wszystkie studzienki i wszystkie kratki ściekowe będą jeszcze podnoszone do góry.

4. Na bieżąco dostarczamy korespondencje, usuwamy awarie gospodarcze i drogowe, sprzątamy przystanki autobusowe.

Radny Maciej Jerz zapytał, czy poziom położenia asfaltu na ul. Kukulskiego  będzie regulowany, bo jest nierówno położony patrząc na krawężniki.


Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że to jest w zakresie Starostwa Powiatowego. Gmina wystosuje pismo do Starosty i zwróci na to uwagę.

 Punkt 5

Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o odbytych posiedzeniach

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Teresa Kozica przedstawiła sprawozdanie /załącznik/.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Edyta Kaczor przedstawiła sprawozdanie /załącznik/.

Przewodniczący Komisji Społecznej Andrzej Żółtaszek przedstawił sprawozdanie /załącznik/.
Punkt 6

Zapytania i wolne wnioski  

Radna Elżbieta Kiczka zapytała, czy koszt 22 tys.  zł to jest ogólny koszt związany z całą akcją  tych psów, który musi ponieść gmina. Na jakiej podstawie gmina musi  to ponosić skoro jest właściciel psów. Czy jest przepis, który to reguluje.

Wójt Gminy Grzegorz Maras  odpowiedział, że interwencja  musiała być natychmiastowa ze względu na  zaistniałą sytuację. Wójt musiał podjąć decyzje co do tych psów. Przepisy mówią, że należy je umieścić w schronisku. Gmina chciała zminimalizować koszty. Był weterynarz, który tym się już od pół roku zajmował. Stopniowo miał sterylizować psy. Sytuacja była taka, że Patrol interwencyjny  AS z  Łodzi przyjechał i sugerowano, żeby psy wywieźć nie do naszego schroniska, z którym mamy podpisaną umowę, tylko pod Łódź. Myśmy zdecydowali jednak, że do Szczytów. Szczyty nie obciążyły nas wielkimi kosztami. Jest to znośna kwota, jeżeli chodzi o przeprowadzoną akcje. Wszystkie są wysterylizowane, każdy z psów ma  chip. Musieliśmy jednak z tego schroniska te 21 psów z powrotem  przywieźć do pani Włodarczyk i one tam są. Sytuacja na bieżąco jest kontrolowana. Pan Krzysiu Sola tam  jeździ 1-2 razy w tygodniu. Psy są na razie w kojcu, mają budy porobione. Nie wałęsają się po tym terenie. Pozostaje kwestia ich wyżywienia. 21 psów wyżywić to nie wiadomo, czy Pani Włodarczyk sobie poradzi. Jeszcze teraz będzie obciążona prawdopodobnie, bo wszystko na to wskazuje.

Radny Czesław Gierczyk poinformował Wójta, że na stronie internetowej Komendy Powiatowej Policji w związku ze sprawą tych psów ukazała się notatka, która stawia Urząd Gminy w niezbyt  przyjaznym dla tej sprawy świetle.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że nie czytał tej notatki.

Radny Robert Słonina poinformował, że zarzucają gminie naruszenie przepisów prawa.

Radny Paweł Jaśko poinformował, że ponownie jest zalany Ośrodek Zdrowia i mieszkanie Pana Czarnockiego, zapytał na czyj koszt tym razem to będzie remontowane. 

Podinspektor Aleksander Szaniec  odpowiedział, że było posądzane małżeństwo, które mieszka nad Panem Czarnockim. Okazało się, że wyciągnięto kawałek rury z kolankiem i to blokowało całą sprawę. W tej chwili jest to wyciągnięte i powinno być dobrze. Skąd się wzięła ta rura z kolankiem prawdopodobnie przy jakiejś przeróbce to wpadło. Ci Państwo są niewinni.

Radny Robert Słonina zapytał w imieniu  mieszkańców sołectwa Wróblew Państwa Bąk czy gmina przewiduje w najbliższym czasie dokończenie tam nitki wodociągowej  i dociągniecie wody  do Państwa Bąk na Grobli. Oni zwracali się  z wnioskiem do Wójta, do gminy, były obietnice, nie została ta inwestycja do końca zrealizowana. Ci państwo w 1997 roku dokonali wpłaty na komitet społeczny budowy wodociągu Zadole stąd mają oczekiwania w tym zakresie, że tyle lat to już trwa  i nie mają informacji, czy zwrotu środków.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że co do wpłaty to nie wie, kto prowadził wtedy komitet społeczny i czy ta wpłata została dokonana czy nie.

Radny Robert Słonina przekazał Wójtowi  potwierdzenie wpłaty.

Wójt Gminy Grzegorz Maras powiedział, że  pierwszy raz widzi to potwierdzenie. Pan Bąk nigdy tego mu nie przyniósł, ale na ten temat rozmawiali. Takich sytuacji w gminie jest kilka, Pan Lipski, Pan Szandarowski i 6-7 gospodarstw na Brzezinach. Na ostatnim zebraniu, które się odbyło w sołectwie Brzeziny  Pani sołtys zaproponowała mieszkańcom, żeby środki, które mają być przekazane na fundusz wsparcia sołectw, żeby były przekazane na przygotowanie dokumentacji  technicznej.  Po wykonaniu dokumentacji szukać środków na  to, żeby to zrealizować. Mieszkańcy mają  się również do tego w jakiś sposób dołożyć, żeby tą wodę tam uzyskać. Z Panem Bąkiem rozmawiał, ale  tam jest odcinek 800 m i to nie są małe koszty. Może posesje Lipskiego, Szandarowskiego i Bąka w jakiś sposób połączyć,  żeby wszystkich jedną miarą mierzyć i przygotować dokumentacje techniczną, ale na to trzeba mieć środki.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja poinformowała, że w 1997 r Wójtem był Pan Żółtaszek.

Radny Andrzej Wesoły stwierdził, że Pan Lipski na pewno byłby zainteresowany, bo wielokrotnie zgłaszał taką inicjatywę.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że środki zewnętrzne można uzyskać poprzez  WFOŚiGW bądź z PROW w nowym rozdaniu 2014-2020. Pan Lipski też się dopomina, bo u niego przy wylewie rzeki Prosny automatycznie zalewa się studnia. U niego jest większy problem niż u Państwa  Bąków, ale tutaj jest czarno na białym i trzeba się podjąć tego wezwania. On  pierwszy raz widzi to potwierdzenie wpłaty.

Radna Teresa Kozica zapytała jak wygląda sprawa drogi na Zadole. Z tego co wie to powiadomienia o poszerzeniu o 1 m do mieszkańców nie dotarły. Droga przypomina rajd safari.
Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że jeżeli chodzi o remontowanie drogi i wykorytowanie to może się wypowiedzieć Pan Szaniec. Jeżeli chodzi o poszerzenie to od mieszkańców zależy, czy będzie zgoda czy nie.

Radna Teresa Kozica odpowiedziała, że  trzeba wysyłać zawiadomienia.

Wójt Gminy Grzegorz Maras potwierdził, że tak.

Radna Elżbieta Kiczka zapytała Panią Kierownik GOPS czy pomoc społeczna podjęła jakieś działania w stosunku do tej Pani z Brzezin i ewentualnie na czym te działania  polegają.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że wystąpiliśmy z wnioskiem o ubezwłasnowolnienie tej Pani. Ta Pani była na badaniach i lekarz orzekł, że nie zagraża nikomu, ani swojemu życiu, ani otoczeniu. Dwukrotnie było pogotowie wzywane. Lekarze stwierdzili, że jest zdrowa. Mimo to został złożony wniosek o ubezwłasnowolnienie albo całkowite, albo częściowe. O tym zdecyduje sąd okręgowy.

Radna Elżbieta Kiczka zapytała, czy ta Pani korzysta z jakiejś pomocy.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że nie korzysta. Ma rentę rolniczą i dochód przekracza kryterium. Zobaczymy jak się sprawa rozstrzygnie.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik stwierdził, że jeżeli ta Pani jest zdrowa na ciele i umyśle to  trzeba kierować sprawę do prokuratury i obciążyć ją kosztami za te psy.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że nie wie jak jest odnośnie kosztów  za psy. Ona może powiedzieć od tej strony  co z tą Panią można ewentualnie zadziałać, czyli wniosek o ubezwłasnowolnienie jest złożony. Tu zdecyduje sąd. 

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik stwierdził, że nie trzeba jej ubezwłasnowolnić tylko niech ponosi koszty.

Kierownik GOPS Aneta Chadryś odpowiedziała, że Pan Wójt ma zamiar tak zrobić.

Radny Andrzej Wesoły zwrócił się do Wójta odnośnie oświetlenia  w okresie między świątecznym. Temat się powtórzył z poprzedniego roku. W jednej miejscowości się świeci w drugiej nie i są  problemy. W Toplinie się nie świeciło. Ktoś by to musiał przypilnować.

Radny Andrzej Żółtaszek także zwrócił uwagę odnośnie oświetlenia, że na Bojanowie i w Toplinie o 15.30 już się lampy paliły, Skomlin zapala się o 16. po co tak wcześnie.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że sytuacja z oświetleniem ulicznym na ul. Targowej, Częstochowskiej, Wieluńskiej i Babinicza spowodowana jest awarią, którą Lumen będzie usuwał w przyszłym roku ze względu na to, że muszą wejść na każdy jeden słup, bo linki, które są podwieszone są za luźne i przy małym wietrze zachodzi jedna na drugą i robi się zwarcie. Z początkiem stycznia Lumen będzie tą awarię usuwał, taką ma informacje.

Punkt 7

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIX/168/2013 Rady Gminy Skomlin z dnia 26 czerwca 2013 roku

Sekretarz       Gminy       Jadwiga     Kowalek      przypomniała,      że      uchwała   

Nr XXIX/168/2013 dotyczyła możliwości wprowadzenia opłaty za odpady komunalne  za pośrednictwem inkasenta. W tej uchwale był zapis, że odrębna uchwała  określi inkasentów i ich wynagrodzenie. Z uwagi na to, że inkasentów nie będzie, bo są założone subkonta dlatego jest  zalecenie RIO, żeby tą uchwałę intencyjną, która miała wprowadzić inkasentów uchylić i stąd projekt tej uchwały.  

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/195/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie uchylenia uchwały Nr XXIX/168/2013 Rady Gminy Skomlin z dnia 26 czerwca 2013 roku /załącznik/. 
Punkt 8

Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę Nr XXXII/190/2013 w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Skomlin na lata 2013-2015

Kierownik GOPS Aneta Chadryś poinformowała, że po przekazaniu uchwały do ŁUW w Łodzi okazało się, że pracownik Urzędu Wojewódzkiego ma kilka zastrzeżeń w zakresie uzupełnienia tej uchwały. To są kosmetyczne rzeczy. W zadaniach i wskaźnikach dopisane było zdanie „liczba dzieci objętych pomocą w stosunku do liczby dzieci, której tej pomocy oczekują”. W pkt. 5 tam gdzie była ewaluacja i monitorowanie programu kilka zdań z pkt. 6 jest przeniesione między punktami. To wszystkie zmiany, ale trzeba było podjąć kolejną zmianę do uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/196/2013 Rady Gminy Skomlin zmieniającą uchwałę nr XXXII/190/2013 w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Skomlin na lata 2013-2015  /załącznik/. 
Punkt 9

Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok

Kierownik GOPS Aneta Chadryś poprosiła o pytania. Radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/197/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok /załącznik/. 

Punkt 10

Podjęcie   uchwały    w  sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok

Kierownik GOPS Aneta Chadryś poprosiła o pytania. Radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/198/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok /załącznik/. 
Punkt 11
Podjęcie uchwały  w sprawie planu pracy Rady Gminy Skomlin 

i jej organów na 2014 rok

Radny Czesław Gierczyk poinformował, że na Komisji Gospodarczej wnioskował, żeby posiedzenie komisji  robić co najmniej na 10 dni przed sesją .To jest związane z tym, żeby wnioski z komisji wnieść pod obrady.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja stwierdziła, że na sesji można również wnieść  wniosek.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odpowiedział, że wniosek, który był na Komisji Gospodarczej jest uwzględniony.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja stwierdziła, że dużo wcześniej nie ma sensu z uwagi na to, że czasami coś się zmienia.

Radny Czesław Gierczyk odpowiedział, że 7 dni przed sesją są wysyłane zawiadomienia. Chodzi mu o to, żeby posiedzenie Komisji robić, 2 czy 3 dni wcześniej, żeby ewentualnie, jak jest jakiś wniosek to zgłosić go do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik stwierdził, że na sesji też można zgłaszać. Pani Przewodnicząca Komisji Gospodarczej to słyszała i będzie robić Komisję wcześniej.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/199/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie planu pracy Rady Gminy Skomlin i jej organów na 2014 rok /załącznik/. 

Punkt 12
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2013 rok

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja przedstawiła zmiany budżetowe zgodnie z załącznikiem do uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały. 

Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXXIV/200/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2013 rok /załącznik/. 

Punkt 13

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skomlin na lata 2014-2022

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał uchwałę Nr IV/325/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skomlin /załącznik/.

Radny Robert Słonina odniósł się do ul. Parkowej.  W treści uchwały budżetowej  ul. Parkowa jest  ujęta w zakresie  zadań inwestycyjnych,  natomiast brakuje  tej ulicy  jeżeli chodzi o  WPF a ulice: Różana i  Jaśminowa się znajdują.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja  odpowiedziała, że ul. Różana i ul. Jaśminowa już jest okres dłuższy niż 2 lata, a na ul. Parkową mamy na razie zaplanowaną tylko dokumentację i na pewno w przedsięwzięciach nie będzie  przynajmniej na dzień dzisiejszy.

Radna Elżbieta Kiczka zapytała dlaczego jest  okres dłuższy niż dwa lata odnośnie ul. Różanej i Jaśminowej.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja odpowiedziała, że już w tym roku były dokonane wydatki  i na przyszły rok też są zaplanowane, a na ul.  Parkowej jeszcze nic nie jest robione. Ona jest ujęta w budżecie, nie w przedsięwzięciach  inwestycyjnych  gdzie są lata realizacji dłuższe.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że podkład jest zrobiony do  stacji paliw. Badaliśmy czy ją przekształcać na drogę gminną, która musi mieć powyżej 1 km długości  i wtedy byłby nadany numer i  można by się ubiegać o środki  z schetynówki, ale w tym przypadku prawdopodobnie będzie  dojazdowa do gruntów rolnych i trzeba ten podkład wydłużyć  do posesji Państwa Okwieków, albo zrobić podkład geodezyjny do rozjazdu na Maręże i wtedy zrobić dokumentacje techniczną od samego Pana Heńka Urbanka, aż do rozjazdu na Maręże, a realizację rozłożyć na  kilka lat.

Radny Maciej Jerz stwierdził, że nijak to się ma z tym, o czym była mowa na Komisji. Oczywiście były te mgliste zapewnienia,  które Pan Wójt  tutaj  przedstawił, ale nie raz rozmawialiśmy  o ul. Parkowej ze względu na jej stan, który jest  teraz tam obecny i na bezpieczeństwo dzieci uczęszczających do szkoły. Uznaliśmy to za zadanie pilne i dziwi się, że tego nie ma wprowadzonego do zadań inwestycyjnych w WPF.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja odpowiedziała, że fundusz sołecki przeznaczył  środki na dokumentacje, czyli na razie w budżecie nie mam więcej środków na realizację tych zadań. Podzielone są te środki w ramach funduszu sołeckiego na jedno i drugie zadanie. Będą realizowane w ramach tych środków, które w tej chwili są. Pani Skarbnik nie wie co będzie do końca roku przyszłego. Jeżeli cudownie się pieniadze znajdą to  wtedy będzie możliwość wprowadzenia do WPF na dalsze lata. Nie widzi teraz sensu wpisywania na lata następne, gdzie nie ma  na razie na porządne rozpoczęcie tej inwestycji. W tej chwili może być sporządzona dokumentacja.

Radny Maciej Jerz stwierdził, że przecież żadna z tych inwestycji  nie jest dofinansowana w budżecie. To będzie w następnym punkcie, ani ul. Różana, ani ul. Jaśminowa ani ul. Piłsudskiego.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja odpowiedziała, że nie jest dofinansowana bo budżet gminy opiera się na trzech zobowiązaniach, które są podjete wcześniej. Budżet nie udźwignie więcej w przyszłym roku. Są podpisane umowy wcześniejsze i na tych zobowiązaniach trzeba się opierać tj. centrum sołeckie we Wróblewie, zakup ziemi i strażnica w Skomlinie. To są podstawowe  zobowiązania. Ona nie widzi innej możliwości, większego zadłużania. Jeżeli radni uważają, że można zadłużać gminę więcej mają takie prawo. Trzeba wydłużyć spłatę do  roku 2030. Gmina  będzie spłacać odsetki, bo na tym się opiera budżet cały i cały artykuł 243 gdzie gmina spłaca 300 tys. rocznie odsetek, a kapitału będzie  może spłacać 50 tys. Można i w ten sposób realizować budżet.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że na początku stycznia powinna być Komisja Gospodarcza i zdecydować czy ul. Parkowa kończy się na krzyżówce z Rzemieślniczą czy jedziemy do samego końca i jeszcze raz zlecamy  dokoptowanie podkładów geodezyjnych i wtedy przygotowujemy dokumentacje na całość, albo tylko do rozjazdu do stacji paliw. Do stacji paliw to  będzie ciężko przeforsować  ją jako dojazdową do  gruntów rolnych, a do rozdroża na Marężach jest  szansa na to, żeby  można było to na dwa etapy podzielić i tą pierwszą część wykonać w formie dojazdowej do pól.

Radny Maciej Jerz zwrócił się do Wójta, że ul. Parkowa kończy się na spichlerzu,  później jest Ogrodowa, później Olszyńska tego się dowiedział. Stwierdził, że jeżeli nie będzie wpisana  ul. Parkowa  w WPF to praktycznie inwestycje na tej drodze  zamykamy do fazy projektowej, na którą Pan Wójt otrzyma pieniądze z funduszu soełeckiego. Natomiast dalsza perspektywa będzie  się odbywać tak  jak do tej pory czyli zapowiedzi, zapowiedzi i nic się nie dzieje. Uważa, że  ta inwestycja powinna być wpisana również w WPF ponieważ wie, że pieniądze nagle się rodzą w budżecie Gminy tak jak w tym roku urodziły się na poszerzony zakres robót, czyli pompowanie wody za 240 tys. zł, czy na pieski czterdzieści parę tysięcy. Jeśli my jako radni mamy decydować co chcemy robić i w jakim zakresie to musi to być wszystko zapisane w budżecie. Natomiast jeśli to ma się rodzić później w cudowny sposób w budżecie decyzją Pana Wójta to wtedy możemy tej Parkowej nie wpisywać.  Radny uważa, że ul. Parkowa powinna być w WPF też wpisana i starać się dążyć, żeby tą budowę zacząć.

Przewodniczący Rady Gminy  Jerzy Siwik odpowiedział radnemu Jerzowi odnośnie zarzutu, że pieniądze się rodzą. Wskazał, że pieniądze się rodzą również na LZD. Zwrócił się do radnego Jerza, żeby powiedział ile się urodziło na LZD w tym roku, przez cały rok, aby dał przykład ile pieniędzy idzie i rodzi się non stop, bo maszyna jest potrzebna, bo gospodarz jest potrzebny, stroje są potrzebne. O tym radny nie wspominiał. Jak były głosowane podatki to obniżono podatek rolny. Ponadto jako drugą kwestię podniósł poszerzenie ul.Parkowej. Zaproszona była na Komisję Gospodarczą radna Pani Jola Idasiak i dyrektor szkoły Pan Jarosław Preś. Pan Preś  zgodził się na poszerzenie drogi.  Pani Jola powiedziała, że ani o centymetr się nie cofnie, a teraz w tej chwili pierwsza rzecz, żeby założyć asfalt koło niej  i żeby miała dojazd do domu. Wszyscy podkreślają troskę o dzieci. Tylko, że dzieci przyjeżdżają autobusem albo przychodzą pieszo do szkoły, albo dowożą rodzice. Wiele jest ulic w złym stanie np.  ul. Rzemieślnicza, ul. Żeromskiego, ul. Babinicza, ul. Piłsudskiego i stąd pytanie którą ulice w pierwszej kolejności robić. Radna Kiczka na Komisji Gospodarczej zarzuciła mi, że domagam się, żeby  ul. Różaną robić. Ja mam wyjazd  na ul. Wieluńską, tylko ludzie  na Różanej i Jaśminowej mieszkają ponad  30 lat i chodzą po kamieniach. Mieszka tam ponad  30 rodzin, a na  Smugach mieszka 16 rodzin i jest asfalt na Smugach. Pan przegłosował Panie Jerz w tamtej kadencji na Smugi asfalt.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja powiedziała, że może w przedsięwzięciach  jest tylko ujęta  budowa sołeckiego centrum, a ul. Parkową dopisze  i będzie do uchwalenia. To są tak jakby założenia do realizacji. 

Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek zapytała radnego Jerza w sprawie ul. Ogrodowej. Ona pozakładała większość ksiąg wieczystych  na drogi i zauważyła ulicę Ogrodową, ale tylko na mapie.

Radny Maciej Jerz odpowiedział, że tak jest oficjalnie w geodezji.

Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek potwierdziła, że tak, ale na mapie. Jedyną rzecz, którą wychwyciła to niewłaściwe pomiary jeśli chodzi o ul. Warszawską i ul. Parkowę. Ul. Ogrodową widziała tylko na mapie, w żadnych dokumentach jej nie ma.  Natomiast ul. Olszyńska według pomiarów ma tylko  33 ary. Okazało się, że część ulicy Olszyńskiej w ogóle nie było w ewidencji gruntów. Działkę znaleziono  w ośrodku geodezyjnym i nadano numer. Gmina musi starać się, aby stała się jej własnością. Miała  pomiar 33 ary i tylko do kanału. Natomiast trzeba wyprostować jak biegnie ul. Parkowa. 

Radny Czesław Gierczyk stwierdził, że Rada powinna  się wypowiedzieć i głosować  nad tym, czy najpierw robić ul. Różaną czy ul. Parkową. Nie przypomina sobie, żeby Rada głosowała  nad tym tylko postawione są założenia. Rada ma pełne prawo na posiedzeniu to zmienić. Radny uważa, że to powinno być wzięte  pod głosowanie.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja odpowiedziała, że nie zrozumiała radnego Słoniny.  Ul. Parkowa będzie ujęta w zamierzeniach, bo przedsięwzięcia muszą  mieć lata realizacji, trzeba więcej wiedzieć, żeby można było  określić czy rzeczywiście  będą w 2015 roku realizowane i wtedy można ująć w wykazie przedsięwzięć.

Radna Jolanta Idasiak zwróciła się do Przewodniczącego, że zarzuca jej, że  bardzo chce zrobić drogę do siebie, że było  spotkanie  z Panem Presiem i z nią o poszerzenie drogi. Panu Presiowi zależało na tym, żeby postawić sobie płot tak jak chciał  i uważał za stosowne. Ona płotu nie robiła i dla niej   jest on taki jaki jest i na razie taki pozostanie. Dla niej się to wiązało  z większymi kosztami, bo by sprzedała czy poszerzyła drogę , ale musiałaby zainwestować w nowy płot. Bardzo jej przykro, że ma takie zarzuty. Był niedawno wypadek na Wicherniku  gdzie samochód potrącił dziecko. Wszyscy mówią, szczególnie Pan Przewodniczący, że chce sobie zrobić drogę do domu. Zobaczcie jaka ta droga jest. Może ona być tylko do spichrza, ale nie jest ona bezpieczna, jakie są przejścia dla dzieci, nie ma porządnego chodnika. Radna nie uważa, że nie powinny być zrobione drogi  Jaśminowa czy Różana  czy Babinicza, bo są one też dziurawe. 

Wiceprzewodniczący Rady Jarosław Żółtaszek odniósł  się do wniosku Wójta, który w jego ocenie jest bardzo logiczny. Komisja Gospodarcza winna jak najszybciej  w nowym roku się zebrać  i określić charakter, poziom  i wielkość  inwestycji, czy to będzie tylko i wyłącznie do CPN, czy to będzie powiększone  o Olszyńską  aż do Maręży i wtedy to będziemy wiedzieli o jakim charakterze mówić w tej inwestycji. Na dzień dzisiejszy  to różne są koncepcje na ten temat.

Radna Jolanta Idasiak zaznaczyła, że  mieszka na ul. Warszawskiej. Do tej pory nie było  wspomniane  nic o remoncie i budowie drogi Warszawskiej.  Ponieważ jest dołączona do remontu drogi Jaśminowej ul.Różana tak  więc składa wniosek, aby do budowy drogi  Parkowej dołączyć również  ul. Warszawską i Olszyńską.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik stwierdził, że na ul. Warszawskiej mieszkają dwie rodziny, a na ul. Różanej i ul. Jaśminowej 30 rodzin mieszka i od 30 lat nie mają asfaltu, a Pani chce robić już drugie  asfalty.

Radna Jolanta Idasiak odpowiedziała, że  mieszka od 46 lat.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, żeby Komisja Gospodarcza się tym zajęła. Na obie drogi są podkłady geodezyjne i radni będą decydować, która pierwsza droga  pójdzie. On swojej propozycji nie zmieni, ale Rada może ją zmienić. Na początku stycznia powinna odbyć się Komisja Gospodarcza, zadecydować, przedstawić państwu radnym na  najbliższej sesji stanowisko i koniec. W jednym i drugim przypadku dokumentacje muszą powstać ze względu  na to, że taka jest wola mieszkańców  Skomlina I. Tutaj nie ulega wątpliwości, dwie dokumentacje będą. Nie ma o co się dzisiaj tu spierać.

Radny Paweł Jaśko zauważył, że Komisja musi mieć co analizować, żeby Wójt przygotował 2-3 wersje  kosztów. Jakie możliwości pozyskania środków wtedy Komisja może coś rozpocząć. Odniósł się do ul. Warszawskiej, ul. Jaśminowej i ul. Różanej. Na ul. Warszawskiej są 3 rodziny i ta ulica  z Gminy skorzystała tylko kanalizację, nic więcej. Wybudowana była przez mieszkańców z własnego materiału, własnymi rękami. Nie dostaliśmy ani przyczepy kamienia na tą drogę i porównywanie czy tam mieszka 3 czy 5 czy 10 rodzin to nie jest istotne. Istotne jest to, żebyśmy zadbali o  bezpieczeństwo mieszkańców, żeby im się lepiej żyło. Radny uważa, że powinno się  zrobić i jedną i drugą, nad tym powinniśmy pracować a nie spierać się.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odpowiedział, że się nie spiera, to Pani Idasiakowa wyszła z takim wnioskiem, tylko jeśli chodziło, żeby poszerzyć ulice  Ogrodową to Pani Idasiakowa była przeciw i to mnie najwięcej boli. Bo jeżeli tam wjedzie kombajn a z przeciwka pojedzie ciągnik  to się nie miną. Dobrze, że Pan Preś się cofnął z płotem, a Pani Idasiakowa nie chce się cofnąć, ale asfalt chce.

Radna Elżbieta Kiczka zwróciła się do Przewodniczącego, że Pani Idasiakowa nie była przeciw,  tylko powiedziała, że się nie może cofnąć, ale nie była przeciw.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik stwierdził że, czy powie przeciw, czy się nie może cofnąć to jedno i to samo. I tak w tym samym miejscu będzie płot. 

Wójt Gminy Grzegorz Maras poprosił, żeby  nie wracać do historii,  bo to już się stało. Teraz trzeba się zastanowić m.in. nad tym, żeby słupy zlikwidować. Tu jest też rola radnej Jolanty Idasiak, bo radna jako jedyna chyba jest  podłączona  pod tą linię.

Radna Jolanta Idasiak odpowiedziała, że jeszcze szkoła.

Wójt Gminy Grzegorz Maras wyjaśnił, że szkoła może zrezygnować. Chcąc słupy zlikwidować to na tych słupach nie może być  żadnego numeru, szkoła rezygnuje i teraz jest pytanie czy Pani Jola przejdzie do innej firmy czy nie.

Radna Jolanta Idasiak odpowiedziała, że nie wie, nie zastanawiała się.

Radny Maciej Jerz zwrócił się do Przewodniczącego, że zarzuca osobom, że robią jakiś lobbing, ponieważ tam  mieszkają. Gdyby Przewodniczący  zagłębił się we wnioski Komisji Społecznej i Komisji Rewizyjnej pewnie by zauważył, że te wnioski wyszły na Komisji  od radnych. Chodzi o remont, modernizację drogi Parkowej w celu poprawienia  bezpieczeństwa dzieci uczęszczających do szkoły.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik zapytał, czy ul. Parkowej czy ul. Ogrodowej.

Radny Maciej Jerz odpowiedział, że Parkowej.

Radny Czesław Gierczyk powiedział jakie są odczucia. Rozmawiał z kilkoma mieszkańcami  Skomlina, którzy powiedzieli tak, że Wójt kończy pomału na ul. Wrocławskiej to Przewodniczący zaczyna na ul. Różanej i takie są inwestycje  drogowe w Skomlinie. Jeżeli to jest nieprawda to możecie prostować.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odpowiedział, że Wójt nie realizował ul. Wrocławskiej tylko Starostwo.

Radny Andrzej Żółtaszek przypomniał sytuację z 2011 roku  kiedy to  rada sołecka  Skomlina II, której jest m.in. członkiem jak Pan Jerz podjęła taką uchwałę, żeby zacząć budować drogi na II Skomlinie. Niestety ta propozycja  zgłoszona na zebraniu wiejskim  15 września 2011 roku przepadła  głosami również mieszkańców Skomlina I. Mieszkańcy podjęli decyzję, że kupujemy  ziemię, budujemy park. Parku nie ma, pieniędzy nie ma, drogi są takie jakie są i dalej wracamy  do tych samych rozwiązań. Można było  sukcesywnie robić. 120 tys. jest gdzieś  zamrożone, dróg nie ma.  Jeszcze są: ul. Witosa, ul. Zachodnia, ul. Wschodnia, ul. Polna. Tam też ludzie mieszkają i też próbują żyć normalnie. Więc nie mówmy o tym, że są tylko dwie drogi w Skomlinie.

Radna Elżbieta Kiczka dodała, ponieważ Pan Przewodniczący nie był na zebraniu wiejskim, gdzie na temat ul. Parkowej wypowiadało się kilku mieszkańców m.in. Pan Matys, który też bardzo apelował o to, żeby poprawić bezpieczeństwo dzieci i osób dowożących dzieci. To nie jest tylko to, że jest 3 radnych, którzy o tym mówią i się uczepili ul. Różanej i Jaśminowej i robią jakąś kontrę. My jesteśmy radnymi, my wyrażamy wolę mieszkańców, którzy nas poparli, którzy nam dali swój mandat zaufania po to, żeby ich godnie reprezentować.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odpowiedział, że zastanawia się nad wnioskiem radnej, bo nowy asfalt ma założony koło domu  przed fontanną i chce jeszcze z drugiej strony i to by jej najlepiej pasowało i tego się Pani czepia cały czas od samego początku.

Radny Paweł Jaśko zwrócił się  do Przewodniczącego, że należałoby rozważyć ul. Parkową, bo rozmawiał kilka dni temu z dyrektorem, który  ma zamiar postawić porządniejsze ogrodzenie  od strony ul. Parkowej. To ogrodzenie, które jest  to ma już 40 lat tyle co szkoła i wygląda jak wygląda, kto tam jeździ to widzi jak ono wygląda.  Pan dyrektor zapytał mi się, czy będzie projekt na tą drogę. Powiedziałem, że niech się zapyta Pana Wójta i wtedy wszystko będzie wiedział. Powinien być plan, bo jak dyrektor zrobi ogrodzenie za 50 tys. czy więcej, żebyśmy go nie rozbierali. Podejdźmy do tego logicznie, żeby nie wyrzucić kolejnych  pieniędzy  w błoto i rozbierać płot.  Każda droga, która jest wybudowana  czy na Smugi, czy na Bojanów, czy na Zadole, czy na Maręże tym ludziom się będzie lepiej żyć i lepiej będą jeździć.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odpowiedział, że bardzo dobrze rozumie tylko radna Kiczka ostatnio na Komisji Gospodarczej zarzuciła Panu Wójtowi, że robi pod Przewodniczącego ul. Różaną i ul.Jaśminową, a później mówi że żartuje,  a żartuje już 7 czy 8 sesji.

Radny Robert Słonina stwierdził przysłuchując się dyskusji, że mówimy o tym, że budżet nasz nie jest z gumy, nie rozciągnie się, nie jesteśmy w stanie pewnych inwestycji zrobić. W czerwcu Wójt postawił wniosek o obcięciu inwestycji we Wróblewie, powołując się na  Komisję Gospodarczą, która kazała równo ciąć inwestycje. Owszem Wróblew został obcięty do 444 tys. zł po przetargu, natomiast odnośnie remizy OSP w Skomlinie  nie udało się Wójtowi postawić wniosku zgodnie z Komisją Gospodarczą o proporcjonalne obniżenie też tej inwestycji, żeby w miarę środki na kolejne ważne  tematy były. Nie wiem czy umowa została podpisana, ale w zawiadomieniu o wyborze  najkorzystniejszej oferty jest ona wyższa niż wartość kosztorysu inwestorskiego. Ostatnio Wójt mówił o mercedesie, że naszą gminę nie stać na mercedesa. Porównując remizę we Wróblewie gdzie jest 444 tys.  i prawie 800 tys. jeżeli chodzi o remizę w Skomlinie to zestawienie się samo nasuwa mercedes i fiat.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że w Skomlinie było jedno zdanie, we Wróblewie można było podzielić ze względu na to, że były parkingi i szkoła. Skierowaliśmy swoje działania co do remizy. Tutaj też tylko co do remizy. Pan mógł też złożyć wniosek o obcinanie wtedy kiedy dyskusja na ten temat była.

Radny Robert Słonina zauważył, że Komisja Gospodarcza postawiła taki wniosek po pierwsze. Po drugie oni jako radni  Wróblewa formalnie postawili wniosek o realizacje inwestycji  we Wróblewie w dwóch etapach. To samo było stawiane na sesji. Przewodniczący  poddał pod głosowanie tylko wniosek Wójta chociaż zgodnie ze statutem gminy  powinny być wnioski  poddane najdalej idące w pierwszej kolejności. Wasz był w dalszej kolejności  idący,  bo zawierał większą kwotę realizacji inwestycji. Dobrze zgodziliśmy się, bo uważamy, że konsekwencją będą kolejne etapy  związane z realizacją  dalszych inwestycji. Niestety  radnego subiektywne odczucie,  jest takie, że  są równi i równiejsi w gminie. Mieszkańcy sołectwa Wróblew zostali potraktowani nierówno.

Radna Halina Kamińska odniosła się do modernizacji tych budynków, której od początku była przeciwna. Robi się strażnice we  Wróblewie, kilka lat do tyłu było wypłytkowane, zrobiona podłoga, setki godzin przepracowali ludzie. W tej chwili jest wszystko skute. Robi się wszystko od nowa. Tyle pieniędzy poszło na marne, wyrzucone w błoto. Za chwilę będzie robiona nasza strażnica Skomlińska, będzie to samo. Nie ma pieniędzy na nic, kłócimy się o drogi, a co my mamy powiedzieć mieszkańcy Złotej Góry, z kurzu nas nie widać, z błota. My będziemy poprawiać co parę lat, ciężkie pieniądze a reszta niech sobie  stoi jak stoi, niech sobie mieszkają jak się tam pobudowali ich sprawa. Co mają ludzie powiedzieć,  gdzie wody nie mają do tej pory, to jest XXI wiek. Czy wy nie widzicie  całej gminy tylko siebie. Gdzie są Maręże, tam też mieszkają ludzie, którym też się coś od życia należy, którzy należą do tej rodziny, do tej gminy. Tak niszczymy, pieniądze wyrzucamy po to, żeby komuś je zabrać, żeby komuś na drogę nie starczyło. 

Radny Czesław Gierczyk poinformował, że słyszał wypowiedź Wicestarosty Kielera  na temat ul. Wrocławskiej, który twierdził, że jeszcze dojdą dodatkowe koszty. Chodziło o to, że rowy się obrywają i będą wzmacniać. Nie podał konkretnej kwoty, mówił o tej inwestycji i Mokrsko i Skomlin. Na pewno jak będą dodatkowe koszty to gmina swoją część  będzie musiała dopłacić  i prawdopodobnie to już schetynówka nie złapie.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że wszystko jest uregulowane i żadnych dodatkowych kosztów z naszej strony nie będzie. Jeżeli Starosta  uważa, że coś tam źle jest zrobione to na własny koszt Starostwo musi to wykonać.

Radna Halina Kamińska podniosła problem nierównego traktowania mieszkańców jeżeli chodzi o kanalizację. Skomlin, Wichernik, był termin realizacji ktoś wpłacił 2 tys. zgodnie z umową, więc wywożono im za darmo ścieki. Pozostali  powpłacali tyle lat i nic nie słychać. Ludzie chodzą dopominają się, wrażenia są przeróżne, opinie przeróżne i pytają czy będą mieć chociaż jedną beczkę wywiezioną tak jak miał Skomlin. 

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że jedynym problemem jest ciągnik na dzień dzisiejszy. Jeżeli by był lepszy ciągnik to wtedy można na to się  zdecydować. Też to jest do rozważenia, przedyskutowania na Komisji Gospodarczej. Zdaje sobie z tego sprawę, może nie w takich kosztach jakie tu były w obrębie Skomlina, bo trzeba dojechać 3 czy 4 km, tylko trzeba  uchwalić zróżnicowaną stawkę za ścieki dowożone i ścieki bieżące.

Radny Czesław Gierczyk stwierdził, że była dyskusja toczona 3-4 lata temu, to  Wójt tym się tłumaczył, że na razie nie są wywożone ścieki, że oczyszczalnia nie może przerobić. Teraz jak już jest oczyszczalnia gotowa to nie powinno być problemu. Niech to będzie na takich mniej więcej zasadach  ta wyższa odpłatność jak mieli mieszkańcy Wichernika i dobrze.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że można to rozważyć i jeżeli uznamy za stosowne, żeby w ten sposób robić to będziemy robić, tylko trzeba mniej więcej skalkulować. Może trzeba nawiązać współpracę z SKR ile z tych miejscowości było wywożonych  szamb.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik zapytał, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania.

Radny Robert Słonina zapytał Panią Skarbnik o uchwałę  w sprawie uchwalenia budżetu na 2014 rok.  W tej uchwale w § 8 ust. 1 jest mowa o przejściowym deficycie budżetu. Limit zobowiązania na zaciąganie w ramach przejściowego budżetu jest w  wysokości 1,8 mln a  upoważnienie dla Wójta w §16 mamy do kwoty 1,5 mln  czy to ma tak zostać czy to jest pomyłka.

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja odpowiedziała, że naniesie poprawkę.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał uchwałę Nr IV/324/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Skomlin /załącznik/.

Radny Czesław Gierczyk opuścił obrady.
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały. 

Rada podjęła  w głosowaniu 12 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące” uchwałę Nr XXXIV/201/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skomlin na lata 2014-2022/załącznik/. 
Punkt 14

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2014 rok

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał uchwałę Nr IV/323/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie opinii o projekcie budżetu Gminy Skomlin na 2014 rok /załącznik/.
Radny Maciej Jerz zapytał, ponieważ są zaplanowane w budżecie budowy dróg Piłsudskiego, Parkowej, Jaśminowej i Różanej jak Wójt zamierza to sfinansować.  Drugie pytanie GOKiS ma obcięty budżet o 70 tys. z projektu, który przedstawiła Pani dyrektor. Praktycznie te pieniądze, które zostały starczą na przeżycie, natomiast na zaplanowane rzeczy, nawet na bieżące funkcjonowanie instytucji, które są powiązane z GOKiS nie ma tych pieniędzy. Czy to jest definitywnie obcięte,  czy Wójt zamierza w jakiś cudowny sposób później to dofinansowywać.     


Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że jest obcięte i inaczej budżet nie wygląda. Jeżeli radny ma jakieś propozycje to proszę bardzo przełożyć w budżecie.

Radny Maciej Jerz zapytał, czy tych zadań, które nie weszły już nie będzie.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że 150 tys. jest na GOKiS i wszystko. Nie będzie inaczej. Na drogi 25 tys. na ul. Piłsudskiego z funduszu wsparcia sołeckiego gdzie sobie mieszkańcy Skomlina II przeznaczyli na wyasfaltowanie części ul. Piłsudskiego.


Radny Maciej Jerz stwierdził, że tzn., że  na ul. Piłsudskiego w budżecie nie ma na razie  zapisanej ani złotówki. Wiadomo to są pieniądze z funduszu sołeckiego, które mieszkańcy przeznaczyli. Pan jako Wójt nie przeznaczy na to finansowanie na razie żadnych pieniędzy.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że dodatkowo nie ma środków. Było 25 tys.  Podkreślił, że fundusz sołecki to jest kulą u nogi, bo to jest 150 tys., które znowu gdzieś jest rozrzucone w różne strony. Tak jest rozdzielone jak jest w tabelce z inwestycjami. Jedni przeznaczali na wodociągi, inni na drogi, jeszcze inni na dokumentację techniczną i na place zabaw.

Radny Maciej Jerz stwierdził, że jego pytanie jest tak skierowane, że po prostu z budżetu wynika, że Wójt nie zamierza tego zrobić.


Wójt Gminy Grzegorz Maras zapytał czego zrobić.

Radny Maciej Jerz odpowiedział, że tych zadań, które są w budżecie założone.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że jeżeli są w budżecie założone to muszą być zrealizowane.

Radny Maciej Jerz stwierdził, że założone są tylko projekty, zapytał czy Wójt na razie obiecuje ludziom tylko projekt.


Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że na Jaśminową i Różaną i Parkową tak.

Radny Maciej Jerz zapytał dokąd ul. Piłsudskiego.


Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że nie wie ile za 25 tys. można zrobić. Ul. Kukulskiego kosztowała około 100 tys. zł. To co możemy zrobić za 25 tys. do posesji Chłodnego, chyba, że cieńszą warstwę asfaltu damy. Minimum 4 cm powinno być po sfrezowaniu. Koszt 1 cm na m2 tj. 7 zł.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odczytał projekt uchwały.


Rada podjęła w głosowaniu 11 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące” uchwałę Nr XXXIV/202/2013 Rady Gminy Skomlin w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2014 rok /załącznik/. 

Punkt 15

Informacja z realizacji  wniosków z zebrań wiejskich

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik zapytał, czy są jakieś pytania do Pana Szańca z realizacji wniosków z zebrań wiejskich. 

Nie było pytań.

Punkt 16

Sprawy różne

Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek odniosła się do artykułu, który Pan Wójt otrzymał odnośnie psów. Sprawdziła co mówi kodeks wykroczeń odnośnie tego jeśli właściciel psów nie dba, żeby te psy nie zagrażały bezpieczeństwu. Trzeba sobie powiedzieć prawdę, że te psy to nie są bezdomne psy, jest właściciel. Zwróciła uwagę na to zdanie jak czytała „Interweniujący wielokrotnie policjanci wobec braku zainteresowania ze strony gminy bezradnie rozkładali ręce” art. 77 kodeksu wykroczeń  „Kto nie zachowuje  zwykłych lub nakazanych środków ostrożności  przy trzymaniu zwierzęcia podlega karze grzywny do 250 zł, albo karze nagany”.  Zastanawia się, czy na sesje nie zaprosić naszego dzielnicowego, bo według niej jeśli jedzie patrol i widzi, że zwierzęta biegają po drodze  to dlaczego on nie wypisze mandatu tylko przyjeżdża do gminy i mówi w gminie, że trzeba się zainteresować, bo tam psy biegają. Dalej pisze się, że „Niestety pracownicy gminy odpowiadający za bezdomność zwierząt” to nie są bezdomne zwierzęta. Tam jest właściciel. Tylko, że jeśli do tej pory policja, dzielnicowy nie interweniował to się stało jak się stało. W tej chwili są budy zrobione i co? Raz w tygodniu pracownik będzie jeździł  i będzie sprawdzał czy te psy są w budzie czy gdzie? Coś tu jest nie tak. Wydaje mi się, że albo powinien być dzielnicowy zaproszony na sesje, albo ewentualnie zaproszony do Urzędu i porozmawianie z dzielnicowym. Bo póki Pani nie zagrozi się mandatem tak będzie. Ta Pani będzie Urząd wodzić za nos. To nie są bezdomne psy. Tam jest właściciel. Co tam robiła policja. Dzielnicowy powinien się tym zainteresować.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że ta akcja, która tam była, to praktycznie wołało o pomstę do nieba. Patrol AS przyjechał, nikt się nie zainteresował właścicielem. Wtargnęli na prywatną posesje z paralizatorami i strzelali do tych psów. Pierwsze co zrobił gdy przyjechał to zapytał, czy ta Pani żyje. Nas nie interesuje Pani, nas interesują psy taka odpowiedź była.

Radna Wiesława Podeszwa poinformowała, że mieszkaniec zgłosił szkodę, że psy pogryzły kaczki, przyjechała policja, stanęli na drodze i bali się wejść. Proszę Panią proszę wyjść, Pani nie wyszła odjechali to było tak za każdym razem kiedy mieszkańcy to zgłaszali, a Policja teraz spędza na kogoś, że ktoś nie interweniował.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik stwierdził, że może zaprosić komendanta i dzielnicowego na sesje następną.

Radna Elżbieta Kiczka powiedziała, że cały czas się nasuwa to pytanie  dlaczego gmina musi ponosić koszty z tym związane skoro to nie są bezdomne psy.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że czeka na opinię radcy prawnego, jeżeli można Panią obciążyć to będzie obciążona.

Radny Paweł Jaśko poinformował, że Premier się pochylił nad ustawą śmieciową i stwierdził, że ustawa śmieciowa jest zła. Jest nadzieja, że poprawią. To tak optymistyczny akcent na koniec roku.  Życzył wszystkim wszystkiego najlepszego.

Radna Jolanta Idasiak zapytała czy Wójt przewiduje naprawę  zerwanej papy na spichlerzu po wichurze.

 
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że  będzie naprawiona.

Radna Jolanta Idasiak powiedziała, że jest już plan odbioru śmieci  na przyszły rok, ale chciała zapytać czy gmina ma lepsze porozumienie  z firmą zbierającą śmieci. Był składany wniosek o  to,  co gdzie wkładać. Jak to będzie odbierane. Nie mieliśmy od początku koszy mieliśmy mieć za to  jakiś lepszy odbiór.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że prawdopodobnie wprowadzimy co drugi miesiąc jeszcze zbiórkę plastików. Wstępnie taka rozmowa  była z firmą w ramach rekompensaty, że ta dostawa koszy była rozłożona w czasie. Mają usunąć wszystkie śmieci  z wysypiska śmieci,  te które są w boksach i mają nam pomóc przy rekultywacji, przygotowaniu dokumentacji i rekultywacji tego wysypiska śmieci, które tam pozostało. Na razie takie są wstępne założenia. Jak będzie nie wiem. Cała grupa 5 wójtów z nimi negocjuje, bo każdego to dotyczy. W najbliższym czasie zostaną rozesłane informacje do każdego domu z 4 bloczkami na każdy kwartał do zapłaty. 

Sołtys Edward Zaręba zapytał, czy śmieci nasze idą do Bełchatowa.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że odbiera Eko-Region Bełchatów.

Sołtys Edward Zaręba zapytał, czy ktoś był na miejscu docelowym tych śmieci, czy one są przerabiane czy tylko na dziko kładzione.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że nasze śmieci idą do Dylowa. Oni mają tam sortownie i segregują z pojemnika zielonego. To już jest sprawa firmy.

Sołtys Edward Zaręba powiedział, że to jest problem nas wszystkich, my za to płacimy jak to ma być ekologicznie to niech jest ekologicznie a nie na dziko jak pokazują w telewizji.

Radna Halina Kamińska przypomniała, że była mowa o  nalepkach na koszach i druga sprawa jak odbierają to zostawiają kosze na środku drogi. Czy trudno pod ten płot postawić.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że zgłosi do nich.
Punkt 17

Zakończenie obrad

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik zamknął obrady XXXIV Sesji Rady Gminy. Złożył wszystkim obecnym życzenia  noworoczne, zdrowia, szczęścia, pomyślności, żeby w nadchodzącym roku było mniej sporów, więcej dyskusji merytorycznej bez kłótni.  

Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Gminy

       Katarzyna Matyjasek                                                      Jerzy Siwik   
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