Protokół  Nr XXXIX/2014


z  dnia 28 lipca 2014 r.





RADA  GMINY

SKOMLIN

z obrad XXXIX Sesji  Rady Gminy Skomlin – sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Wójta odbytej w dniu 28 lipca 2014r. w godzinach od  800 do 815 
w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu pod przewodnictwem Jerzego Siwika– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XXXIX  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Czyż
Edward
 

 8. Kozica Teresa 

2. Gierczyk Czesław


 9. Podeszwa Wiesława 

3. 
Idasiak Jolanta


10. Siwik Jerzy

4. 
Jaśko Paweł



11. Słonina Robert

5. 
Kaczor Edyta


12. Wesoły Andrzej




6. 
Kamińska Halina


13. Żółtaszek Andrzej
           

7. Kiczka Elżbieta


14. Żółtaszek Jarosław



Radni nieobecni

1.Maciej Jerz

Ponadto  w obradach  uczestniczyli:

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Kowalek Jadwiga 

– Sekretarz  Gminy 

Madeja Jadwiga  

-  Skarbnik Gminy

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie opłat za świadczenia publicznego przedszkola 
i oddziałów przedszkolnych prowadzonych przez gminę Skomlin.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2015r. 

5. Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik  dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych.

Punkt  2

Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik przedstawił  proponowany  porządek obrad. 

Radny Czesław Gierczyk zapytał dlaczego nie ma w porządku obrad punktu przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik odpowiedział, że to jest sesja nadzwyczajna i protokół będzie przyjmowany na następnej sesji.
Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu 13 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący”.

Punkt 3
Podjęcie uchwały w sprawie opłat za świadczenie publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych prowadzonych przez gminę Skomlin  

Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek  poinformowała, że ta uchwała nie zmienia stawki jaka była ustalona w 2011r. Było wtedy 0,20 zł i dalej zostaje 0,20 zł. 
W związku ze zmianą  ustawy do systemu oświaty, w której jest zapis, że wszystkie uchwały podjęte w 2011 r. obowiązują do końca sierpnia tego roku, żeby można było w następnym roku pobierać te 0,20 zł potrzebna jest nowa uchwała.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XXXIX/229/2014 w sprawie opłat za świadczenia publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych prowadzonych przez gminę Skomlin  /załącznik/.

Punkt 4
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2014 rok
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja wyjaśniła, że w dochodach  jest ujęta dotacja na którą umowa jest podpisana z WFOGR na budowę drogi Jaśminowej i Różanej 100 850 zł.  W gospodarce mieszkaniowej planujemy sprzedaż mieszkania w ośrodku zdrowia i  sprzedaż dzierżaw wieczystych 110 tys. razem. Mamy podpisaną również umowę z WFOŚiGW na termomodernizację  budynku straży  w Toplinie 77 tys. zł i w kulturze fizycznej i sporcie wpłaty na igrzyska 1400 zł darowizny, razem 287 250 zł w dochodach. W wydatkach z dostarczania wody zdejmujemy  5 tys. zł, w transporcie i w łączności dodajemy do drogi Jaśminowej i Różanej 323 450 zł. Gospodarka mieszkaniowa tutaj dodajemy 75 tys. do termomodernizacji  Toplina a zdejmujemy  z zakupu ziemi 100 tys. zł. W administracji publicznej z wydatków bieżących  zdejmujemy  7,6 tys. zł i w kulturze  fizycznej dodajemy 1,4 tys. zł  czyli razem 287 250 zł.  Czyli zmieniamy 3 inwestycje. Budowa drogi  Różanej i Jaśminowej 495 750 zł, termomodernizację budynku straży w Toplinie 115 tys. zł, zakup ziemi 20 tys. zł.

Radna Elżbieta Kiczka zapytała, czy nie będzie teraz zakupu ziemi  tej od parafii.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że zostawiamy 20 tys. zł a  resztę musimy pożyczyć, żeby zabezpieczyć ul. Różaną. Czekamy jeszcze na dogrywkę 
w WFOGR.  Gdy podpisywał umowę to jeszcze dużo gmin nie podpisało w ogóle umów. Do 31 lipca jest czas na podpisanie umowy. Jeżeli  te umowy nie zostaną podpisane  to Zarząd Województwa podejmuje  decyzje, czy  rozdzielają te pieniądze na poszczególne jednostki, które mają podpisane umowy już z wykonawcą.

Radny Czesław Gierczyk zapytał, czy na termomodernizację OSP w Toplinie jest  złożony jakiś wniosek o  przyznanie dotacji.

Skarbnik Jadwiga Madeja odpowiedziała, że jest dotacja przyznana 75 tys. zł.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że jeśli chodzi o Toplin to jest sytuacja taka, że  wartość kosztorysu inwestorskiego opiewa na 190 tys. zł. Złożyliśmy wniosek  na dofinansowanie w 80%. Nie udzielono nam tych 80%. Udzielono kwotowo stawkę 75 tys. zł. Po przetargu wartość kosztorysu wykonawczego zeszła do 113 tys. czyli plus 36 tys. i mamy zabezpieczoną tą inwestycje w 100 %.

Radna Jolanta Idasiak zapytała, czy  zakup ziemi 20 tys.  to na ul. Parkową.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że to dotyczy zakupu ziemi parafialnej. Na ul. Parkowej jest taka sytuacja, że dokumentacja techniczna jest robiona przez firmę Pana Adama Mady i już jest po uzgodnieniu w ZUD. Przyszły pisma z Wojewódzkiego Zarządu Dróg z Łodzi, że  nie sprzeciwiają się, żeby ta droga Parkowa miała miano drogi  gminnej. Czekamy tylko  na dokumenty od Starosty. Jeżeli Starosta przyśle te dokumenty to mamy dokumentację zamkniętą. Jesteśmy w trakcie podziału tych wszystkich działek. Będzie to kosztowało w granicach 6 tys. zł, bo trzeba  całą ul. Parkową podzielić i ul. Warszawską, aż do samego końca będzie rozgraniczona ul. Warszawska. Jak firma zda nam dokumentację techniczną łącznie z pozwoleniem na budowę to występujemy do Wojewody o nadanie numeru. Wtedy będziemy znali wartość kosztorysu inwestorskiego. Przetarg w przyszłym roku.

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XXXIX/230/2014 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2014 rok  /załącznik/.

Punkt 5

Zakończenie obrad
W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik zamknął obrady XXXIX Sesji Rady Gminy. 

    Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Matyjasek                                                      Jerzy Siwik   
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