Protokół  Nr XLI/2014


z  dnia 24 października 2014 r.





RADA  GMINY

SKOMLIN

z obrad XLI Sesji  Rady Gminy Skomlin – sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Wójta odbytej w dniu 24 października 2014r. w godzinach od  800 do 830 
w sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Jerzego Siwika– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XLI  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Czyż
Edward
 

 7. Kozica Teresa 

2. 
Idasiak Jolanta

 
 8. Podeszwa Wiesława
3. 
Jaśko Paweł



 9. Siwik Jerzy
4. 
Maciej Jerz



10. Wesoły Andrzej
5. 
Kaczor Edyta


11. Żółtaszek Andrzej


           

6. Kiczka Elżbieta


12. Żółtaszek Jarosław



Radni nieobecni

1. Gierczyk Czesław 

2. Kamińska Halina
3. Słonina Robert
Ponadto  w obradach  uczestniczyli:

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Madeja Jadwiga  

-  Skarbnik Gminy

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie  uchylenia Uchwały Nr XL/234/2014 Rady Gminy Skomlin z dnia 29 września 2014r. w sprawie  zaciągnięcia pożyczki na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XL/235/2014 Rady Gminy Skomlin z dnia 29 września 2014 r.  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin z Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2014-2022.

6.   Przedstawienie  analiz z oświadczeń majątkowych.

7.   Zakończenie obrad.
S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik  dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 10 radnych.

Punkt  2

Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik przedstawił  proponowany  porządek obrad. 

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja poprosiła o wprowadzenie dodatkowego punktu „Zmiany budżetowe” jako punkt 6 w związku z rozliczeniem termomodernizacji  budynku w Toplinie. 
Radni przyjęli propozycję.

Porządek obrad z zaproponowaną zmianą  został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 3
Podjęcie uchwały w sprawie  uchylenia Uchwały Nr XL/234/2014 Rady Gminy Skomlin z dnia 29 września 2014r. w sprawie  zaciągnięcia pożyczki na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja poinformowała, że wzorowała się na gminie Mokrsko. Gmina Mokrsko podjęła uchwałę na wcześniejsze zaciągniecie  pożyczek, tylko mieli rozłożone na raty i im to RIO uznała.  My mamy na rok  następny i Pani Polowczyk powiedziała, że nam nie uzna, ponieważ nie jest to rokiem budżetowym. Musimy uchylić te uchwały. Obie te pożyczki są do uchylenia i  WPF również. Wszystko jest  do zrobienia, ale musimy to robić w przyszłym roku. Podejmując te uchwały chodziło o to, żeby w WFOŚiGW złożyć dokumenty w sprawie opinii  o zaciągnięciu tych pożyczek.  Nie wydadzą  nam takich opinii,  ponieważ to dotyczy  roku budżetowego 201, dlatego w styczniu musimy podjąć  te uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XLI/238/2014 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XL/234/2014 Rady Gminy Skomlin z dnia 29 września 2014r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki  na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej /załącznik/.
Punkt 4
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XL/235/2014 Rady Gminy Skomlin z dnia 29 września 2014 r.  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin z Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XLI/239/2014 w sprawie uchylenia Uchwały Nr XL/235/2014 Rady Gminy Skomlin z dnia 29 września 2014 r.  w sprawie zaciągnięcia pożyczki na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin z Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej /załącznik/.

Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2014-2022
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XLI/240/2014 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2014-2022/załącznik/.

Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2014 rok
Przybyła radna Edyta Kaczor-  godz.810
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja  poinformowała, że dołożyła do zakupu kserokopiarki 3,3 tys. zł i do inspektora nadzoru 2 tys. zł  w związku z rozliczeniem  z WFOŚiGW.  
Radny Maciej Jerz zapytał ile kosztuje ten inspektor.
Skarbnik Jadwiga Madeja odpowiedziała, że 3 tys. zł.
Radna Elżbieta Kiczka zapytała, czy nie było wcześniej umowy podpisanej.
Skarbnik Jadwiga Madeja odpowiedziała, że umowa była razem z rachunkiem, miała zarezerwowane środki, ale za mało. 
Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik przedstawił projekt uchwały.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XLI/241/2014 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2014 rok  /załącznik/.

Przybył radny Edward Czyż -godz.815

Punkt 7

Przedstawienie  analiz z oświadczeń majątkowych
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma w sprawie oświadczeń majątkowych od: Naczelnika Urzędu Skarbowego w Wieluniu /załącznik/, Wojewody Łódzkiego /załącznik/, Wójta Gminy Skomlin /załącznik/, Przewodniczącego Rady Gminy Skomlin /załącznik/.
Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że odbył się przetarg na budo LISTNUM wę kanalizacji sanitarnej w  Toplinie. Do przetargu  wystartowało 5 firm:  Wielobranżowe Przedsiębiorstwo  Inżynieryjne  z Gdyni 2  273 449,86 zł, Przedsiębiorstwo Budowlane Ostrów Wielkopolski  3 086 573 zł, Przedsiębiorstwo Komunalne Wieruszów 2 409 761,48 zł, Dromak Zduńska Wola 3 687 081,76 zł. Przedsiębiorstwo z miejscowości Miętne 3 936 000 zł. 3 oferty są poniżej kosztorysu inwestorskiego 2 powyżej.
Wiceprzewodniczący Rady Jarosław Żółtaszek zapytał na jaką kwotę opiewa kosztorys inwestorski.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że powyżej 3,4 mln. Pani Matys sprawdza, czy wszystkie dokumenty są prawidłowe. Na pewno będzie wysłane pierwsze pismo  do oferentów ze względu na to, że w nowym prawie już nie stosuje się  referencji tylko  poświadczenie. Zamiast referencji  musi być poświadczenie. To już jest pierwsza wada we wszystkich ofertach.
Punkt 8
Zakończenie obrad

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Siwik zamknął obrady XLI Sesji Rady Gminy. 

    Protokołowała                                                    Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Matyjasek                                                      Jerzy Siwik   
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