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VI. UZGODNIENIA
   O P I S    T E C H N I C Z N Y

     Sieć  wodociągowa z  przyłączami 

                              BRZEZINY 
             

1. Inwestor: 
          Gmina   Skomlin



         ul. Trojanowskiego 1




          98-346 Skomlin
2. Podstawa  opracowania

Podstawą  opracowania  niniejszego  projektu  budowlano-wykonawczego  dla  obiektu             p.n. ” Sieć  wodociągowa z  przyłączami  Brzeziny”  jest  umowa  zawarta  pomiędzy  Gminą  Skomlin  a  Jednostką  Projektową  na  wykonanie  w/w  dokumentacji  projektowo - kosztorysowej.  
3.  Zakres  i  cel  opracowania

Opracowanie  swym  zakresem  obejmuje  wykonanie  sieci  wodociągowej   z  przyłączami  wodociągowymi  z  włączeniem  do  istniejącej  sieci  wodociągowej  przebiegającej  w  poboczu  drogi  gminnej.

                
Projektowany  zakres  robót  sieci  wodociągowej:  
	Element:
	mb/szt

	PVC (90 mm (PN10) 
	            1125,0 mb

	PE Ø 40mm
	            182,0m/6szt

	studnie  wodomierzowe  z  PVC ( 400 mm  typu „KAJMA”  mrozoodporne  produkcji   JAFAR S.A. 38-200 Jasło  lub  równorzędne  innego  producenta
	              6  kpl

	Zasuwy  sieciowe Ø 80mm
	                2  szt

	Hydranty  nadziemne  z  zasuwą  Ø 80mm
	                3 kpl

	Nawiertki  Ø 90/40mm
	                6  szt

	Rura  ochronna 200mm  (5+10)
	                15,0m


Ponadto  w  zakres  robót  wchodzi:
a.  wytyczenie   tras  sieci  wodociągowej

b.  wykopy  liniowe

c.  wykonanie  podłoża  pod  rurociągi

d.  ułożenie  rur PVC-U

e.  wykonanie  przyłącza
f.  montaż  uzbrojenia  wodociągowego

g.  wykonanie  próby  szczelności  przewodów

h.   wykonanie  obsypki  rurociągów  i  zasypanie  wykopów  z  zagęszczeniem  

     warstwami. 


3.  Materiały  wyjściowe

· Mapy  sytuacyjno – wysokościowe w  skali 1: 500 

· Wizja  terenowa  projektantów  

· Uzgodnienia  z  inwestorem
· Uzgodnienia  z  użytkownikami  istniejących   urządzeń  podziemnych  – Zespół  Uzgadniania  Dokumentacji  Projektowych

· Normy  branżowe  i  przepisy  dotyczące  projektowania  sieci  wodociągowych

4.  Istniejąca  infrastruktura  terenu

Na  terenie  objętym  niniejszym  projektem  znajduje  się  n/w. uzbrojenie:
-  uzbrojenie  energetyczne – nadziemne
-  drogi  gminne
5. Wymagania  dotyczące  ochrony  środowiska
Odziaływanie  na  środowisko, które  wystąpi  w  czasie  realizacji  przedsięwzięcia  można  scharakteryzować  jako  chwilowe  o  niewielkim  natężeniu,  skoncentrowane  wzdłuż  trasy  inwestycji.

Roboty  budowlane  planuje  się  prowadzić  wyłącznie  w  porze  dziennej  dla  zminimalizowania  hałasu  na  otoczenie  pochodzące  z  pracy  maszyn  budowlanych  (koparki, środki  transportowe  i  inne).

Wzrost  emisji  spalin  z  maszyn  budowlanych  nie  przekroczy  dopuszczalnych  norm  ze  względu  na  charakter  liniowy  i  ciągłe  przemieszczanie  się  frontu  robót.
Inwestycja  na  etapie  realizacji  nie  spowoduje  żadnych  negatywnych, trwałych  zmian                w  środowisku,  a  z  czasem  całkowicie  zaniknie.
6.  Tereny  zieleni
Projektowana  sieć  wodociągowa  wraz  z  uzbrojeniem  przebiega  w  pasie  drogi  gminnej. Inwestycja  nie  wymaga  wycinki  drzew  na  trasie  projektowanej  sieci.

W  projekcie  budowy  sieci  nie  przewiduje  się  odnowienia  zieleni  niskiej  w  postaci  trawników, ponieważ  nie  jest  to  konieczne.  
7.  Zagospodarowanie  mas  ziemnych  
Wykonywanie  wykopów  pod  projektowaną  sieć  wodociągową  z  uzbrojeniem  spowoduje  chwilowe  przekształcenie  powierzchni  ziemi  i  okresowe  zakłócenie  walorów  krajobrazowych  w  obrębie  prowadzonych  prac.

Podczas  realizacji  inwestycji  odpady  czy  nadmiar  ziemi  powstały  z  wykopów  będą  usuwane  i  gromadzone  w  wyznaczonym  miejscu (teren  budowy, baza  wykonawcy),                     a  następnie  przekazane  odbiorcy  odpadów  w  celu  ostatecznego  zagospodarowania.

Nadmiar  gruntu  z  przekopów  składany  będzie  we  wskazanym  miejscu  w  uzgodnieniu                   z  Inwestorem.

8.  Zabezpieczenia  p.poż  i  BHP


Projektowana  sieć  wodociągowa  nie  będzie  stanowić  zagrożenia pożarowego.

Obsługa  sieci  wodociągowej  może  odbywać się  tylko  przez  pracowników  przeszkolonych   w  zakresie  BHP.
Zobowiązuje  się  wykonawcę  do  zabezpieczenia  wykopów  w  czasie  trwania  budowy,        a    w  szczególności  po  zakończeniu  dnia  roboczego  i  w  nocy  zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami.  
9.   Trasa  i  lokalizacja   projektowanej  sieci  wodociągowej 

Trasa  projektowanej  sieci  wodociągowej  obejmuje:

Projektowana  sieć  wodociągowa ( 90  podłączona  zostanie do  istniejącej  sieci  wodociągowego  PVC( 90  usytuowanej  w  pasie drogi  gminnej.  Podłączenie  nastąpi   poprzez  montaż  trójnika  żeliwnego kołnierzowego ( 80/80  i  zasuwy  sieciowej  Z Ø80. 
Trasa  rurociągu  zlokalizowana  jest  częściowo  po  gruntach  prywatnych  oraz  w  poboczu  dróg  gminnych  działka nr  885; 241.     Na  projektowanej  sieci  wodociągowej  zostaną  zamontowane  3  hydranty  n/z  p.pożarowe  ( 80 z  zaworem  odcinającym ( 80mm.  
Przyłącza  wodociągowe  zaprojektowano  zgodnie   z  ustaleniami  dokonanymi  z  właścicielem   posesji  i  zakończone  zostaną  w   studzience  wodomierzowej  usytuowanej            na  terenie  posesji  i  dalej  do  budynku  mieszkalnego.

Projektuje  się  zamontowanie  nawiertki  żeliwnej  OPF o  średnicy  90/40 mm  wraz  z  obudową  OBI  i  skrzynką  żeliwną  do  zasuw   trwale  oznakowaną.

Miejsca  przewidzianego  uzbrojenia  podziemnego   (zasuwy  odcinające,  zasuwy  przy  hydrantach, nawiertki)  oznaczyć  tabliczką  informacyjną  na  słupku  stalowym.

Miejsce  poprzecznego  przejścia  sieci  wodociągowej  pod  drogą gminną działka  nr 885 projektuje  się  metodą  przekopu  w  rurze  osłonowej (200 o  długości  5,0m.

Miejsce  poprzecznego  przejścia  sieci  wodociągowej  pod  rowem  melioracyjnym o  nazwie R-U km 15+20 projektuje  się  metodą  przecisku  sterowanego  w  rurze  osłonowej (200          o  długości  10,0m.

Trasę  sieci  wodociągowej  wraz  z  przyłączem   naniesiono  na   mapie  sytuacyjno – wysokościowej  w  skali 1 : 500  
10.   Roboty  ziemne

Roboty  ziemne  w  miejscu  skrzyżowań  z  istniejącymi  uzbrojeniami  należy  wykonać   ręcznie  celem  dokładnego  zlokalizowania  przeszkody – istniejące  kable  i  rurociągi.

W  wyniku  dokonanego  rozeznania  terenowego   dokonano  podziału  robót  ziemnych :
· wykopy  ręczne:             sieć  20 %  ogólnej  masy  ziemnej

· wykopy  mechaniczne:   sieć  80 %  ogólnej  masy  ziemnej

Całość  wykopów  wykonać  o  ścianach  pionowych  z  zastosowaniem  prefabrykowanych  wzmocnień – z  zastosowaniem  atestowanych  szalunków.

Szerokość  wykopów  przyjęto:


-  dla  rury  PVC ( 110             


-  0,9 m



-  dla  rury  PVC ( 90  oraz  przyłączy  wodoc.  
-  0,8 m

Przystąpienie  do  robot  poprzedzone  winno  być  geodezyjnym  wytyczeniem  trasy, które  wykonane  winno  być  przez  specjalistyczną  służbę.
Głębokość  wykopów - głębokości  montażu  rur  sieciowych  i  przyłączy  przyjęto  1,60 m p.p.t.                    

Dla  utrzymania  ruchu  publicznego (dojazdów  i  przejazdów) front  robot  należy  ograniczyć  do  długości 100 – 150 m – po czym  dokonać  próby  i  wykop  zasypać.   
Na  okres  zmroku  i  pory  nocnej „czoło”  wykopów  zabezpieczone  barierkami  ochronnymi  z  oświetleniem.
Wykonawca  robót  zobowiązany  jest  przywrócić  stan  nawierzchni  drogi  do  stanu  istniejącego.
Zwraca  się  uwagę  na  lokalizację  rurociągu  (sieci)  w  odległości (minimum):
-  3,0 m  od  ścian  budynków

-  1,5 m od  przewodów  gazowych  i  kanalizacyjnych

-  2,0 m  od  linii   słupów

-  2,0 m  od  linii   drzew

   -  1,0 m  od  kabli  energetycznych i telefonicznych

Wykonanie  prac  ziemnych  winno  być  zgodne  z  warunkami  technicznymi  określonymi   PN-B-10736.

Roboty   montażowe
11.  Sieć  wodociągowa  wraz  z  uzbrojeniem

Sieć  zaprojektowana  została  z  rur:
- PVCØ90 mm PN-10  (SDR 26) łączonych  na  uszczelki  gumowe.
Elementy  z  których  zaprojektowano  sieć  oraz  jej  uzbrojenie  charakteryzują  się  odpowiednią  wytrzymałością  mechaniczną  na  obciążenia  oraz  odpowiednią  trwałością.

Wymagania  powyższe  udokumentowane  są  decyzją  dopuszczenia  do  stosowania  w  budownictwie  i  posiadają  aktualne  atesty  i  aprobaty  techniczne  na  zastosowane  materiały  i  urządzenia.
Montaż  sieci  odbywać  się  winien  w  wykopie  suchym,  na  podłożu  żwirowo- 

piaskowym  grubości  10 cm -  na   głębokości  montażu 1,60 m p.p.t. – w  temperaturze             5 -  250 C.                                                           
Wykazane  węzły  winny  być  zabezpieczone  przed  ewentualnym  przesuwem – betonowymi  blokami  oporowymi. W  miejscach  przewidzianych  projektem  odciąć – zastosować  zasuwy  kołnierzowe  z  klinem  gumowym, obudową  i  skrzynką.                       
Miejsca  zabudowanych  zasuw  -  oznakować.     
Po  montażu  rurociąg  winien  być  przysypany  i  poddany  próbie  ciśnienia.

Przysypanie  winno  odbywać  się  materiałem  piaskowo – żwirowym  o  grubości  min.             15 cm.    Grunt  użyty  do  zasypki  wykopu  powinien  odpowiadać  wymaganiom  projektowym  wynikającymi  z  normy  PN-B-03020.

Podsypkę  i  zasypkę  przyjęto  gruntem  rodzimym – przy czym  w  przypadku  odcinkowego  braku  właściwego  materiału  należy  dostarczyć  z  zewnątrz.

Materiał  piaskowo – żwirowy  nie  powinien  zawierać  kamieni  lub  innego  łamanego  materiału  o  ostrych  krawędziach.
Na  głębokości  0,5 m  nad  rurą  ułożyć  należy  taśmę  znakującą  z  PVC  z  wtopionym  drutem  w  kolorze  niebieskim  z  nadrukiem  „WODA”.

Całość  sieci  wodociągowej  należy  poddać  próbie  ciśnienia na  ciśnienie  0,9 MPa  zgodnie      z  obowiązującymi  przepisami.
W  trakcie  wykonawstwa  sieci  należy  stosować  się  do  warunków  technicznych wykonania  i  odbioru   sieci  wodociągowej – zeszyt  nr 3  COBRTI – INSTAL – IX/2001.

12. Przyłącza   wodociągowe
Przyłącze  wodociągowe  zlokalizowane  zostały  zgodnie  z  ustaleniami  dokonanymi  z  właścicielem  posesji  i  wykonane  zostaną  z  rur  polietylenowych    PE ( 40 mm   do  projektowanej  studni  wodomierzowej w  której  zostanie  zamontowany  węzeł  wodomierzowy usytuowanej   przed  posesją  i  dalej  od  studni  wodomierzowej  do  budynku  mieszkalnego  gdzie  zamontowany  zostanie  zawór  czerpalny.
Odgałęzienia  dla  poszczególnych  działek  zaprojektowano  za  pomocą  nawiertek  wodociągowych  NW ( 90/40  wraz  z  obudową  i  skrzynką.
Na  terenie  posesji  zaprojektowano  studzienki  wodomierzowe  około 2,0 m od  granicy.
Przewód  wodociągowy  należy  ułożyć  na  głębokości  1,60 m  p.p.t.  w  celu  zabezpieczenia  przyłącza  przed  zamarzaniem . 

Usytuowanie  przyłączy  wodociągowych  przedstawiono  na  planie  sytuacyjno - wysokościowym  w  skali  1:500  stanowiącym  załącznik  w  części  graficznej  - rys.1 i 2.



13. Montaż  węzła  wodomierzowego.
a) węzeł  wodomierzowy  zamontowany  zostanie  w  studzience  wodomierzowej  i  składać  się  będzie  z  wodomierza  skrzydełkowego DN (20 mm, JS M  Q= 2,5 m3/h , ANTIMAGNETIC  lub  MOKROBIEŻNY.  

Wodomierz  należy  zamontować   w  pozycji  poziomej  na  wysokości  0,2 m od powierzchni  posadzki   w  sposób  warunkujący  właściwe  zabezpieczenie  węzła  wodomierzowego  przed  rozmrożeniem  oraz  umożliwiający  swobodny  dostęp  celem  dokonywania  odczytów  i  kontroli.

Zainstalowany  wodomierz  winien  posiadać  świadectwo  legalizacyjne.

b)  zawory  przelotowe  o  średnicy  20 mm  należy  zamontować  w  odległości  5d  

     przed  wodomierzem  i  3d  za  wodomierzem, zgodnie  z  załączonym  rysunkiem.

b) na  wejściu  przyłącza  do  studni  przed  węzłem  wodomierzowym  należy  zamontować  zawór  zwrotny  „DANFOSS”  typ  251 SOCLA o  średnicy  20 mm   w  celu  ochrony  wody  pitnej  przed  wtórnym  zanieczyszczeniem  zgodnie  z  PN-B-01706/Az1-marzec 1999r.
14. Studnia  wodomierzowa
Zaprojektowano  studnię  wodomierzową  z  PVC ( 400 mm  typu „KAJMA”  mrozoodporna produkcji   JAFAR S.A. 38-200 Jasło  lub  równorzędną  innego  producenta  albo  z  kręgów  betonowych  ( 1000/500  , w  której  zamontowany  zostanie   węzeł  wodomierzowy.  


Do  pomiaru  zużywanej  wody  służyć  będzie  wodomierz  skrzydełkowy  ( 20 mm  i  przepływie 2,5 m3/godz.

Ponadto  węzeł  wodomierzowy   wyposażony  będzie  w  2  zawory  przelotowe w  tym jeden  z  kurkiem  spustowym  ( 20   oraz  zawór  zwrotny  antyskażeniowy  typ. „SOCLA”  ( 20 mm.  PN-B-01706/AŻ1-marzec 1999).

Sposób  zabudowy  wodomierza  pokazano  na  rys.  szczegółowym.

W  studni  wodomierzowej  betonowej ( 1000  zamontowana  będzie drabinka  z  rur  stalowych  o  długości 2m  oraz  wykonanie  izolacji  termicznej.
15.  Przejścia  przez  przeszkody  terenowe
W  przypadku  skrzyżowań  lub  zbliżeń  projektowanej  sieci  wodociągowej  do  istniejącego  uzbrojenia  podziemnego  tj.   kabel  telekomunikacyjny   należy  na  wodociąg  nałożyć  rurę  osłonową  zgodnie  z  przepisami.
Przejście  pod :   -  siecią  drenarską (ewentualną)                                         



Skrzyżowanie  z  (ewentualnie)  istniejącymi  instalacjami  podziemnymi.


z  urządzeniami  drenarskimi
Roboty  na  terenach, które  mogą  być  zdrenowane  należy  prowadzić  z  zachowaniem  szczególnej   ostrożności.
W  przypadku  przerwania  sieci  drenarskiej  podczas  wykonywania  robót  ziemnych, uszkodzony  drenaż  należy  odtworzyć  poprzez  zabudowanie  na  dobrze  zagęszczonym  podłożu  nowego  odcinka  rury  drenarskiej  PVC. 
Przewód  ułożyć  na  desce  o  grubości  min. 25 mm  zgodnie  z  załączonym  rysunkiem  szczegółowym.  
Roboty  w  obrębie  kolizji  z  urządzeniami  melioracyjnymi  należy  wykonywać    pod  nadzorem  osoby  posiadającej  odpowiednie   uprawnienia  w  specjalności  wodno-melioracyjnej. 
W  przypadku  stwierdzenia  na  trasie   projektowanej  sieci  wodociągowej  kolizji  z  urządzeniami  melioracji  wodnych   szczegółowych  nie  występujących  w  ewidencji  WZMiUW  Inspektorat  w  Wieluniu,   Inwestor  zobowiązany  jest  do   usunięcia  awarii  we   własnym  zakresie  w  celu  zapewnienia  pełnej  sprawności   technicznej  tych  urządzeń, a  tym  samym  prawidłowego   odpływu  wód.

16.  Próba   szczelności – płukanie - dezynfekcja  rurociągu


Próbę  szczelności  wykonać  zgodnie  z  normą  PN-B-10725/1997
Próbę  szczelności  rurociągu  przeprowadzać  należy   na  całej  długości    na  ciśnienie  próbne  0,9 MPa . 
Po  pozytywnych  próbach  - wykonać  należy  płukanie  i  dezynfekcję  3 % roztworem  podchlorynu sodu  przetrzymując  go  w   przewodach  przez  24 godziny, a następnie  całość  sieci  przepłukać.
Po  uzyskaniu  pozytywnego  wyniku  analizy  bakteriologicznej  wody  (pobranej  z  końcówki  sieci)  sieć  może  być  przekazany  do  eksploatacji.

17. Roboty  nawierzchniowe.

Całość  terenu  po  robotach  ziemnych  należy  wyplantować, doprowadzając  do  stanu  sprzed  rozpoczęcia  realizacji  inwestycji.
Na  czas  prowadzenia  robót  wykonawca  zobowiązany  jest  do  opracowania  projektu  organizacji  robót, a w  przypadku  robót  w  pasie  drogowym  organizacji  ruchu  kołowego.   

18.  Zabezpieczenie  antykorozyjne.
Rurociągi   zaprojektowane  zostały  z  rur PVC  i nie  wymagają  zabezpieczenia  antykorozyjnego
19.  Uwagi   końcowe

 Roboty  budowlano – montażowe  wykonać  należy  zgodnie  z:

· PN-B-10736 – Roboty  ziemne  - warunki  techniczne  wykonania

· PN-EN-1452-1-5-  systemy  przewodowe  z  tworzyw  sztucznych.

· PN-B-10725/97 – wodociągi – przewody  zewnętrzne

· Warunkami  technicznymi  wykonania  i  odbioru  sieci  wodociągowych –  COBRTI – INSTAL  2001 / zeszyt nr 3)

· Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  6.02.2003  w  sprawie  Bezpieczeństwa            i  Higieny  Pracy  podczas  wykonywania  robót  budowlanych  (Dz.U. Nr 47/03,                 poz. 40)

· Warunkami  podanymi  przez  producentów  i  dostawców.

· Warunkami  wynikającymi  z  poczynionych  uzgodnień  z  jednostkami  terenowymi.

Równolegle  z  wykonawstwem  sieci  wykonywana  winna  być   przez  specjalistyczną  służbę   -  powykonawcza  inwentaryzacja  trasy.
W  trakcie  odbioru  końcowego wykonawca  winien  przekazać  atesty,  aprobaty  techniczne  na  zastosowane  materiały  i  urządzenia.

Niniejsza  dokumentacja  techniczna  wymaga  uzgodnienia  w  Zespole Uzgadniania  Dokumentacji  Projektowych  -  Starostwo  Powiatowe  w Wieluniu.
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