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 INFORMACJA                                                                                           DOTYCZĄCA   BEZPIECZEŃSTWA  I  OCHRONY  ZDROWIA  

CZĘŚĆ  OPISOWA

Informacja  dotycząca  bezpieczeństwa  i  ochrony  zdrowia  opracowana  została                         na  podstawie   Rozporządzenia  Ministra  Infrastruktury  z  dnia 23.06.2003                                   (Dz.U. 03.120.1126  z  10.07.03)  w/w. informacja  opracowana  została  na  podstawie  projektu  budowlano-wykonawczego  p.t. ”Przyłącze  kanalizacyjne   w  miejscowości   Skomlin  ul. Krótka  - działka   nr 1223/2 i 1225 ”  gm. Skomlin  i  zawiera:

1. Zakres  rzeczowy  

Opracowanie  swym  zakresem  obejmuje  wykonanie  przyłączy  sanitarnych   dla  odprowadzenia  ścieków  sanitarnych  z  działek  nr 1223/2 i 1225 z  włączeniem  do  istniejącej  kanalizacji  sanitarnej w  Skomlinie  i  dalej   do  oczyszczalni  ścieków .

       Projektowany  zakres  robót przyłącza  kanalizacyjnego:  

	Element:
	              mb/szt

	Przykanalik  sanitarny PVC Ø 160mm
	             69,0m

	S1-studnia  rewizyjna - przyłączeniowa  z  kręgów  bet.(1000 mm
            
	               1 szt

	studzienki  kontrolne  PCV ( 315 mm z  kinetą  przelotową ( 160mm
	               4 szt

	Przewiert rura  ochr.stal (250mm
	              6,0m

	Trójnik 160/160
	              1 szt


Lokalizacja  zakresu  projektowego  przyłącza  kanalizacyjnego   naniesiona  została  na  mapie  sytuacyjno-wysokościowej  w  skali 1:1000








2. Wykaz  istniejących  obiektów  budowlanych
Na  terenie  objętym  niniejszym  projektem  znajduje  się  n/w. uzbrojenie:
-  uzbrojenie  energetyczne – nadziemne
-  kabel energetyczny
-  sieć  wodociągowa



3. Elementy  terenu  budowy  mogące  stwarzać  zagrożenie
W  myśl § 6  Rozporządzenia  Ministra  Infrastruktury  z  dnia  23 czerwca  2003r. (Dziennik Ustaw 03.120.1126  z 10.07.2003r).

Zagrożenie  związane  ze  szczególnym  niebezpieczeństwem  zagrażającym  bezpieczeństwu  lub  zdrowiu  pracowników  wystąpić  może  w  n/w.  zakresie  robót:
a) przy  pracach  ziemnych  i  montażowych  na  odcinkach  gdzie  występują  wykopy  skarpowe  o  głębokości  większej  jak  1,5 m , zachodzi  wówczas  konieczność  starannego  montażu  zabezpieczeń  ścian – szalunków  metalowych – skrzyniowych - przestawnych)

b) przy  pracach  związanych  z  wykonawstwem  przekopu  lub przewiertu  pod  drogą.
c) robót  ziemnych  i  montażowych  - sprzętem  mechanicznym  w  pobliżu  linii  energetycznych
4. Informacje  dotyczące  przewidywanych  zagrożeń  występujących  podczas  realizacji  robót
Zgodnie  ze  szczególnym  zakresem  robót  budowlanych, o których  mowa  w  art. 21a  ust.2  Ustawy  z  dnia 7.07.94 – Prawo  Budowlane  określonych  w   § 6  Rozporządzenia  cytowanego  wyżej – zagrożenie  spowodowane  może  wystąpić  przy: 

a)  ewentualne  zagrożenie  wystąpić  może  podczas  prac  i  przejazdami  koparką/  

     sprzętem  mechanicznym  z  podniesionym  organem  roboczym – pod  liniami    

     energetycznymi 

b) niebezpieczeństwo  wynikać  może  również  z  braku  właściwej  obsługi  sprzętu  stosowanego  do  wykonywania  przewiertów  lub  przekopów. 

c) braku  przestrzegania  przepisów  BHP  przy  pracach  ziemnych  i  montażowych  na  głębokościach  przekraczających  1,5 m – (stosować  drabiny  w  odległościach ~ 20,0m); nie  obciążać  urobkiem  skarpy  (urobek  składować  w  odległości  1,0 m           od  ścianki  wykopu), zachować  przejścia  o  szer. 1,0m

d) w  przypadku  prac  związanych  z  zagęszczeniem  zasypu  stosować  należy  przez  obsługujących  sprzęt  ochronny
5. Informacje  o  wydzieleniu  i  oznakowaniu  miejsca  prowadzenia  robót.
Wydzieleniu  poprzez  ogrodzenie  i  oznakowanie  tablicami  ostrzegawczymi  podlegają  tereny  bezpośrednio  związane  z  wykonywaniem:    -  przewiertu  lub  przekopu.

Pozostałe  elementy  wykazane  gdzie  może  wystąpić  szczególne  zagrożenie  winny  być  oznakowane , a  otwarte  wykopy  zabezpieczone  taśmą  lub  płotkami  rozgraniczającymi, a  czoła  wykopów  dodatkowo  oświetlone  w  okresie  zmroku/ dotyczy  odcinków  robót  gdzie  trasa  zlokalizowana  jest  w  drodze  publicznej.

Roboty  prowadzone  winny  być  w  sposób  zabezpieczający  przejazd  i  dojazd  do  poszczególnych  posesji (pogotowia, straży  pożarnej  i  policji).

6. Informacja  o  sposobie  prowadzenia  instruktażu  pracowników 
Założenie  ogólne  zakłada  że  wszyscy  pracownicy  wykonawcy  posiadają  aktualne  szkolenie  w  zakresie  BHP oraz  posiadają  odpowiednie  kwalifikacje  zawodowe.
Przełożony  winien  prowadzić  dziennik  bhp  i  każde  szkolenie  odnotować  wpisem                  i  podpisem  szkolonego  pracownika

7.  Środki  techniczne  i  organizacyjne  zapobiegające  niebezpieczeństwom
Należy  przestrzegać  zasad  BHP  określonych  w  Rozporządzeniu  Ministra  Infrastruktury  z  dnia  6 lutego 2003  w  sprawie  bezpieczeństwa  i  higieny  pracy  podczas  wykonywania  robót  budowlanych (Dz.U. Nr 47, poz. 401 z 2003r.).

Rejon  wykopów  należy  prawidłowo  oznakować  tak  aby  oznaczenia  były  widoczne             w  dzień  i  po  zmierzchu (tablice  informacyjne, prawidłowe  oświetlenie  rejonu  prac)  

8. Uwagi  końcowe.

Zgodnie  z  Rozporządzeniem  Ministra  Infrastruktury  ogłoszonym  w  Dz. U. Nr 120               z  dnia  23.06.2003r.  oraz  wymaganiami  Prawa  budowlanego,  Kierownik  budowy  jest  

zobowiązany  sporządzić  plan  bezpieczeństwa  i  ochrony  zdrowia.  Plan  powinien  obejmować  szczegółowy  zakres  rodzaju  robót  budowlanych, stwarzających  zagrożenie  bezpieczeństwa  i  zdrowia  ludzi.

Zgodnie  z  rozporządzeniem  do  takich  prac  będą  należały:  prace  przy  wykopach  liniowych  powyżej 1,5m.
Całość  robót  należy  wykonać  zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami  BHP,  wytycznymi, normami, uzgodnieniami  oraz  zgodnie  z  zasadami  sztuki  inżynierskiej. 

