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Protokół  Nr XXIII/ 2017






z  dnia  21 kwietnia 2017 r.










RADA  GMINY








W  SKOMLINIE

z obrad XXIII Sesji  Rady Gminy Skomlin – sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Wójta odbytej w dniu 21 kwietnia 2017 r. w  godzinach od  1600 do 1620 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Karola Idasiaka– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XXIII sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Ciura Izabela 

8. Kozica Teresa
2. Czyż Edward


9. Lipieta Małgorzata
3. 
Furman Roman

10. Podeszwa Wiesława
4. Idasiak Karol


11. Wajnberg Agata
5. 
Idasiak  Magdalena

12. Wesoły Andrzej
6. Kalemba Mieczysław
13. Żółtaszek Andrzej
7. 
Kamińska Halina

14. Żółtaszek Jarosław
Radni nieobecni na XXIII  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Kiczka Elżbieta
Ponadto  w obradach  uczestniczyli:

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Jadwiga Kowalek

-  Sekretarz Gminy
Jadwiga Madeja

-  Skarbnik Gminy
Krzysztof Sola

-  inspektor 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu  usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Skomlin na lata 2017-2032.

4. Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych. 

Punkt  2

Zatwierdzenie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak przedstawił proponowany  porządek obrad.   W związku z wnioskiem pana Wójta i pani Skarbnik proponuję wprowadzić dodatkowy punkt 4 „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.”
 Porządek obrad z zaproponowaną zmiana został przyjęty jednogłośnie.
Punkt  3
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu  usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Skomlin na lata 2017-2032
Inspektor Krzysztof Sola- w kilku zdaniach  wytłumaczę skąd ten tryb nadzwyczajny. 24 marca UG złożył wniosek o dotację do WFOŚiGW na usuwanie eternitu z terenu  gminy Skomlin. Składając ten wniosek jeszcze nie mieliśmy  tej uchwały zatwierdzającej program. Ten program jest nowym, zaktualizowanym programem. Nie poddałem go pod obrady wcześniejszej sesji dlatego, że nie miałem jeszcze opinii Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska oraz Sanepidu.  W chwili obecnej mam pozytywną opinię  RDOŚ oraz Sanepidu  i możemy go dać pod obrady Rady Gminy. Ten tryb nadzwyczajny sesji wynikł stąd, że WFOŚiGW po pierwszej weryfikacji naszego wniosku  zauważył, że nie mamy tej uchwały i w ciągu 7 dni od otrzymania od nich pisma musimy uzupełnić  wniosek o tą uchwałę. Całość wniosku opływa na kwotę 54 tys. z czego 43 tys. będzie dotacji. Program jest zaktualizowany, jest to materiał na lata 2017- 2032 do roku granicznego, w którym teoretycznie  całkowicie ma zniknąć azbest z terenu  kraju. Mamy kilkadziesiąt osób chętnych  do odbioru azbestu.

Radny Roman Furman- w tym programie jest tabelka dotycząca pomników przyrody na terenie gminy Skomlin. Trzeba z niej wykreślić  lipę, bo już jej nie ma.

Inspektor Krzysztof Sola – do RDOŚ wyszło pismo informujące, że strona z tą tabelą jest zmieniana.  
Przewodniczący Karol Idasiak odczytał projekt uchwały.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/146/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie przyjęcia Programu  usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Skomlin na lata 2017-2032 /załącznik/.
Punkt 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja- otrzymaliśmy wyrok sądu gdzie gmina Skomlin ma zasądzone razem z Gabrielą Ciężką, Tomaszem Ciężkim, Agnieszką Krminac i Dusko Krminac na rzecz  pana Jerzego Przybyła  19 056 zł i odsetki od dnia 11 października 2016 roku. Gminie Skomlin nadaje się rygor natychmiastowej wykonalności  co do roszczenia zasądzonego dla samej gminy Skomlin na kwotę 4 819,50 zł, ale wiadomo, że my musimy zapłacić całą tą kwotę, żeby nie rosły odsetki ponieważ państwo Ciężcy i Krminac nie zapłacą tej kwoty. My jesteśmy tak jakby przypisani do tej zasądzonej kwoty. Chodzi o przeniesienie 20 tys. zł. Ja te 4800 zł już zapłaciłam, zdejmując z innych zadań.  Zdjęliśmy z drogi W.Witosa, Zachodniej i Cichej 20 tys. zł. i przeznaczamy na spłatę tego zobowiązania.
Wójt Gminy Grzegorz Maras- już wyjaśniam, działka z tym budynkiem była zadłużona  w bankach, był na tym komornik i pan Przybył odkupił tą działkę razem z zabudowaniami od komornika i automatycznie  chciał eksmitować tych ludzi  na bruk. Wtedy gmina ma obowiązek dać mieszkanie zastępcze, socjalne. Myśmy takowego mieszkania nie mieli. Tam były 2 rodziny 5 osobowe i jeszcze 2 osoby. Pan Przybył skierował nas do sądu i wygrał tą sprawę ponieważ  naszym obowiązkiem było to zabezpieczyć. W tej chwili jest sytuacja taka, że możemy to przypisać  ale nie wiadomo, czy ściągnąć. Jedno mieszkanie udało się wynająć w domu parafialnym , pomagaliśmy wyremontować  i mieszka w nim Pan Tomek Ciężki, a Pani Agnieszka Krminac mieszkała na Bojanowie, później się wyprowadziła.
Przewodniczący Komisji Społecznej Andrzej Żółtaszek- czy Pan Przybył nas powiadomił?

Wójt Gminy Grzegorz Maras- tak, tylko myśmy nie mieli mieszkań zastępczych.

Przewodniczący Komisji Społecznej Andrzej Żółtaszek- gdyby mieszkali 10 lat to byśmy zapłacili 110 tys.?

Wójt Gminy Grzegorz Maras- staraliśmy się o to, żeby te mieszkania zastępcze były.

Przewodniczący Komisji Społecznej Andrzej Żółtaszek- uważam, że musimy  żądać zwrotu tych pieniędzy.

Wójt Gminy Grzegorz Maras- jeżeli ktoś kupuje od komornika to może eksmitować i wtedy gmina ponosi pełną odpowiedzialność za tych ludzi. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek- to za jaki okres  mieszkania oni nie płacili?
Wójt Gminy Grzegorz Maras -około 1,5 roku. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek- a gminę kto reprezentował  w trakcie postępowania.

Wójt Gminy Grzegorz Maras- radca prawny.
Przewodniczący Karol Idasiak odczytał projekt uchwały.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/147/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2017 rok /załącznik/.
Radny Mieczysław Kalemba zaprosił radnych na obchody  Gminnego Floriana, które odbędą się 3 maja. Prosił o potwierdzenie obecności.
Punkt 5
Zakończenie obrad

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy.
   Protokołowała                                                         Przewodniczący Rady Gminy

  Katarzyna Matyjasek                                                              Karol Idasiak

