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Protokół  Nr XXIV/ 2017






z  dnia  2 czerwca 2017 r.










RADA  GMINY








W  SKOMLINIE

z obrad XXIV Sesji  Rady Gminy Skomlin – sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Wójta odbytej w dniu 2 czerwca 2017 r. w  godzinach od  1600 do 1620 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Karola Idasiaka– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XXIV sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Ciura Izabela 

8.Kozica Teresa

2. 
Czyż Edward

9. Lipieta Małgorzata
3. 
Furman Roman

10. Podeszwa Wiesława
4. Idasiak Karol


11. Wajnberg Agata
5. 
Idasiak  Magdalena

12. Wesoły Andrzej
6. 
Kalemba Mieczysław
13. Żółtaszek Andrzej
7. 
Kamińska Halina

14. Żółtaszek Jarosław
Radni nieobecni na XXIV  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Kiczka Elżbieta
Ponadto  w obradach  uczestniczyli:

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Jadwiga Kowalek

-  Sekretarz Gminy
Jadwiga Madeja

-  Skarbnik Gminy
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Panu prof. Janowi Małolepszemu Honorowego Obywatelstwa Gminy Skomlin.

4. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Panu Aleksemu Zarembie Honorowego Obywatelstwa Gminy Skomlin.

5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania pośmiertnie ŚP. Ireneuszowi Mielcarkowi Honorowego Obywatelstwa Gminy Skomlin.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Skomlin na 2017 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

8. Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych. 

Punkt  2

Zatwierdzenie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak przedstawił proponowany  porządek obrad.  Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Punkt  3
Podjęcie uchwały w sprawie nadania Panu prof. Janowi Małolepszemu Honorowego Obywatelstwa Gminy Skomlin

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał uzasadnienie do uchwały /załącznik/. Poprosił radnych o zabranie głosu.
Radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał projekt uchwały.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXIV/148/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie nadania Panu prof. Janowi Małolepszemu Honorowego Obywatelstwa Gminy Skomlin /załącznik/.

Punkt  4

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Panu Aleksemu Zarembie Honorowego Obywatelstwa Gminy Skomlin

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał uzasadnienie do uchwały /załącznik/. Poprosił radnych o zabranie głosu.

Radni nie mieli uwag.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXIV/149/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie nadania Panu Aleksemu Zarembie Honorowego Obywatelstwa Gminy Skomlin /załącznik/.

Punkt  5

Podjęcie uchwały w sprawie nadania pośmiertnie ŚP. Ireneuszowi Mielcarkowi Honorowego Obywatelstwa Gminy Skomlin

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał uzasadnienie do uchwały /załącznik/. Poprosił radnych o zabranie głosu.

Radni nie mieli uwag.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXIV/150/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie nadania pośmiertnie ŚP. Ireneuszowi Mielcarkowi Honorowego Obywatelstwa Gminy Skomlin /załącznik/.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że każdy Honorowy Obywatel otrzyma pamiątkowy medal i akt nadania tego obywatelstwa.
Punkt  6

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Skomlin na 2017 r.


Inspektor Krzysztof Sola przypomniał, że program opieki nad zwierzętami był przyjmowany w marcu, był on zatwierdzony i sprawdzony przez służby m.in. Powiatowego Lekarza Weterynarii  zgodnie z przepisami. Uchwała ta została wysłana do nadzoru prawnego i służby wojewody miały wątpliwości co do pewnych zapisów. W poprzedniej wersji był zapis, mówiący o tym, że gabinet weterynaryjny mieszczący się na ul. Rzemieślniczej Jachowicz-Wieloch będzie robił wszelkiego rodzaju zabiegi na rzecz zwierząt bezdomnych, w tym także uśmiercanie ślepych miotów. W obecnej wersji musieliśmy zastosować odrębny zapis, że ślepe mioty będą uśmiercane przez konkretny gabinet weterynaryjny Jachowicz-Wieloch. W poprzedniej wersji  mieliśmy ogólną pulę zapisaną pieniążków na całą akcję związaną z bezdomnością  zwierząt na cały rok, w tej wersji poprawionej  wojewoda nakazał aby rozdzielić, czyli ile planujemy z tej puli na obławianie, ile na sterylizacje, ile na zakup karmy, ile na opiekę nad zwierzętami, które ucierpiały w zdarzeniach drogowych. To są takie kosmetyczne zmiany, ale konieczne, żeby uchwała mogła być zaakceptowana.
Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak  poprosił radnych o zabranie głosu.

Radni nie mieli uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak  odczytał projekt uchwały.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXIV/151/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Skomlin na 2017 r./załącznik/.

Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja poinformowała, że w dochodach zwiększa się plan z tytułu dotacji na administrację publiczną, dotacja od wojewody 679 zł, z tytułu opłaty skarbowej 26 zł, oświata i wychowanie, przedszkola wypracowały dodatkowo 5 tys. zł, z transportu i łączności  zdejmujemy 12 300 zł, z gospodarki mieszkaniowej  termomodernizacja budynków komunalnych 13 tys. zł, administracja publiczna tutaj  na wynagrodzenia i składki od nich naliczane  zwiększamy o kwotę dotacji 679 zł. W oświacie i wychowaniu są przeniesienia głównie związane z  realizacją zadań dotyczących dzieci niepełnosprawnych, i w przedszkolu i w szkole mamy takie dzieci. 36 886 zł w przedszkolach i 241 333 zł w szkole podstawowej. W gospodarce komunalnej i ochronie środowiska zwiększamy plan na kanalizację ul. Krótkiej  i ul. Zielonej 7 tys. zł, bo to już jest kwota poprzetargowa, zmniejszamy natomiast rekultywacje wysypiska śmieci 7 tys. zł i dokładamy do kultury i ochrony dziedzictwa narodowego  czyli do GOKiS tam będą realizowane małe projekty  i to jest kwota 12 300 zł,  natomiast do biblioteki tam brakowało na wynagrodzenia 13 tys. zł. Jest jeszcze załącznik z tytułu dotacji, czyli dotacja do biblioteki i do GOKiS się zwiększyła  i zadania inwestycyjne z drogi W. Witosa 12 300 zł zdejmujemy, z termomodernizacji budynków komunalnych 13 tys. zł, dokładamy do kanalizacji sanitarnej ul. Krótkiej i Zielonej 7 tys. zł  i z rekultywacji wysypiska śmieci zdejmujemy 7 tys. zł.
Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że jest możliwość wystąpienia o 3 granty po 3 tys. zł. O grant mogą się ubiegać  grupy 3 osobowe i więcej, które złożą  dany wniosek na realizację aktywizacji środowiska, w którym mieszkają. Z tego można przeznaczyć część na zakup materiałów. Podam przykład jeśli będzie organizowany turniej tenisa stołowego to jest aktywizacja młodzieży a stół  po zakończeniu tego programu zostaje na danej świetlicy. Nie mogą występować o te środki stowarzyszenia, które są rejestrowane w KRS. To jest integracja  mniejszych grup społecznych, które chcą  też zaistnieć w danym środowisku społecznym.  Chciałbym , żeby tutaj były docenione małe miejscowości. Myśmy  składali 3 wnioski po 5 tys. zł do Urzędu Marszałkowskiego, 2 wnioski przeszły tj. wymiana okien w kaplicy we Wróblewie i plac zabaw w parku wiejskim w Skomlinie, Wichernik remont sufitu w remizie OSP nie przeszedł.  Pierwsze spotkanie odbędzie się 12 czerwca gdzie osoby, które to poprowadzą przyjadą i będą informować jak to się dobywa. 20 czerwca będzie ogłoszony nabór tych wniosków. Będę państwa informował na bieżąco.
Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał projekt uchwały.
Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXIV/152/2017 Rady Gminy Skomlin 

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

.

Punkt 8
Zakończenie obrad
Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak podziękował całej Radzie za jednogłośnie poparcie i wyróżnienie  Honorowych Obywateli Gminy Skomlin a następnie w związku z wyczerpaniem się porządku obrad zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy.

   Protokołowała                                                         Przewodniczący Rady Gminy

  Katarzyna Matyjasek                                                              Karol Idasiak

