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Protokół  Nr XXVI/ 2017






z  dnia  27 lipca 2017 r.










RADA  GMINY








W  SKOMLINIE

z obrad XXVI Sesji  Rady Gminy Skomlin – sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Wójta odbytej w dniu 27 lipca 2017 r. w  godzinach od  1400 do 1440 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Karola Idasiaka– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XXVI sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Ciura Izabela 

8. Lipieta Małgorzata
2. 
Czyż Edward

9. Podeszwa Wiesława
3. 
Idasiak Karol

10. Wajnberg Agata
4. 
Kalemba Mieczysław
11. Wesoły Andrzej
5. Kamińska Halina

12. Żółtaszek Andrzej
6. Kiczka Elżbieta

13. Żółtaszek Jarosław
7. Kozica Teresa



 

Radni nieobecni na XXIV  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Furman Roman 
2. Idasiak  Magdalena

Ponadto  w obradach  uczestniczyli:

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Jadwiga Kowalek

-  Sekretarz Gminy
Jadwiga Madeja

-  Skarbnik Gminy
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2.  Zatwierdzenie porządku obrad.

3.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2017-2029.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy Skomlin z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin.

7.  Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych. 

Punkt  2

Zatwierdzenie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak przedstawił proponowany  porządek obrad. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do porządku obrad.
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja zawnioskowała o podjęcie jeszcze jednej uchwały o zaciągnięciu kredytu. 

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że zostanie rozdzielona ta uchwała o zaciągnięciu kredytu na dwie, ze względu na to, że ta jedna  część praktycznie nie będzie ruszana.
 Porządek obrad z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie.
Punkt  3
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2017-2029
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja- omawiałam już te projekty na Komisji Gospodarczej, zacznę od końca. Budowa kanalizacji części południowej gminy miała być realizowana ze środków Unii Europejskiej. Na razie w budżecie jest zapisany kredyt jako taki, ale wiadomo, że składaliśmy wniosek i mieliśmy zaciągnąć pożyczkę na wyprzedzające finansowanie środków Unii Europejskiej. Jesteśmy na liście rezerwowej, nie wiadomo kiedy to nastąpi i pan Wójt podjął decyzje, że będziemy budować kolektor główny ciśnieniowy do miejscowości Bojanów i Wróblew, ale musimy to robić ze środków własnych. Całą tą inwestycję mieliśmy zapisaną w kredycie 2,1 mln. Trzeba podzielić. Wartość tej inwestycji, którą teraz będziemy robić by wynosiła według kosztorysu 1 558 000 zł. Można uzyskać pożyczkę z WFOŚiGW, 2%, umarzalną w 40%, można uzyskać do wysokości 95% zadania kwalifikowanego, reszta ze środków własnych. Wartość netto  tego zadania 1 250 000 zł, czyli od tego można liczyć ale podjęliśmy decyzję, że będziemy  brać 90% tych środków, a nie 95%. Czyli to by wynosiło 1 125 000 zł. Natomiast pozostała część, czyli też kredyt komercyjny 432 902,78 zł, czyli pozostanie jeszcze 543 tys. zł do zaciągnięcia z tego kredytu, który mamy zapisany w budżecie 2,1 mln. Ja dałam propozycje 975 tys. zł, tylko nie będzie potrzebne zaciąganie takiego kredytu 975 tys. tylko byśmy zaciągnęli 430 tys., a 543 tys. byśmy podjęli taką uchwałę w rezerwie, gdyby coś się wydarzyło, raczej nie będzie potrzebna. W samej WPF nic się nie zmienia tylko gdy ja wystąpię do RIO o opinię o zaciągnięciu tych kredytów i pożyczki, RIO  chce aktualną WPF.  W WPF się nic nie zmienia, dług publiczny się nie zmienia, deficyt wynosi 2,1 mln.  Dopiero można będzie konkretnie coś powiedzieć o długu, jak będziemy mieć wartości poprzetargowe. To wszystko jeśli chodzi o WPF.
Wójt Gminy Grzegorz Maras- ktoś wyliczył, że do 80 miejsca starczy pieniędzy z PROW. Musimy zacząć ten I etap. Gdyby był taki drastyczny scenariusz, że nie zakwalifikowaliśmy się z tego 63 miejsca to jest jeszcze możliwość taka, żeby do tej przepompowni we Wróblewie zrobić kolektor grawitacyjny, on jest w tym kosztorysie, który poszedł do Urzędu Marszałkowskiego o środki unijne, jest on tam wpisany, to są 3-4 domy. Podłączymy pod tą przepompownię i też uzyskamy jakikolwiek efekt ekologiczny, bo w 2019 roku musimy uzyskać efekt ekologiczny, albo pociągnąć jakiś odcinek 1 km i w Bojanowie 500 m, żeby te przepompownie zaczęły pracować i efekt ekologiczny był. To już jest bardzo czarny scenariusz, myślę, że trzeba zaryzykować, jestem optymistą w tej materii. Po 20 sierpnia rozpoczynamy procedury, najpierw składamy wnioski do WFOŚiGW, bo musi być wcześniej złożony niż rozpoczęta procedura przetargowa. Jak już będzie wniosek w funduszu to ogłaszamy przetarg, myślę, że w listopadzie będziemy to rozliczać. Chcielibyśmy to do końca października. Robota nie jest trudna. Najgorsza będzie przepompownia bo do 6 m trzeba wejść w głąb w drodze gminnej.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek- po przetargu mogą ceny zejść.

Wójt Gminy Grzegorz Maras-gdyby było około 600 tys. to by było bardzo dobrze.

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał projekt uchwały.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXVII/156/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Skomlin na lata 2017-2029/załącznik/.

Punkt  4 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja omówiła zmiany budżetowe zgodnie z załącznikami do uchwały. W dochodach otrzymaliśmy darowiznę od sołectwa Wróblew 15 tys. zł na zadanie „Wymiana okien w kościele we Wróblewie”, 5 tys. zł dotacja od Marszałka na wymianę okien we Wróblewie. W transporcie i w łączność otrzymaliśmy za złom 2 226 zł, z WFOGR dotacja 28 tys. na drogę W.Witosa. Gospodarka mieszkaniowa 10 zł zwiększamy z tytułu odsetek, były nieterminowe wpłaty. Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa otrzymaliśmy 10 tys. dotacji na zakup sprzętu przeciwpożarowego. Wpływy z różnych opłat za udzielenie ślubu poza miejscem USC 1 tys. zł . W pomocy społecznej 529 zł to są wpływy z niewykorzystanych dotacji w zasiłkach stałych, ktoś jeden zasiłek za dużo pobrał, musimy zwrócić do wojewody. Gospodarka komunalna i  ochrona środowiska dostaliśmy dotacje 5 tys. na park i 36 900 zł z WFOŚiGW na azbest, darowizna na kanalizacje 1 tys. zł. W kulturze fizycznej uzyskaliśmy darowiznę 1 tys. zł na igrzyska. Razem zwiększamy dochody o 105 685 zł. W wydatkach w rolnictwie i w łowiectwie zmniejszamy plan na wydatki inwestycyjne wodociąg Toplin-Ług, Wróblew Królewska Grobla o 20 tys. zł, zwiększamy natomiast na zadanie wymiana okien we Wróblewie 23 tys. zł. Zwiększamy w transporcie i łączności na budowę drogi Zachodniej, W. Witosa i Cichej 224 300 zł. W gospodarce mieszkaniowej zwiększamy o kwotę 10 tys. zł  ponieważ mamy wymianę drzwi i to musimy zapłacić.  Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, tutaj zwieszamy plan na zadania bieżące 18 tys. zł, natomiast zdejmujemy z dotacji 12 tys. zł i świadczenia od osób fizycznych 3,4 tys. i dokładamy na zakup sprzętu przeciwpożarowego 10 400 zł. Oświata i wychowanie, na zakup w przedszkolu we Wróblewie wykładziny 2 871 zł. Pomoc społeczna  z zasiłku stałego 529 zł. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększamy plan na zadanie, były dwa projekty ul. Krótka i Zielona o 1 tys. zł. Zmniejszamy plan z rekultywacji wysypiska śmieci 260 tys. zł to zadanie będzie przeniesione na przyszły rok, utrzymanie zieleni  czyli na realizacje zadania park wiejski w Skomlinie 17 880 zł plac zabaw, to będzie zadanie bieżące. Na azbest musieliśmy dołożyć do środków z WFOŚiGW 16 tys. zł czyli razem 50 605 zł  zbieranie azbestu. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego GOKiS i Biblioteka do tej pory nie płaciły za ogrzewanie, teraz muszą płacić ponieważ jest to rozliczane z VAT-em  czyli do GOKiS dodajemy 26 tys. zł, do Biblioteki 3,5 tys. zł. Zadania  w zakresie kultury fizycznej dla KS Victoria dotacja 15 tys. zł.   Z wydatków bieżących zdejmujemy 2 tys. zł. Tak się zamykają wydatki kwota 105 685 zł. 
Wójt Gminy Grzegorz Maras- rekultywacja wysypiska śmieci ściągamy ze względu na to, że my je rozpoczniemy w przyszłym roku  ale płatności będą wykonane w późniejszym terminie, zostawiamy tam tylko 12 tys. zł,  ściągnęliśmy 20 tys. z wodociągu Ług-Królewska Grobla dlatego, że będziemy starali się o pożyczkę w WFOŚiGW. Cały czas jesteśmy w przygotowaniu dokumentów. Na KS Victoria 15 tys. Chłopaki się zrzeszyli, są to zawodnicy z naszej gminy, na razie klimat wokół nich jest bardzo dobry. Sławek Pilarski podjął się prowadzenia tej drużyny. Jest dla tych seniorów takim animatorem sportu.

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał projekt uchwały.
Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXVI/157/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok /załącznik/.

Punkt  5

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy Skomlin z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał projekt uchwały.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXVI/158/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie zaciągnięcia pożyczki na finansowanie planowanego deficytu budżetu gminy Skomlin z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej /załącznik/.
Punkt  6

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak  odczytał projekt uchwały.
Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXVI/159/2017 Rady Gminy Skomlin w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin /załącznik/.

Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin
Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał projekt uchwały.
Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XXVI/160/2017 Rady Gminy Skomlin 

w sprawie zaciągnięcia kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Skomlin.
Punkt 8
Zakończenie obrad
Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak w związku z wyczerpaniem się porządku obrad zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy.

   Protokołowała                                                         Przewodniczący Rady Gminy

  Katarzyna Matyjasek                                                              Karol Idasiak

