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Protokół  Nr XXVII/ 2017






z  dnia  21 sierpnia 2017 r.










RADA  GMINY








W  SKOMLINIE

z obrad XXVII Sesji  Rady Gminy Skomlin – sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Wójta odbytej w dniu 21 sierpnia 2017 r. w  godzinach od  1600 do 1610 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Karola Idasiaka– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XXVII sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Ciura Izabela 

9. Kozica Teresa
2. Czyż Edward

10. Lipieta Małgorzata
3. Furman Roman

11. Podeszwa Wiesława
4. Idasiak Karol

12. Wajnberg Agata
5. Idasiak  Magdalena
13. Wesoły Andrzej
6. Kalemba Mieczysław
14. Żółtaszek Andrzej
7. Kamińska Halina
15. Żółtaszek Jarosław
8. Kiczka Elżbieta

 

Ponadto  w obradach  uczestniczyli:

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Jadwiga Kowalek

-  Sekretarz Gminy
Jarosław Preś

-  Dyrektor Zespołu Szkół
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół w Skomlinie, w Szkołę Podstawową im. Komisji Edukacji Narodowej w Skomlinie.

4. Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych. 

Punkt  2

Zatwierdzenie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak przedstawił proponowany  porządek obrad. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Punkt  3
Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół
w Skomlinie, w Szkołę Podstawową im. Komisji Edukacji Narodowej
w Skomlinie

Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek wyjaśniła dlaczego sesja nadzwyczajna.  W uzasadnieniu jest napisane, że organy stanowiące podejmują uchwałę o stwierdzeniu przekształcenia do 30 listopada, ale pan Dyrektor zaczął jeździć do Urzędu Skarbowego w sprawie wyrobienia numeru NIP i tam zaczęli żądać aktu założycielskiego. Ta uchwała jest jednocześnie aktem założycielskim. W przepisach oświatowych jest, że my mamy czas do 30 listopada. Kuratorium Łódzkie na swojej stronie internetowej tego nie zamieściło, ale inne kuratoria na swoich stronach zamieszczają, że  te uchwały mają być podjęte po 1 września do 30 listopada. Po  1 września dlatego, że jest to uchwała w sprawie stwierdzenia, czyli w momencie jak to przekształcenie już nastąpiło, jak zaczęło to funkcjonować po przekształceniu. W związku z tym, że są kłopoty z wyrobieniem NIP-u, a wszyscy pracownicy Zespołu Szkół będą od 1 września pracownikami Szkoły Podstawowej, dlatego jest taka konieczność, żeby tą uchwałę podjąć, żeby pan Dyrektor mógł ten NIP wyrobić. Nasze Kuratorium nic się nie wypowiedziało i niektóre gminy taką uchwałę podjęły. Stąd tą sesja nadzwyczajna.
Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak  poprosił o pytania.
Radni nie mieli pytań. 
Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak odczytał uzasadnienie /załącznik/  i projekt uchwały.
Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XXVII/161/2017  w sprawie stwierdzenia przekształcenia Zespołu Szkół w Skomlinie w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Komisji Edukacji Narodowej w Skomlinie.

Punkt 4
Zakończenie obrad
Przewodniczący Rady Gminy Karol Idasiak w związku z wyczerpaniem się porządku obrad zamknął obrady XXVII Sesji Rady Gminy.

   Protokołowała                                                         Przewodniczący Rady Gminy

  Katarzyna Matyjasek                                                              Karol Idasiak

