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Protokół  Nr XXXIII/ 2018






z  dnia  12 lutego 2018 r.










RADA  GMINY








W  SKOMLINIE

z obrad XXXIII Sesji  Rady Gminy Skomlin – sesji nadzwyczajnej zwołanej na wniosek Wójta odbytej w dniu 12 lutego 2018 r. w  godzinach od  900 do 930 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Jarosława Żółtaszka– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XXXIII sesji Rady Gminy Skomlin:

1. Ciura Izabela 

8. Kozica Teresa
2. Czyż Edward

9. Lipieta Małgorzata
3. Furman Roman

10. Podeszwa Wiesława
4. Idasiak  Magdalena
11. Wajnberg Agata
5. Kalemba Mieczysław   12. Wesoły Andrzej
6. Kamińska Halina
13. Żółtaszek Andrzej
7. Kiczka Elżbieta

14. Żółtaszek Jarosław
Ponadto  w obradach  uczestniczyli:

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Jadwiga Kowalek

-  Sekretarz Gminy
Lidia Siwik


-  GOPS Skomlin
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Skomlin oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

4. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Okręgowego w Sieradzu na uchwałę Rady Gminy Skomlin wraz z odpowiedzią na skargę.
5. Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan  14 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych. 
Powitał wszystkich przybyłych na sesję,  gości zaproszonych. 

Punkt  2

Zatwierdzenie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przedstawił proponowany  porządek obrad.
Wójt Gminy Grzegorz Maras złożył wniosek o wprowadzenie punktu „Sprawy różne” po 4 punkcie.
 Porządek obrad z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie.
Punkt  3
Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Skomlin oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał projekt uchwały i uzasadnienie /załącznik/.
Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek poinformowała, że do tej skargi był dołączony odpis, który Rada Gminy powinna dalej przekazać do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego wraz z odpowiedzią na tą skargę. Analizując to co prokurator tam poruszył m.in. cytowanie ustawy, przyznaliśmy rację, że lepiej będzie dokonać autokontroli, poprawić tą uchwałę i przesłać do prokuratora. Odpowiedzią na złożoną skargę będzie przyznanie się do błędu, dokonanie autokontroli i przesłanie nowej uchwały. Poprosiła o pytania.

Radny Roman Furman zwrócił uwagę, że w starej uchwale był zapis dotyczący czasu trwania kadencji Zespołu  tj. 3 lata. W nowej uchwale nic się nie mówi o tym.
Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek odpowiedziała, że nie zamieszczono tutaj tego zapisu ponieważ jesteśmy gminą małą, czas szybko leci, Zespół Interdyscyplinarny nie spotyka się często. Niektóre gminy  wprowadzają zapis na czas nieokreślony. Ustawodawca mówi tylko o tym, że Rada Gminy określi: „tryb, sposób powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego i szczegółowe warunki jego funkcjonowania”.  Nie umieściliśmy tego, ponieważ gdy ktoś odejdzie z Zespołu na to miejsce po prostu wejdzie ktoś inny. Ta nowa uchwała  idzie do nadzoru prawnego zobaczymy jak ocenią.
Przewodniczący Komisji Społecznej Andrzej Żółtszek zwrócił uwagę, że w § 4 pkt. 3 jest zapis „za pośrednictwem odbioru”,  a nie „za potwierdzeniem odbioru”.
Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek odpowiedziała, że tak,  ten zapis zostanie poprawiony.

Radny Roman Furman zwrócił uwagę na problemy  edycyjne w § 2 i § 4 - punkty są nieczytelne.
Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek  odpowiedziała, że tak musi zostać, jest to prawidłowy zapis.

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przeprowadzi głosowanie.

Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XXXIII/189/2018 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Skomlin oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Punkt  4

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Okręgowego w Sieradzu na uchwałę Rady Gminy Skomlin wraz z odpowiedzią na skargę
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał projekt uchwały i odpowiedź na skargę /załącznik/.  

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek poprosił o pytania.
Radni nie mieli pytań. 
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przeprowadzi głosowanie.
Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę NR XXXIII/190/2018 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Okręgowego w Sieradzu na uchwałę Rady Gminy Skomlin wraz z odpowiedzią na skargę.
Punkt 5
Sprawy różne
Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że na stanie Urzędu Gminy są dwa ciągniki i trzy przyczepy, w tym jeden ciągnik jest nowy i jedna nowa przyczepa. Drugi ciągnik planowany jest w tym roku do kapitalnego remontu. Druga przyczepa jest nieużywana i rdzewieje. Wyceniono ją na 2,5 tys. zł. Chcemy ją sprzedać w przetargu nieograniczonym, a za otrzymane środki wyremontować tą trzecią przyczepę. Każdy ciągnik będzie miał swoją przyczepę.

Radna Wiesława Podeszwa poinformowała, iż słyszała w Radiu ZW, że LGD będzie przyjmowała wnioski na remont strażnic na przełomie lutego i marca. 

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że LGD Ziemia Wieluńsko-Sieradzka w tej chwili będzie przyjmowała wnioski na place i siłownie. Jeżeli chodzi o strażnice to drugie półrocze 2018.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka zapytała kiedy planowane jest zebranie wiejskie Skomlin I.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że 12 lutego przyjeżdża pani sołtys. Nie chciał bez niej decydować. Najbliższe zebranie jest na Bojanowie, a następne w Klasaku Dużym.

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek poprosił o  pytania.

Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek poinformowała, że w tym miesiącu będzie jeszcze jedna sesja ponieważ 18 lutego są wybory uzupełniające do Rady Gminy. Wpłynęła jedna kandydatura pana Czesława Radziszewskiego. Po 18 lutym będziemy starać się, żeby tą sesję zwołać, żeby złożył ślubowanie.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że będą jeszcze zmiany budżetowe. Złożony został wniosek na ul. Wschodnią, pójdą dwa wnioski na straże i dwa na małe granty. Poprosił, żeby na zebraniach wiejskich podejmować uchwałę na te 5 tys. zł. Można złożyć maksymalnie trzy wnioski dlatego Komisja Gospodarcza zdecyduje, które te wnioski będziemy składać. Na pewno wszystkie nie przejdą. Jest przygotowywany wniosek na dzwonnicę, gmina pomaga parafii, żeby ten wniosek przygotować pilotuje go pani Karolina Wierzgacz. Złożymy jeszcze wniosek na konserwacje spichlerza na 50 tys. zł. Jeżeli będzie mógł tylko jeden z gminy przejść to trzeba będzie wybrać, albo dzwonnica albo spichlerz.

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek  poinformował, że jeżeli w marcu nie będzie sesji to trzeba wziąć pod uwagę fundusz sołecki, czy go wyodrębniamy z budżetu, czy nie.

Wójt Gminy Grzegorz Maras przekazał informację, że rozmawiał w sprawie  kanalizacji Wróblew z Wicemarszałkiem Województwa i powiedział, że oni mają czas do rozpatrzenia tego wniosku do końca lipca tego roku. Wniosek leży na 63 pozycji. Oni różnie to interpretują. Mówią, że jednak te przetargi idą powyżej kosztorysów inwestorskich, czyli na następne gminy nie starczy środków. Było też spotkanie podregionu zachodniego gdzie mamy  delegata Wójta Gminy Mokrsko Tomasza Kąckiego, on mówił, że tam też się szykuje jakaś zmiana. Poprzez Ministerstwo Rolnictwa mogą dołożyć jakieś środki do tego, żeby się załapało 85 wniosków, które są dobrze przygotowane, żeby nie stracić tych 20 gmin, które mogłyby zrealizować te inwestycje  ale to jest w rękach Ministra Rolnictwa. Trzeba w tym przypadku czekać. My jesteśmy przygotowani, czy na Bojanowie, czy na Wróblewie można realizować. Teraz każda inwestycja może być dofinansowana z WFOŚGiGW chociaż tam są pożyczki umarzalne a w to nie bardzo chcielibyśmy wchodzić.  Najlepsze dla nas by były środki unijne. Jeszcze jest problem z VAT. VAT nie będzie już całkowicie zwracany, nie będzie też kosztem kwalifikowanym. Częściowo chcą zwracać. Ten VAT będzie naszym wkładem w inwestycje i tu już będziemy mieli problem z tymi dużymi inwestycjami rzędu 2 mln, 3 mln. Trudno się będzie wbić w to i nie wiadomo, czy nie trzeba będzie kroić na mniejsze odcinki.
Radna Izabela Ciura zapytała jak wygląda sytuacja z drzewami na planu kościelnym.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że ten temat prowadzi Krzysztof Sola.
Punkt 6
Zakończenie obrad
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek w związku z wyczerpaniem się porządku obrad zamknął obrady XXXIII Sesji Rady Gminy.

   Protokołowała                                                         Przewodniczący Rady Gminy

  Katarzyna Matyjasek                                                              Jarosław Żółtaszek
