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Protokół  Nr XLIII/2018






z  dnia  6 listopada 2018 r.











RADA  GMINY








W  SKOMLINIE

z obrad XLIII Sesji  Rady Gminy Skomlin odbytej w dniu 6 listopada 2018 r. w  godzinach od  1400 do 1540 w  sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Skomlin pod przewodnictwem Jarosława Żółtaszka– Przewodniczącego  Rady  Gminy.

Radni obecni na XLIII  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. 
Ciura Izabela


 9. Lipieta Małgorzata

2. 
Czyż
Edward

10. Podeszwa Wiesława

3. 
Furman Roman

11. Radziszewski Czesław
4. 
Idasiak Magdalena

12. Wajnberg Agata

5. 
Kalemba Mieczysław
13. Wesoły Andrzej 

6. 
Kamińska Halina 

14. Żółtaszek Andrzej 

7. 
Kiczka Elżbieta

15. Żółtaszek Jarosław

8. Kozica Teresa 

 

Ponadto  w obradach  uczestniczyli :

Maras Grzegorz

– Wójt Gminy 

Kowalek Jadwiga 

– Sekretarz  Gminy 

Madeja Jadwiga

-  Skarbnik Gminy 
Sola Krzysztof

- inspektor ds. rolnictwa i ochrony środowiska
Preś Jarosław

- dyrektor Szkoły Podstawowej w Skomlinie

Bielawska Anna 

– sołtys sołectwa Bojanów

Podeszwa Wiesława
– sołtys sołectwa Brzeziny

Jasiak Katarzyna 

– sołtys sołectwa  Klasak Duży

Głowienkowska Barbara
-  sołtys sołectwa Maręże

Spodymek Wanda 

– sołtys sołectwa  Skomlin I

Żółtaszek Stanisław

– sołtys sołectwa  Toplin

Musiał Magdalena

-  sołtys sołectwa Wichernik

Piśniak Józef


-  sołtys sołectwa Wróblew

Wiśniewska Katarzyna
-  sołtys sołectwa Zbęk

Proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z  XLI i XLII sesji RG.

4. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.

5. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o odbytych posiedzeniach. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2018 rok. 

12. Przedstawienie opinii Sądu Rejonowego w Wieluniu w zakresie zapotrzebowania  na  2019 r. miejsc pracy dla skazanych  oraz informacji Wójta Gminy o wyznaczeniu podmiotu, w których praca będzie przez skazanych wykonywana. 
13. Przedstawienie informacji z analizy oświadczeń majątkowych.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie obrad.

S t r e s z c z e n i e     o b r a d

Punkt  1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek dokonał otwarcia obrad, stwierdzając na podstawie listy obecności /załącznik/, że obrady będą prawomocne, gdyż na  stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych. 

Punkt  2

Zatwierdzenie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przedstawił proponowany  porządek obrad. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Punkt  3
Przyjęcie protokołów z  XLI i XLII sesji RG

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek poinformował, że przyjętym zwyczajem protokoły były wyłożone do wglądu przed obradami i można też było się z nimi zapoznać w biurze Rady oraz zainteresowani radni otrzymali je na adres e-mail. Zaproponował przyjęcie protokołów bez odczytywania i przeprowadził głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli protokoły z XLI i XLII sesji Rady Gminy.  

Punkt  4
Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami


Wójt Gminy Grzegorz Maras złożył sprawozdanie z działalności prowadzonej w okresie międzysesyjnym. Ostatnia sesja Rady Gminy odbyła się 17.10 2018 r. w tym okresie pracownicy wykonali następujące prace:
1. W sołectwie Skomlin II powiększono przepust na kanale burzowym od ul. Zielonej w kierunku oczyszczalni ścieków, naprawiono linię odwodniającą posesje państwa Kostrzewów i państwa Kordas oraz część ulicy Zielonej.
2. W sołectwie Klasak zebrano pobocze i oddano do użytku plac zabaw obok świetlicy wiejskiej.
3. Przygotowane zostały lokale wyborcze w Skomlinie, Toplinie, Wicherniku i Wróblewie gdzie odbyły się wybory samorządowe.
4. Urząd Marszałkowski poinformował UG, że pozytywnie zaakceptował wniosek o podzielenie inwestycji budowy kanalizacji sanitarnej we Wróblewie i Bojanowie na dwa etapy. 13 listopada podpiszemy stosowny aneks i przystępujemy do przetargu na realizacje tej inwestycji.
5. Na bieżąco zbierane były śmieci, trawa koszona na skwerkach, na boisku oraz usuwane awarie gospodarcze i  dostarczana korespondencja.
Punkt  5
Informacja Przewodniczących Komisji Rady Gminy o odbytych posiedzeniach

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek poinformował, że ostatnie posiedzenie było wspólne. Omawiany był statut. Protokół jest u pani Kasi w biurze Rady Gminy.
Punkt  6
Zapytania i wolne wnioski


Przewodniczący Komisji Społecznej Andrzej Żółtaszek poruszył  sprawę awarii na ul. Konstytucji 3 –go Maja. Uważa, że nie może tak być, żeby mieszkańcy czekali ponad dobę na to, żeby awaria była usunięta. Pan Jeziorny nie jest jedyną osobą, która może usunąć awarie. Reperkusje są straszne, ludzie się skarżą, tam była włączona na 5 minut woda o godzinie 18, nieciekawa sytuacja.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że pan Jeziorny miał w ten dzień kumulacje awarii tj. w Doruchowie, Bolesławcu i Skomlinie. Bolesławiec minął i przyjechał do Skomlina rano. Trzeba było w jakiś sposób ludziom dostarczyć tą wodę. Uruchomienie  wodociągu w czasie awarii gdzie ludzie mogą sobie przez 15 minut pobrać wodę nie jest wskazane ponieważ to podmywa chodniki i asfalty. Dzwoniliśmy do innych podmiotów gospodarczych m.in. w Praszce jest taka firma ale to dwa razy podwyższyło koszty usunięcia tej awarii dlatego zdecydowałem się na to, że puścimy tą wodę na jakiś krótszy okres czasu. W pierwszym momencie też byliśmy zapewniani przez pana Jeziornego, że będzie to zrobione w ten dzień miedzy godziną 16-20. Nie wyrobił się i tyle.

Radny Czesław Radziszewski zapytał jaki jest koszt jednej awarii, czy to się rocznie płaci, czy jednorazowo.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że to zależy od rodzaju awarii.

Radny Czesław Radziszewski zapytał ile jest rocznie awarii i jaki jest ich koszt.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że przedstawi to na następnym posiedzeniu. 

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja poinformowała, że dwa lata temu było bardzo dużo awarii, w ubiegłym było mniej, w tym znów są.

Radny Czesław Radziszewsk poprosił o przedstawienie informacji na następnej sesji

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że awarie wynikają też z tego, że drogi były robione, walce wibracyjne poszły po drogach i te rury zaczęły pękać.

Radny Roman Furman poinformował, że był problem na ul. Łąkowej z przepompownią i kilka domostw zostało zalanych ściekami.  Powód był jeden nie było prądu i dlatego przepompownia się przepełniła. Problem ten był mocno uciążliwy dla mieszkańców. Radny poprosił, aby zakupić agregat prądotwórczy, żeby można było w takich sytuacjach interweniować.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że problem był szerszy, bo była zmiana pracownika, który jeszcze do końca nie był zorientowany co móżna zrobić. Szukaliśmy w nocy, znaleźliśmy,  przepusty zostały pootwierane i wtedy automatycznie zaczęło schodzić. Awaria zaczęła się od braku prądu. Najwięcej zalało państwa Kostrzewów. Nasi pracownicy pojechali i posprzątali wszystko.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka poprosiła, aby na stronie Skomlina zamieścić informację pod jakie numery telefonów dzwonić w przypadku awarii. 


Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że będą numery wywieszone do informacji. Bardzo wskazane, żeby ludzie zgłaszali się do powiadamiania SMS.
Punkt  7
Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta do celów wymiaru 
podatku rolnego

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał projekt uchwały. Temat był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji przed sesją. Poprosił o inne propozycje odnośnie stawki.

Radni nie mieli innych propozycji.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przeprowadził głosowanie.
Rada w głosowaniu 12 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące”  (radny Edward Czyż nie brał udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XLIII/231/2018 w sprawie obniżenia ceny żyta do celów wymiaru podatku rolnego /załącznik /.

Punkt  8
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał projekt uchwały. Temat był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji przed sesją. Stawki podniesione są o wskaźnik inflacji 2,3%. Poprosił o pytania.
Radni nie mieli pytań. 
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przeprowadził głosowanie.
Rada jednogłośnie (radny Edward Czyż nie brał udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XLIII/232/2018 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości /załącznik /.
Punkt  9
Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatku od środków transportowych

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał projekt uchwały. Poprosił o pytania.
Radni nie mieli pytań. 
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przeprowadził głosowanie.
Rada jednogłośnie (radny Edward Czyż nie brał udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XLIII/233/2018 w sprawie stawek podatku od środków transportowych /załącznik /.

Punkt  10
Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty

Radny Edward Czyż przybył na obrady.

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek poinformował, że temat był omawiany. Radny Furman zaproponował stawkę.
Przewodniczący Andrzej Wesoły poprosił, aby inspektor  Krzysztof Sola przedstawił kalkulację dotyczącą ceny odbioru odpadów  sołtysom i gościom zaproszonym.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek  poprosił o  przedstawienie materiałów.
Inspektor Krzysztof Sola poinformował, że UG jest przed ogłoszeniem kolejnego przetargu  na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Dotychczas realna stawka jaką gmina płaciła firmie Eko-Region od osoby przy zadeklarowanych  osobach 2205 wynosiła 9 zł miesięcznie. Mieszkańcy płacili w przypadku segregowanych odpadów 7,20 zł. Tą różnice pokrywał UG. W części gmin przetargi się odbyły w połowie roku, pozostała część gmin ma umowy ważne do listopada i grudnia tego roku.  W gminach gdzie były przetargi ogłoszone na całym terenie gdzie funkcjonowała firma Eko-Region żadna inna firma się nie zgłosiła. Nastąpił wzrost wartości kosztów całego przetargu między 25-40 % w różnych gminach. Po skontaktowaniu się z dyrektorem  regionalnym jak to kosztowo wygląda powiedział, że pewny wzrost dla gminy Skomlin to 30%. Dotychczas w kosztach, które gmina ponosiła a nie były wmontowywane w stawkę były koszty związane z kwestiami osobowymi pracownika UG, który to prowadzi, składka ubezpieczenia,  koszty oprogramowania, wydruku książeczek, kosztów bankowych za prowadzenie kont. Na ten moment jest wzrost ilości osób zadeklarowanych do 2609 osób. Szacując wzrost o te 30% tą stawki, którą gmina płaciła 9 zł plus koszty osobowe to sprawiło, że  w chwili obecnej prawdziwy realny koszt będzie wynosił 12,36 zł na osobę za miesiąc przy segregowaniu. Jeżeli Rada zaproponuje stawkę niższą to trzeba mieć świadomość, że tą różnicę pokryje UG, a co za tym idzie, że trzeba będzie zahamować jakąś inwestycje. Tak to realnie wygląda. Do tej pory realną stawkę, którą gmina płaciła  była stawka 9 zł, mieszkańcy płacili 7,20 zł. Jesteśmy przed przetargiem teraz kwestia ustalenia wysokości stawki.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek  poprosił o dyskusję w sprawie stawki. W materiałach mamy stawkę 12,36 zł. Była też propozycje radnego Furmana 9,5 zł. Poprosił o inne propozycje.
Inspektor Krzysztof Sola dopowiedział, że zgodnie z nowym rozporządzeniem dotyczącym segregacji odpadów będziemy zaopatrzeni w dodatkowy kosz jeden lub dwa. Na pewno kosz będzie na bioodpady, drugi jest możliwość albo kosz albo worek na papier . W przypadku koszy te 30% wzrostu to będzie mało. W przypadku worków i zbierania raz na kwartał to będzie realne. 
Radny Roman Furman zapytał, czy opłata odprowadzana do Eko-Regionu jest za osobę, czy za kosz.  
Inspektor Krzysztof Sola odpowiedział, że za osobę.
Radny Roman Furman zapytał czy jeżeli w czasie trwania umowy z Eko-Regionem zwiększa się liczba osób, czyli zwiększa się dopływ do budżetu gminy, czy my  też automatycznie odprowadzamy większą stawkę.
Inspektor Krzysztof Sola odpowiedział, że nie. Mamy wartość całościową na okres 2 lat. Na tyle planujemy wartość całego przetargu. To wyliczyłem na podstawie danych osobowych na dzień dzisiejszy 2609 osób.
Radny Roman Furman stwierdził, że  jeżeli zweryfikujemy liczbę osób  i rzetelnie zostanie sprawdzone ile osób zamieszkuje dane gospodarstwo to jest szansa, że te opłaty wzrosną przynajmniej do budżetu gminy a nie wzrosną jeśli chodzi o opłaty do Eko-Regionu.
Inspektor Krzysztof Sola odpowiedział, że teoretycznie tak.
Radny Roman Furman zawnioskował, żeby rzetelnie sprawdzić domostwa pod tym kątem. Komisja Gospodarcza wiele razy o tym mówiła.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek stwierdził, żeby to było tak całkowicie zamknięte to zadanie powinno się samo finansować. Wiemy, że nie może być taki szok cenowy, możemy do tego wrócić za rok. Jeżeli przetarg będzie organizowany to on będzie funkcjonował  przez dwa lata. Jeżeli te koszty by były w miarę wysokie ponoszone przez Urząd Gminy w związku z tą różnicą, którą my dzisiaj przyjmiemy  to można za rok wrócić do tematu i podnieść, żeby to nie była taka terapia szokująca. Jego stanowisko jest takie. Propozycja pana Romana wydaje się w miarę. To jest prawie 2 zł przyrost w stosunku do tego co było. Jeżeli w podobny sposób potraktujemy za rok to powoli zbliżymy się do zamknięcia, żeby to zadanie się samo finansowało.
Radna Izabela Ciura wyliczyła, że jeżeli chodzi o budżet gminy do tej pory płaciliśmy 7,20 zł to gmina dopłacała 1,80 zł na miesiąc,  żeby ten budżet przyzwoicie wyglądał to od tego drugiego wariantu 12,36 zł – 1,80 zł  to i tak wyjdzie szokująca stawka 10,56 zł.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odpowiedział, że jest to logiczne. 
Radna Izabela Ciura stwierdziła, że wtedy stawka wychodzi 10,56 zł.

 Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek zapytał, czy to jest wniosek, żeby tyle było, czy to  jest głos w dyskusji.
Radna Izabela Ciura  odpowiedziała, że głos w dyskusji.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Wesoły stwierdził, że  po przetargu będziemy wiedzieć jaka ta kwota będzie i to urealni stawkę. Pierwsze podejście zróbmy teraz a zobaczymy jak to będzie wyglądało po przetargu i wtedy jakąś decyzje można podjąć.
Radna Halina Kamińska zapytała, czy nie można tego odłożyć.
Inspektor Krzysztof Sola odpowiedział, że to jest kwestia, żeby się wyrobić czasowo po przetargu, żeby te stawki mogły zacząć funkcjonować od stycznia 2019 r.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek stwierdził, że szereg gmin zmierzyło się z tematem, nie wie czy odwlekanie w czasie nam coś pomoże 

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka w 2017 r. mieliśmy 2205 osób zgłoszonych do deklaracji teraz jest 2609 czy możemy powiedzieć, że wszystkie posesje mają zawarte umowy śmieciowe.

Inspektor Krzysztof Sola odpowiedział, że to nie przechodzi przez jego osobę więc trudno mu się odnieść do tego. 
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka stwierdziła, że dużo osób mówi, że w wielu posesjach nie są zawarte umowy.
Sołtys Józef Piśniak poinformował, że ludzie się tłumaczą, że nie ma obowiązku podpisania umowy.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że jest obowiązek ustawowy.
Radna Halina Kamińska zapytała jak wygląda sytuacja z domami, które przyjmują cudzoziemców.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że uśredniają i podawają ilość, jeśli ktoś prowadzi działalność to podpisuje umowę z Eko-Regionem.
Inspektor Krzysztof Sola poinformował, że przedsiębiorcy podpisują bezpośrednio umowę z Eko-Regionem, podobnie jest ze sklepami. Tym się zajął Sanepid.

Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że gmina powinna kosze zabrać spod sklepów.
Radny Czesław Radziszewski zapytał jaka jest odpłatność.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że nie płacą.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka stwierdziła, że dobrze, że gmina zbiera te śmieci  co piątek, ale  to jest koszt dla gminy.
Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że gmina odpowiada za kosze na przystankach i w miejscach publicznych.
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka stwierdziła, że można się nad tym tematem pochylić, żeby od tych przedsiębiorców, którzy mają sprzątane co tydzień też by jakaś kwota wpłynęła.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek zapytał, czy wniosek o stawce 9,50 zł radnego Furmana to wniosek formalny.
Radny Roman Furman potwierdził, że tak, ale jeśli ktoś zaproponuje stawkę wyższą to jest w stanie się do tej stawki przychylić. Poprosił, aby Wójt zaproponował stawkę taką, żeby była dobra dla budżetu gminy.
Wójt Gminy Grzegorz Maras zaproponował, aby stawka  nie przekroczyła 10 zł.
Radna Halina Kamińska zwróciła uwagę w kwestii, czy worek na papier, czy kosz. Kosz się zamknie i będzie czysto,  worek jak będzie stał 3 miesiące to wiadomo jak będzie wyglądał.
Inspektor Krzysztof Sola odpowiedział, że żadna z gmin nie podjęła tematu kosza na papier,  bo to jest koszt. Worek jak się zapełni można przywieź na PSZOK.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka zaproponowała przegłosowanie wniosku radnego Furmana 9,50 zł. Jak będzie rozstrzygnięty przetarg można do tematu wrócić. Do wielu tematów wracamy.

Sołtys Józef Piśniak- próbujemy się doliczyć różnicy mieszkańców 1 tys.

Wójt Gminy Grzegorz Maras- nie ma takiej różnicy.

Radny Mieczysław Kalemba podtrzymał wniosek radnego Furmana 9,50 zł, a w przyszłym roku można stawki podnieść.
Inspektor Krzysztof Sola poinformował, że różnica między stawką realną 12,36 zł, a 9,50 zł to gmina będzie musiała dołożyć 90 tys. rocznie.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przeprowadził głosowanie  kto jest za wnioskiem formalnym 9,50 zł .
Radni jednogłośnie opowiedzieli się za stawką 9,50 zł.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przedstawił projekt uchwały  i przeprowadził głosowanie.
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XLIII/234/2018 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty /załącznik /.


Inspektor Krzysztof Sola poprosił o wskazanie danych, które musi zawrzeć w zmianie do regulaminu, czyli odpady zmieszane tradycyjnie raz na miesiąc, szkło raz na kwartał, odpady suche raz na miesiąc tak jak było, w kontenerach bioodpady raz na miesiąc, papier kontenery, czy worki i częstotliwość proszę.


Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odpowiedział, że  worki i raz na kwartał.


Radny Roman Furman potwierdził, że worki i raz na kwartał, żeby kosztów nie podnosić.


Sołtys Józef Piśniak zapytał czy jakaś informacja do mieszkańców będzie, czy  aneksy do umowy?


Inspektor Krzysztof Sola odpowiedział, nie me umów są deklaracje. Po przetargu firma Eko-Region będzie zobowiązana dostarczenia każdemu mieszkańcowi sposobu segregowania



Sołtys Józef Piśniak zapytał o płatność.


Inspektor Krzysztof Sola odpowiedział, że będą książeczki jak do tej pory.
Punkt  11
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok

Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja omówiła zmiany zgodnie z załącznikiem do projektu uchwały. W dochodach zwiększamy do wykonania planu w gospodarce mieszkaniowej wpływy z tytułu opłat za użytkowanie wieczyste 5 zł i wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie innych odrębnych ustaw 200 zł.  Oświata i wychowanie tutaj jest opłata za korzystanie z wychowania przedszkolnego 4 tys. zł., za wyżywienie w stołówce przedszkolnej 13 400 zł. Razem dochody 17 605 zł. W wydatkach w administracji publicznej, w radach gminy zwiększamy 25 tys. zł na zakup sprzętu nagrywającego i nagłośniającego i do głosowania. W przedszkolach zwiększamy o 4 tys.  wydatki bieżące, zakup artykułów żywnościowych 13 400 zł. W pomocy społecznej zamiast 15 045 zł 19 045 zł zmniejszamy plan. Edukacyjna opieka wychowawcza pomoc materialna dla uczniów tutaj do dotacji musimy 20% dołożyć, czyli 4 950 zł. W rodzinie, wspieranie rodziny zmniejszamy wynagrodzenia 14 700 zł. W strażach pożarnych musimy dołożyć 4 tys. zł na pozostałą  działalność to co z zasiłków zdejmujemy. W wydatkach majątkowych zwiększamy zakup systemu do elektronicznej transmisji video oraz system do głosowania 25 tys. zł.
Radna Małgorzata Lipieta zapytała co mieści się w kwocie termomodernizacja budynków komunalnych.
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja odpowiedziała, że w tej kwocie mieszczą się kredyty, które są w przychodach wpisane, spłaty kredytów. My tych przychodów, czyli kredytów nie zaciągamy, więc zapisujemy to w inwestycji termomodernizacja budynków komunalnych. Gdybyśmy nie zapisali nigdzie tego brakowałoby nam 400 tys.  zł. Kredytów nie chcemy zaciągać na spłatę. Zaciągamy tylko kredyty na inwestycje.
Radny Mieczysław Kalemba zapytał o kwotę 4 tys. zł na straże, na co ta kwota była przeznaczona.
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja odpowiedziała, że został przekroczony  wszędzie gdzie możliwe plan.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Wesoły poinformował, że jednostka OSP Toplin nie przekroczyła planu.
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja stwierdziła, że pan Komendant zapytał się w imieniu wszystkich straży dlatego odpowiedziała, że wszyscy  łącznie.
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka zapytała odnośnie zmniejszenia zasiłków okresowych w  pomocy społecznej o 19 045 zł, czyli o tą kwotę nie wypłacimy zasiłków.
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja odpowiedziała, że zasiłki okresowe to też DPS. Zmniejszyło się na DPS dlatego mogła zabrać im te pieniądze.
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka zapytała ile jest osób w tej chwili w DPS.
Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja- nie odpowiem.

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał projekt uchwały.

Rada podjęła  jednogłośnie uchwałę Nr XLII/235/2018 Rady Gminy Skomlin w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok /załącznik/.

Punkt  12
Przedstawienie opinii Sądu Rejonowego w Wieluniu w zakresie zapotrzebowania  na  2019 r. miejsc pracy dla skazanych  oraz informacji Wójta Gminy o wyznaczeniu podmiotu, w których praca będzie przez skazanych wykonywana
Wójt Gminy Grzegorz odczytał informację Prezesa Sądu Rejonowego w Wieluniu w sprawie potrzeb Sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych /załącznik/. Poinformował, że na 2019 rok jest zaplanowane 9 miejsc pracy. 
Punkt  13
Przedstawienie informacji z analizy oświadczeń majątkowych


Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Teresa Kozica odczytała pisma w sprawie oświadczeń majątkowych: z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego /załącznik/,  Naczelnika Urzędu Skarbowego w Wieluniu /załącznik/, Naczelnika Urzędu Skarbowego w Wieruszowie /załącznik/, Przewodniczącego Rady Gminy Skomlin /załącznik/, Wójta Gminy Skomlin /załącznik/.
Punkt  14
Sprawy różne

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek odczytał pismo z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie przyznanej dotacji na realizację zadania „Prace konserwatorsko-restauratorskie przy zabytku ruchomym –Ambona i Chrzcielnica w Kościele Parafialnym pw. Św. Filipa i Jakuba Ap. w Skomlinie /załącznik/.

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przypomniał, że kadencja rady się kończy. Pierwszą sesje nowej rady zwołuje Komisarz Wyborczy.
Sekretarz Gminy Jadwiga Kowalek poinformowała, że jedzie jutro z wszystkimi zaproszeniami do Komisarza do podpisu. Proponujemy termin sesji 23 listopada godz. 1300. Wracając do oświadczeń majątkowych po ślubowaniu w ciągu 30 dni będzie trzeba złożyć ponownie oświadczenie majątkowe. Przy wypełnianiu nowych oświadczeń proszę mieć uwagi dzisiaj odczytane  pod uwagę.
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka zwróciła się do Przewodniczącego w sprawie wniosku złożonego na ostatniej sesji. Zapytała jak widzi on dalszą realizację tego wniosku. Zwróciła się również do pana Wójta ponieważ różne mity krążą o całej sytuacji w Urzędzie Gminy, aby Wójt powiedział kiedy i w jakich okolicznościach dowiedział się o tej całej sytuacji związanej z tymi nieprawidłowościami przy naliczaniu opłat za wodę, jaki był sposób działania tego pracownika i oczywiście kto nim był.
Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że nie będzie się w tej chwili wypowiadał na ten temat ponieważ  toczy się postępowanie w tej sprawie.
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka  stwierdziła, że chciała wiedzieć, czy działanie jest podjęte.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek  zapytał co to był za wniosek.
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka odpowiedziała, że to był wniosek o powołaniu komisji do zbadania tego. Nie mam go przed sobą, pani Kasia ma go w naszych wnioskach. 
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przyznał, że  po raz pierwszy spotykał się z tym zapisem w protokole odnośnie powołania komisji. Nie wie, czy rada  jeżeli jest postępowanie prowadzone przez Urząd Gminy,  żebyśmy równolegle robili te same zadania co oni. Jest jeszcze jeden dzień do 7 jeżeli ktoś bliżej jest zorientowany to ten wodomierz powinien trafić na ręce Wójta a później pracownicy powinni go przekazać do badań specjalistycznych, czy był naruszony, czy nie. Jeżeli termin jutrzejszy minie to są takie uzgodnienia, o których Wójt nie chce mówić. Współpraca Przewodniczącego Rady z Wójtem jest na bieżąco. Omawiamy codziennie ten temat nawet i dzisiaj z udziałem szerszym i czekamy do jutro. Jeżeli jutro to nie będzie zrealizowane zgodnie z tym pismem, które wysłał Wójt do  pana zainteresowanego, odpowiednie kroki będą poczynione. Tak to wygląda na dzień dzisiejszy. Nie wiem, czy to byłoby sensowne aby komisja Rady Gminy jeszcze raz badała ten temat skoro on już jest głęboko zawansowany.
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Elżbieta Kiczka odpowiedziała, że jej chodziło  o to, żeby Wójt potwierdził, że  działania są podjęte i za to dziękuje.
Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformuje radnych jak sprawa się zakończy. Teraz trwa postępowanie. Odpowiedział radnemu Radziszewskiemu na temat awarii. Było 27 awarii, koszt  60 815 zł, w tym montaż hydrantów.
Radny Czesław Radziszewski zwrócił uwagę, że na ostatnim posiedzeniu  pytał o eternit. Była mowa, że w tym roku nie będzie odbierany. Radny  jechał przez Wichernik i zobaczył, że jest wystawiony. Czy coś się w tym temacie zmieniło?
Wójt Gminy Grzegorz Maras stwierdził, że szkoda, że nie było pytania jak był pracownik. To co jest w Wicherniku jest do zabrania jeszcze za ten rok.
Radny Czesław Radziszewski przypomniał, że na zebraniu wiejskim podjęto uchwałę, że fundusz sołecki idzie na stołówkę, a 2 października 2018 Rada Ministrów wydała uchwałę „Posiłek w szkole i w domu” i tam jest m.in. ta sprawa poruszona, o której pan Wójt mówił, żeby połączyć dożywianie w szkole z seniorami.

Wójt Gminy Grzegorz Maras poinformował, że na remont weźmiemy środki z funduszu sołeckiego a na dożywianie, czyli na dosprzętowienie kuchni będzie wniosek z tych środków unijnych.
Radny Czesław Radziszewski zapytał, czy coś w tym temacie było robione.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że jeszcze nie ma naboru wniosków. Nabór będzie z początkiem stycznia 2019 r. to jest sprawdzone. Pan dyrektor sprawdzał bo  jest zainteresowany, żeby w tym uczestniczyć.
Punkt 15
Zakończenie obrad
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek  związku z wyczerpaniem się porządku obrad zamknął obrady XLIII Sesji Rady Gminy.

   Protokołowała                                                         Przewodniczący Rady Gminy

  Katarzyna Matyjasek                                                              Jarosław Żółtaszek
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