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Protokół  Nr XVI/2020





z  dnia 20 maja 2020 r.












RADA  GMINY SKOMLIN
z  obrad  XVI Sesji  Rady  Gminy  Skomlin VIII kadencji (2018-2023) - zwołanej  na wniosek Wójta, odbytej  w  dniu  20 maja  2020 r.   w    godzinach    od  1600   do   1715   w   sali   konferencyjnej   Urzędu Gminy w Skomlinie pod przewodnictwem Jarosława Żółtaszka - Przewodniczącego Rady Gminy.

Ustawowa  liczba  radnych – 15

Faktyczna  liczba  radnych   - 15
Liczba  radnych  obecnych  -  15
Lista  obecności  /załącznik /
Radni obecni na XVI  sesji Rady Gminy Skomlin:

1. 
Burzyńska Agnieszka

9.   Madziała Tomasz
2. 
Ciura Izabela 


10. Podeszwa Wiesława
3. 
Furman Roman


11. Radziszewski Czesław
4. 
Hucz Michał



12. Spodymek Grażyna
5. Idasiak Magdalena


13. Wesoły Andrzej 
6. 
Kamińska Halina


14. Żółtaszek Andrzej 
7. 
Kiczka Elżbieta


15. Żółtaszek Jarosław
8. 
Kozica Teresa


Ponadto  w sesji uczestniczyli:
Maras Grzegorz-Wójt Gminy

Madeja Jadwiga- Skarbnik Gminy 
Lista  obecności  /załącznik /
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Analiza i wydanie opinii na temat realizacji inwestycji pn. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej wraz z przyłączami i przepompownią ścieków w miejscowościach Wróblew i Bojanów.

4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie sesji.

Punkt  1
Otwarcie sesji 
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek otworzył obrady XVI sesji Rady Gminy, powitał radnych i pracowników Urzędu Gminy. 

Stwierdził, że obrady będą prawomocne, gdyż na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych. 
Punkt  2

Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek  przedstawił porządek obrad.
Radni nie mieli uwag.
Punkt 3
Analiza i wydanie opinii na temat realizacji inwestycji pn. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej wraz z przyłączami i przepompownią ścieków w miejscowościach Wróblew i Bojanów



Przewodniczący Rady Gminy  Jarosław Żółtaszek   poinformował, że dwie komisje obradowały na ten temat. Komisja Rewizyjna i Komisja Budżetowo-Gospodarcza. Poprosił przewodniczących komisji o opinie w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Wesoły poinformował, że Komisja Rewizyjna wydała pozytywną opinię.
Przewodnicząca Komisji Budżetowo-Gospodarczej Elżbieta Kiczka poinformowała, że Komisja Budżetowo-Gospodarcza obradowała około 4 godzin. Dyskusja była merytoryczna i szczegółowa. Komisja analizowała wszystko najbardziej pod kątem zaciąganych kredytów. Komisja z uwagami wydała opinię pozytywną. Uwaga dotyczyła tego, że jeżeli przyjdzie do zaciągnięcia kredytu i zabezpieczenia hipotecznego, żeby tym zabezpieczeniem objąć budynki użyteczności publicznej z miejscowości, których dotyczy dane przedsięwzięcie, czyli  Wróblew i Bojanów. Komisja szczegółowo rozpatrywała same kwoty kredytów prolongowanych, czym jest bardzo zaniepokojona, ponieważ według informacji, którą Komisja otrzymała 5 kredytów jest prolongowanych. Kwota samego wyrażenia zgody bankowej na tą prolongatę to jest kwota zgodnie z otrzymanymi materiałami ponad 17 tys. zł. Oprócz tego członkowie Komisji pytali pana Wójta i panią Skarbnik w jakiej wysokości byłby zaciągany kredyt chociażby tylko na pierwszy etap tej inwestycji. Konkretnej kwoty nie usłyszeli. Zakładając, że byłby w granicach 1,5ml to i tak jest to sytuacja niepokojąca. Według  informacji pani Skarbnik  ten kredyt byłby zaciągany na lata 2028-2031, czyli przez 8 lat będą spłacane odsetki. Wysokość  spłacanych odsetek, według poprzedniego wykazu to kwota 1,5 mln zł. W nowym wykazie, który Komisja otrzymała nie ma wysokości odsetek. Wnioskowano na Komisji, żeby pani Skarbnik  uzupełniła wykaz  o wysokość odsetek. Mimo wszystko jest to obciążenie duże. Sam pan Wójt powiedział, że jest to bardzo trudne przedsięwzięcie. Wiadomo, że każdy chce tą kanalizacje i Komisja Budżetowo-Gospodarcza nie chce odejmować zapału do przeprowadzenia tej inwestycji. Nie mniej jednak jest to dla budżetu gminy bardzo duże obciążenie. Taka była sugestia Komisji. Jeśli dojdzie do jakiegokolwiek zabezpieczenia hipotecznego, budynku użyteczności publicznej z terenu Skomlina to ona i część członków Komisji  za tym ręki nie podniosą. Opinia była pozytywna z tymi uwagami.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek poprosił Wójta o przedstawienie realizacji tej inwestycji od strony finansowej. 

Wójt Gminy Grzegorz Maras  omówił finansowanie tej inwestycji zgodnie z załączoną tabelą /załącznik/.
Pytania zadawał Przewodniczący Rady Jarosław Żółtaszek.


Odpowiedzi na zadawane pytania  udzielili Wójt Gminy Grzegorz Maras i Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja.


Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek zaprosił wszystkich do dyskusji


Pytania zadawali radni: Elżbieta Kiczka, Czesław Radziszewski, Wiesława Podeszwa, Teresa Kozica, Halina Kamińska.


Odpowiedzi na zadawane pytania udzieliła Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja i Wójt Gminy Grzegorz Maras.


Głos w dyskusji zabierali radni: Czesław Radziszewski, Jarosław Żółtaszek, Elżbieta Kiczka, Andrzej Żółtaszek, Halina Kamińska, Roman Furman, Michał Hucz oraz Skarbnik Jadwiga Madeja i Wójt Gminy Grzegorz Maras.


Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek przeprowadził głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do realizacji inwestycji pn: „ Budowa sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej wraz z przyłączami i przepompownią ścieków w miejscowościach Wróblew i Bojanów”.
Radni w głosowaniu  (11 głosów „za”, 4 głosy „wstrzymujące”)  opowiedzieli się za realizacją inwestycji pn: „ Budowa sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej wraz z przyłączami i przepompownią ścieków w miejscowościach Wróblew i Bojanów”.
Imienny wykaz głosowania za realizacją inwestycji pn. „ Budowa sieci kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej wraz z przyłączami i przepompownią ścieków w miejscowościach Wróblew i Bojanów”/załącznik/.
Wójt  Gminy Grzegorz Maras podziękował radnym w imieniu mieszkańców Wróblewa i Bojanowa.

Punkt 4
Sprawy różne
Radna Wiesława Podeszwa zapytała, czy szkoła w Skomlinie otrzymała dotację ministerialną na komputery.

Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że jedna umowa została podpisana. 17 komputerów jest zamówionych. Drugi wniosek jest złożony na następne 45 tys. zł do ministerstwa.
Radny Andrzej Żółtaszek zapytał kiedy będzie zakończona inwestycja wymiany rur wodociągowych na ul. Konstytucji 3-go Maja.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że chciał zakończyć ten temat ale mieszkańcy nie wyrazili zgody na te prace w okresie epidemii.
Radny Andrzej Żółtaszek poprosił o wystąpienie o opinie do Sanepidu, czy jest zagrożenie, czy nie ma. Chciałby, aby ta inwestycja została zakończona.
Głos w dyskusji zabierali radni: Andrzej Żółtaszek, Jarosław Żółtaszek, Halina Kamińska, Czesław Radziszewski oraz Wójt Gminy Grzegorz Maras i Skarbnik Gminy Jadwiga Madeja.
Radny Roman Furman zapytał o stan techniczny oczyszczalni ścieków, czy badania wychodzą w normie.
Wójt Gminy Grzegorz Maras odpowiedział, że tak.
Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Żółtaszek  przypomniał, że miały  być obchody 30-lecia samorządu. W związku z pandemią żadne takie imprezy nie mogą się odbywać. Trzeba to przesunąć w czasie. W Dzienniku Łódzkim ukazał się poczet wszystkich samorządowców województwa łódzkiego od 1990 r. do dnia dzisiejszego. Można zakupić taki poczet na pamiątkę.
Punkt 5
Zamknięcie sesji
W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XVI Sesji Rady Gminy.

 Protokołowała                                                  
          Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Matyjasek                                                       
Jarosław  Żółtaszek                                                                                                                                                                        
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