A N K I E T A
Powołanie Młodzieżowej Rady Gminy w Skomlinie

Celem ankiety jest poznanie opinii mieszkańców w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy w Skomlinie.  Jest to organ doradczy i reprezentujący młodzież w strukturach lokalnych. Młodzieżowa rada gminy zajmuje się sprawami młodzieży, wskazuje innym organom potrzeby swoich rówieśników, zachęca też do czynnego brania udziału w życiu Gminy i pracy społecznej na jej rzecz.

Do zadań młodzieżowej rady gminy należy w szczególności: opiniowanie projektów uchwał dotyczących młodzieży; udział w opracowaniu dokumentów strategicznych gminy na rzecz młodzieży; monitorowanie realizacji dokumentów strategicznych gminy na rzecz młodzieży; podejmowanie działań na rzecz młodzieży, w szczególności w zakresie edukacji obywatelskiej, na zasadach określonych przez radę gminy. 

Rada gminy może wyrazić zgodę na utworzenie młodzieżowej rady z własnej inicjatywy lub na wniosek wójta lub podmiotów reprezentujących zainteresowane środowiska (organizacje pozarządowe działające na terenie gminy lub samorząd uczniowski z terenu danej gminy). 

1. Czy Pani/Pana zdaniem w Gminie Skomlin należy powołać młodzieżową radę gminy 
o charakterze konsultacyjnym?


               TAK

               NIE

2. PYTANIE DLA UCZNIÓW SZKOŁY PODSTAWOWEJ I PONADPODSTAWOWEJ: 

Czy chciałabyś/chciałbyś być radnym młodzieżowej rady gminy? 


              TAK

                    NIE
